
บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี 2 ประจำปี พ.ศ. ๒๕68 ครั้งที ่2 

วันที่ 7 กรกฎาคม ๒๕68  
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ 

ผู้มาประชุม 
ลำดับ ช่ือ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือช่ือ หมายเหต ุ

๑ นายสุเทพ  ผลกุศล ประธานสภาเทศบาล สุเทพ  ผลกุศล  
๒ นายธนากร  มิรินทร ์ รองประธานสภาเทศบาล ธนากร  มิรินทร ์  
๓ นายสำอางค์  นามกุล สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ สำอางค์  นามกุล  
๔ นายสมสันต์ โคตรโนนกอก สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ สมสันต์ โคตรโนนกอก  
๕ นายอุดร  ภิรมยไ์กรภักดิ ์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ อุดร  ภิรมย์ไกรภักดิ ์  
๖ นายไพฑูรย์ คงปรีชา สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ ไพฑูรย์  คงปรีชา  
๗ นางทัศนี  ถนอมชีพ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ ทัศนี  ถนอมชีพ  
๘ นายบุญส่ง  คำภริะ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 บุญส่ง  คำภิระ  
๙ นายสมัคร  คงโนนกอก สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ สมัคร คงโนนกอก  

๑๐ นายเดวิด  อันแสนลา สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ เดวิด  อันแสนลา  
๑๑ น.ส.รตันาภรณ์  อินทร์ชำนาญ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ รัตนาภรณ์  อินทร์ชำนาญ  
๑๒ นางพันธ์เพชร  สามีรัมย ์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ พันเพชร  สามีรัมย ์  
๑๓ นางสาวขวัญเรือน ตาปราบ นักจัดการงานทัว่ไป/เลขานุการสภาฯ ขวัญเรือน  ตาปราบ  

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
๑ นายประเทือง  ธรรมโชต ิ นายกเทศมนตรีตำบลบ้านเดื่อ ประเทือง  ธรรมโชต ิ  
๒ นายวินัย  เดชมาลา รองนายกเทศมนตร ี วินัย  เดชมาลา  
๓ นายจำนงค์ มณีจันทร ์ รองนายกเทศมนตร ี จำนงค์ มณีจันทร ์  
๔ นายประสงค์  กงชัยภูม ิ เลขานุการนายกเทศมนตร ี ประสงค์  กงชัยภูม ิ  
๕ นายสุน  วรรณศลิป ์ ที่ปรึกษานายกเทศมนตร ี สุน  วรรณศิลป ์  
๖ นายมาโนช  หอมวงศ ์ ผู้อำนวยการกองช่าง มาโนช  หอมวงศ์  
๗ นายธารินทร์  งาหัตถ ี ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขฯ ธารินทร์  งาหัตถ ี  
๘ นางจุฑาทิพย์  ถีสูงเนิน หัวหน้าสำนักปลัด จุฑาทิพย์  ถีสูงเนิน  
๙ นายสุทธิพันธ์  บุญเสนา หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ สุทธิพันธ์  บุญเสนา  

10 นายลิขิต  ประภาหาร หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการเกษตร ลิขิต  ประภาหาร  
11 นางสาวกาญจนา อินทรร์ินทร ์ ผู้อำนวยการกองสวสัดิการสังคม กาญจนา  อินทร์รินทร ์  
    
 

เริ่มประชุมเวลา  ๙.๓๐ น. 
 - นายสุเทพ  ผลกุศล  ประธานสภาเทศบาลเป็นประธานในที่ประชุม 

- สมาชิกสภาเทศบาลทั้งหมด ๑2 คน, มาประชุม 12 คน ครบองค์ประชุม 
- เลขานุการสภาฯ 1 คน     
- มีผู้เข้าร่วมประชุม 11 คน   
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ระเบียบวาระท่ี ๑ ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
                             -แจ้งสมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ เรื่อง การเข้าร่วมโครงการอบรม หลักสูตร การจัดทำ 
                              และพิจารณาร่างข้อบัญญัติ เทศบัญญัติ งบประมาณรายจ่ายประจำปี 2569 พร้อมทั้งการ 
                              จัดทำบริการสาธารณะ กิจกรรมสาธารณะและการช่วยเหลือประชาชนภายใต้กฎหมายที่ 
                              เกี่ยวข้อง ระหว่างวันที่ 18-20 กรกฎาคม 2568  ณ โรงแรมเชียงคานริเวอร์ กรีนฮีลล์  
                              อำเภอเชียงคาน จังหวัดเลย รายชื่อผู้เข้าร่วมโครงการฯ ตามคำสั่งเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ ที่  
                              741/2568 ลงวันที่ 27 มิถุนายน 2568 ประกอบด้วยสมาชิกสภาเทศบาลจำนวน 11  
                              ท่าน ไม่เข้าร่วมอบรม 1 ท่าน (นายอุดร ภิรมย์ ไกรภักดิ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ  
                              เขต 1 ) 
ที่ประชุม                  -รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
นายสุเทพ ผลกุศล     2.1 รบัรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ  สมัยสามัญ        
ประธานสภาฯ                สมัยแรกกประจำปี พ.ศ. 2568 เมื่อวันที่ 10 มิถุนายน 2568 
ที่ประชุม                      -รบัรองการประชุม 
                           2.2 ขอเลื่อนการรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ สมัยสามัญ 
              สมัยที่ 2  ประจำปี 2568  ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่ 18 มีนาคม 2568  
ที่ประชุม                      -เลื่อนการรับรองรายงานการประชุม 

ระเบียบวาระท่ี 3        กระทู้ถาม 
   -ไม่มี 

ระเบียบวาระท่ี  4      เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาฯ แต่งตั้งขึ้นพิจารณาแล้วเสร็จ 
   -ไม่มี 
ระเบียบวาระท่ี 5    เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
นายสุเทพ ผลกุศล   5.1 ญัตติขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่า โครงการ 
ประธานสภาฯ      ในความรับผิดชอบขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ (ตามมาตรา 54 แห่ง 
                              พระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช 2484 หรือขอใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ 
                              ตามมาตรา 13/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 และท่ีแก้ไข 
                              เพ่ิมเติม หรือขออนุญาตในเขตพ้ืนที่ป่าที่คาบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดชอบ 
                              สำนักงานปฏิรูปที่ดินเพื่อการเกษตรกรรม )   
                              -เชิญผู้เสนอญัตติ ครับ 
นายประเทือง ธรรมโชติ –เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านเดื่อผู้ทรง  
นายกเทศมนตรีฯ           เกยีรติทุกท่าน  

         -ญัตติขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่า โครงการใน 
                               ความรับผิดชอบขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ (ตามมาตรา 54 แห่ง 
                               พระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช 2484 หรือขอใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวน 
                               แห่งชาติตามมาตรา 13/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 และ 
                               ที่แก้ไขเพ่ิมเติม หรือขออนุญาตในเขตพ้ืนที่ป่าที่คาบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความ 
                               รับผิดชอบสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม )  จำนวน 2 โครงการ ดังนี้ 
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                                 5.1 โครงการปรับปรุงถนนลาดยาง Asphaltic Concrete สายทาง ชย.ถ.1-0120   
                                       บ้านจมื่น-บ้านหนองแต้  ตำบลบ้านเดื่อ อำเภอเกษตรสมบูรณ์ จังหวัดชัยภูมิ 
                                 5.2 ญัตติขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการ 
                                        ปรับปรุงถนนลาดยาง Asphaltic Concrete สายทางบ้านน้อยพัฒนา หมู่ที่ 12  
                                        ตำบลบ้านเดื่อ-บ้านนาคานหัก หมู่ที่ 1 ตำบลกุดชุมแสง อำเภอหนองบัวแดง  
                                        จังหวัดชัยภูมิ  
         -เนื่องจาก โครงการที่ขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่า โครงการในความ 
                                      รับผิดชอบขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ แต่พ้ืนที่ดำเนินการเป็นพื้นที่ของ 
                                      ตำบลบ้านเดื่อ จึงมีความจำเป็นต้องขอความเห็นชอบจากที่ประชุมสภาเทศบาล 
                                      ตำบลบ้านเดื่อ เพ่ือดำเนินการให้ถูกต้องตามระเบียบฯดังกล่าวข้างต้น  จึงเสนอ 
                                      มาเพ่ือโปรดพิจารณาให้ความเห็นชอบครับ  
         -สำหรับญัตติขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่า ที่เป็นโครงการในความ 
                                      รับผิดชอบของเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ ประกอบด้วย 
                                      1.โครงการประเภทถนนหรือทางสัญจรสาธารณะ จำนวน 21 โครงการ (ญัตติท่ี  
                                         5.3-5.24)  
                                      2.โครงการประเภทอาคารระบบสาธารณูปโภค จำนวน 23 โครงการ ( ญัตติที่  
                                        5.25-5.47) 
         3.โครงการประเภทอาคารระบบสาธารณูปโภคหรือสาธารณูปการ จำนวน 21  
                                        โครงการ (ญัตติท่ี 5.48-5.68) 
         4.โครงการประเภทท่อลอดเหลี่ยม จำนวน 4 โครงการ (ญัตติท่ี 5.69-5.72) 
นายสุเทพ ผลกุศล               -เชิญสมาชิกสภาฯ เทศบาลตำบลบ้านเดื่อ จะอภิปรายเกี่ยวกับญัตติ ขอความ 
ประธานสภาฯ                    เห็นชอบเข้าใช้พ้ืนที่ป่าโครงการปรับปรุงถนนลาดยาง Asphaltic Concrete สายทาง 
                                     บ้านน้อยพัฒนา หมู่ที่ 12 ตำบลบ้านเดื่อ-บ้านนาคานหัก หมู่ที่ 1 ตำบลกุดชุมแสง  
                                     อำเภอหนองบัวแดง จังหวัดชัยภูมิ หรือไม่ครับ เชิญครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุม 
                                     ครับ 
                 -สมาชิกสภาฯ เทศบาลตำบลบ้านเดื่อท่านใดเห็นชอบให้ ขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ 
                                     ในเขตพ้ืนที่ป่า โครงการในความรับผิดชอบขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
                                     ญัตติที่ 5.1 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการ      
                                    ปรับปรุงถนนลาดยาง Asphaltic Concrete สายทาง ชย.ถ.1-0120 บ้าน จมื่น-บ้าน 
                                    หนองแต้  ตำบลบ้านเดื่อ อำเภอเกษตรสมบูรณ์ จังหวัดชัยภูมิ กรุณายกมือขึ้นครับ  
ที่ประชุม                        -มีมติเห็นชอบจำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง จำนวน 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                                    ประธานสภาเทศบาล) 
นายสุเทพ ผลกุศล            ญัตติที่ 5.2 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่า                    
ประธานสภาฯ                 ปรับปรุงถนนลาดยาง Asphaltic Concrete สายทางบ้านน้อยพัฒนา  หมู่ที่ 12  
                                  โครงการตำบลบ้านเดื่อ-บ้านนาคานหัก หมู่ที่ 1 ตำบลกุดชุมแสง อำเภอหนองบัว  
                                  แดงจังหวัดชัยภูมิ 
              -เชิญสมาชิกสภาฯ เทศบาลตำบลบ้านเดื่อ จะอภิปรายเกี่ยวกับญัตติ ขอความ 
                                  เห็นชอบเข้าใช้พ้ืนที่ป่าโครงการปรับปรุงถนนลาดยาง Asphaltic Concrete สายทาง 
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                                 บ้านน้อยพัฒนา หมู่ที่ 12 ตำบลบ้านเดื่อ-บ้านนาคานหัก หมู่ที่ 1 ตำบลกุดชุมแสง  
                                 อำเภอหนองบัวแดง จังหวัดชัยภูมิ หรือไม่ครับ เชิญครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุม  
                                 ครับ 
             -สมาชิกสภาฯ เทศบาลตำบลบ้านเดื่อท่านใดเห็นชอบให้ ขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ใน 
                                 เขตพ้ืนที่ป่า ปรับปรุงถนนลาดยาง Asphaltic Concrete สายทางบ้านน้อยพัฒนา หมู่  
                                 ที่ 12 โครงการตำบลบ้านเดื่อ-บ้านนาคานหัก หมู่ที่ 1 ตำบลกุดชุมแสง อำเภอหนอง  
                                 บวัแดงจังหวัดชัยภูมิ กรุณายกมือขึ้นครับ 
ที่ประชุม                      -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                                 ประธานสภาเทศบาล) 
นายสุเทพ ผลกุศล      -ประเภทอาคารระบบสาธารณูปโภค จำนวน 23 โครงการ ( ญัตติที่ 5.25-5.47) 
ประธานสภาฯ            ญัตติที่ 5.3 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่า โครงการ                    
                             ก่อสร้าง/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนนสาธารณะประโยชน์โครงข่ายถนนภายในหมู่บ้าน  
                             บ้านเดื่อ หมู่ที่ 1 ตำบลบ้านเดื่อ  
          -เชิญสมาชิกสภาฯ อภปิรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ  
                             -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่า โครงการ                    
                             ก่อสร้าง/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนนสาธารณะประโยชน์โครงข่ายถนนภายในหมู่บ้าน บ้าน 
                             เดื่อ หมู่ที่ 1 ตำบลบ้านเดื่อ กรุณายกมือขึ้นครับ 
ที่ประชุม                 -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                              ประธานสภาเทศบาล)  
นายสุเทพ ผลกุศล      ญัตติที่ 5.4 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการ       
ประธานสภาฯ           ก่อสร้าง/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนนสาธารณะประโยชน์โครงข่ายถนนภายในหมู่บ้าน 
                            บ้านดอนกลาง  หมู่ที่  2 ตำบลบ้านเดื่อ 
                           -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ  
                           -สมาชกิสภาฯท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพืน้ที่ป่าโครงการ 
                            ก่อสร้าง/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนนสาธารณะประโยชน์โครงข่ายถนนภายในหมู่บ้าน 
                            บ้านดอนกลาง  หมู่ที่  2 ตำบลบ้านเดื่อ กรุณายกมือขึ้นครับ 
ที่ประชุม               -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                           ประธานสภาเทศบาล) 
นายสุเทพ ผลกุศล    ญัตติที่ 5.5 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการ  
ประธานสภาฯ         ก่อสร้าง/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนนสาธารณะประโยชน์โครงข่ายถนนภายในหมู่บ้าน บ้านจมื่น   
                          หมู่ที่  3  ตำบลบ้านเดื่อ  
      -เชิญสมาชิกสภาอภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ  
                         -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพืน้ที่ป่าโครงการ 

       ก่อสร้าง/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนนสาธารณะประโยชน์โครงข่ายถนนภายในหมู่บ้าน บ้านจมื่น   
                          หมู่ที่  3  ตำบลบ้านเดื่อ กรุณายกมือขึ้นครับ 
ที่ประชุม              -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                          ประธานสภาเทศบาล) 
 

5/นายสุเทพ ผลกุศล(ญัตติที่5.6).... 
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นายสุเทพ ผลกุศล  ญัตติที่ 5.6 ขอความเห็นชอบขออนุญาติเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง/
ประธานสภาฯ       ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนนสาธารณะประโยชน์โครงข่ายถนนภายในหมู่บ้านบ้านทุ่งม่อง  หมู่ที่ 4   
                        ตำบลบ้านเดื่อ 
                        -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ  
                        -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพืน้ที่ป่าโครงการ 

                        ก่อสร้าง/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนนสาธารณะประโยชน์โครงข่ายถนนภายในหมู่บ้านบ้านทุ่งม่อง     
                        หมู่ที่ 4 ตำบลบ้านเดื่อ กรุณายกมือขึ้นครับ 
ที่ประชุม             -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                         ประธานสภาเทศบาล) 
นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.7 ขอความเห็นชอบขออนุญาติเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง/ 
ประธานสภาฯ     ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนนสาธารณะประโยชน์โครงข่ายถนนภายในหมู่บ้าน บ้านหนองแต้  หมู่ที่  5  
                       ตำบลบ้านเดื่อ 
                      -เชิญสมาชกิสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
   -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพืน้ที่ป่าโครงการก่อสร้าง/ 

                       ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนนสาธารณะประโยชน์โครงข่ายถนนภายในหมู่บ้าน บ้านหนองแต้  หมู่ที่  5  
                       ตำบลบ้านเดื่อ กรุณายกมือขึ้นครับ  
ที่ประชุม           -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                       ประธานสภาเทศบาล) 
นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.8 ขอความเห็นชอบขออนุญาติเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง/ 
ประธานสภาฯ     ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนนสาธารณะประโยชน์โครงข่ายถนนภายในหมู่บ้าน บ้านนาหัวโสก  หมู่ที่  6   
                      ตำบลบ้านเดื่อ 
                      -เชิญสมาชกิสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
   -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพืน้ที่ป่าโครงการก่อสร้าง/ 

                      ปรับปรุง/ซอ่มแซมถนนสาธารณะประโยชน์โครงข่ายถนนภายในหมู่บ้าน บ้านนาหัวโสก  หมู่ที่  6   
                      ตำบลบ้านเดื่อ กรุณายกมือขึ้นครับ  
ที่ประชุม           -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                       ประธานสภาเทศบาล) 
นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.9 ขอความเห็นชอบขออนุญาติเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง/ 
ประธานสภาฯ     ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนนสาธารณะประโยชน์โครงข่ายถนนภายในหมู่บ้าน บ้านโนนทัน หมู่ที่ 7  
                       ตำบลบ้าน เดื่อ 
    -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
    -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพืน้ที่ป่าโครงการก่อสร้าง/ 

                        ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนนสาธารณะประโยชน์โครงข่ายถนนภายในหมู่บ้าน บ้านโนนทัน หมู่ที่ 7  
                        ตำบลบ้านเดื่อ กรุณายกมือขึ้นครับ  
ที่ประชุม            -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                        ประธานสภาเทศบาล) 
 

6/นายสุเทพ ผลกุศล(ญัตติที่ 5.10)....... 
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นายสุเทพ ผลกุศล  ญัตติที่ 5.10 ขอความเห็นชอบขออนุญาติเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง/ 
ประธานสภาฯ       ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนนสาธารณะประโยชน์โครงข่ายถนนภายในหมู่บ้าน บ้านนาสีดา หมู่ที่ 8  
                        ตำบลบ้านเดื่อ                       
                        -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
     -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการ                               
                        ก่อสร้าง/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนนสาธารณะประโยชน์โครงข่ายถนนภายในหมู่บ้าน บ้านนาสีดา  
                         หมู่ที่ 8 ตำบลบ้านเดื่อ กรุณายกมือขึ้นครับ  
ที่ประชุม             -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                         ประธานสภาเทศบาล) 
นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.11 ขอความเห็นชอบขออนุญาติเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง/ 
ประธานสภาฯ      ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนนสาธารณะประโยชน์โครงข่ายถนนภายในหมู่บ้าน บ้านหนองบัวน้อย  
                       หมู่ที่  9 ตำบลบ้านเดื่อ 
                       -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
    -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง/ 
                        ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนนสาธารณะประโยชน์โครงข่ายถนนภายในหมู่บ้าน บ้านหนองบัวน้อย  
                        หมู่ที่  9 ตำบลบ้านเดื่อ  กรุณายกมือขึ้นครับ  
ที่ประชุม            -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                        ประธานสภาเทศบาล) 
นายสุเทพ ผลกุศล  ญัตติที่ 5.12 ขอความเห็นชอบขออนุญาติเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง/ 
ประธานสภาฯ       ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนนสาธารณะประโยชน์โครงข่ายถนนภายในหมู่บ้าน บ้านห้วยโป่ง  หมู่ที่   
                        10 ตำบลบ้านเดื่อ 
     -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
     -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง/ 
                         ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนนสาธารณะประโยชน์โครงข่ายถนนภายในหมู่บ้าน บ้านห้วยโป่ง  หมู่ที่   
                         10 ตำบลบ้านเดื่อ กรุณายกมือขึ้นครับ  
ที่ประชุม              -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                          ประธานสภาเทศบาล) 
นายสุเทพ ผลกุศล  ญัตติที่ 5.13 ขอความเห็นชอบขออนุญาติเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง/ 
ประธานสภาฯ       ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนนสาธารณะประโยชน์โครงข่ายถนนภายในหมู่บ้านบ้านหลักแดน หมู่ที่ 11  
                        ตำบลบ้านเดื่อ 
                        -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
     -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง/ 
                         ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนนสาธารณะประโยชน์โครงข่ายถนนภายในหมู่บ้านบ้านหลักแดน หมู่ที่ 11  
                         ตำบลบ้านเดื่อ กรุณายกมือขึ้นครับ  
ที่ประชุม              -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                          ประธานสภาเทศบาล) 
 
 

7/5.14 นายสุเทพ ผลกุศล(ญตัติที่ 5.14).... 
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นายสุเทพ ผลกุศล   ญัตติที่ 5.14 ขอความเห็นชอบขออนุญาติเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง/ 
ประธานสภาฯ        ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนนสาธารณะประโยชน์โครงข่ายถนนภายในหมู่บ้าน บ้านน้อยพัฒนา   
                         หมู่ที่  12 ตำบลบ้านเดื่อ  
      -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
      -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง/ 
                          ปรับปรงุ/ซ่อมแซมถนนสาธารณะประโยชน์โครงข่ายถนนภายในหมู่บ้าน บ้านน้อยพัฒนา   
                          หมู่ที่  12 ตำบลบ้านเดื่อ กรุณายกมือขึ้นครับ  
ที่ประชุม              -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                          ประธานสภาเทศบาล) 
นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.15 ขอความเห็นชอบขออนุญาติเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง/ 
ประธานสภาฯ      ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนนสาธารณะประโยชน์โครงข่ายถนนภายในหมู่บ้าน บ้านโนนสวรรค์           
                       หมู่ที่  13  ตำบลบ้านเดื่อ 
                       -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
    -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง/ 
                        ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนนสาธารณะประโยชน์โครงข่ายถนนภายในหมู่บ้าน บ้านโนนสวรรค์           
                        หมู่ที่  13  ตำบลบ้านเดื่อ กรุณายกมือขึ้นครับ  
ที่ประชุม             -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                        ประธานสภาเทศบาล)   
นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.16 ขอความเห็นชอบขออนุญาติเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง/ 
ประธานสภาฯ      ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนนสาธารณะประโยชน์โครงข่ายถนนภายในหมู่บ้าน บ้านหนองบัวพัฒนา     
                       หมู่ที่ 14 ตำบลบ้านเดื่อ 
                       -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
    -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง/ 
                        ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนนสาธารณะประโยชน์โครงข่ายถนนภายในหมู่บ้าน บ้านหนองบัวพัฒนา     
                        หมู่ที่ 14 ตำบลบ้านเดื่อ กรุณายกมือขึ้นครับ  
ที่ประชุม             -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                        ประธานสภาเทศบาล)   
นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.17 ขอความเห็นชอบขออนุญาติเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง/
ประธานสภาฯ      ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนนสาธารณะประโยชน์โครงข่ายถนนภายในหมู่บ้าน บ้านหนองบัว หมู่ที่ 15   
                       ตำบลบ้านเดื่อ 
                       -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
    -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง/            
                        ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนนสาธารณะประโยชน์โครงข่ายถนนภายในหมู่บ้าน บ้านหนองบัว หมู่ที่ 15   
                        ตำบลบ้านเดื่อ กรุณายกมือขึ้นครับ  
ที่ประชุม            -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                       ประธานสภาเทศบาล)   
 
 

8/นายสุเทพ ผลกุศล(ญัตติที่ 5.18) ...... 
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นายสุเทพ ผลกุศล  ญัตติที่ 5.18 ขอความเห็นชอบขออนุญาติเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง/
ประธานสภาฯ       ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนนสาธารณะประโยชน์โครงข่ายถนนภายในหมู่บ้าน บ้านเดื่อพัฒนา          
                        หมู่ที่ 16 ตำบลบ้านเดื่อ 
     -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
     -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง/   
                         ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนนสาธารณะประโยชน์โครงข่ายถนนภายในหมู่บ้าน บ้านเดื่อพัฒนา          
                         หมู่ที่ 16 ตำบลบ้านเดื่อ กรุณายกมือขึ้นครับ  
ที่ประชุม             -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                        ประธานสภาเทศบาล)   
นายสุเทพ ผลกุศล  ญัตติที่ 5.19 ขอความเห็นชอบขออนุญาติเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง/ 
ประธานสภาฯ       ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนนสาธารณะประโยชน์โครงข่ายถนนภายในหมู่บ้าน บ้านหนองแต้พัฒนา   
                        หมู่ที่ 17 ตำบลบ้านเดื่อ 
     -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
     -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง/ 
                         ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนนสาธารณะประโยชน์โครงข่ายถนนภายในหมู่บ้าน บ้านหนองแต้พัฒนา   
                         หมู่ที่ 17 ตำบลบ้านเดื่อ กรุณายกมือขึ้นครับ  
ที่ประชุม              -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                         ประธานสภาเทศบาล)    
นายสุเทพ ผลกุศล  ญัตติที่ 5.20 ขอความเห็นชอบขออนุญาติเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง/ 
ประธานสภาฯ       ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนนสาธารณะประโยชน์โครงข่ายถนนภายในหมู่บ้าน บ้านบึงมะนาวพัฒนา   
                        หมู่ที่ 18 ตำบลบ้านเดื่อ 
     -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
     -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง/ 
                         ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนนสาธารณะประโยชน์โครงข่ายถนนภายในหมู่บ้าน บ้านบึงมะนาวพัฒนา   
                         หมู่ที่ 18 ตำบลบ้านเดื่อ กรุณายกมือขึ้นครับ  
ที่ประชุม             -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                        ประธานสภาเทศบาล)    
นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.21 ขอความเห็นชอบขออนุญาติเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง/
ประธานสภาฯ      ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนนสาธารณะประโยชน์โครงข่ายถนนภายในหมู่บ้าน บ้านหนองบัวใหญ่        
                       หมู่ที่ 19 ตำบลบ้านเดื่อ 
    -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
    -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง/                                 
                        ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนนสาธารณะประโยชน์โครงข่ายถนนภายในหมู่บ้าน บ้านหนองบัวใหญ่        
                        หมู่ที่ 19 ตำบลบ้านเดื่อ กรุณายกมือขึ้นครับ  
ที่ประชุม            -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                       ประธานสภาเทศบาล)    
 
 

9/นายสุเทพ ผลกุศล(ญัตติที่ 5.22)..... 
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นายสุเทพ ผลกุศล  ญัตติที่ 5.22 ขอความเห็นชอบขออนุญาติเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง/ 
ประธานสภาฯ       ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนนสาธารณะประโยชน์โครงข่ายถนนภายในหมู่บ้าน บ้านทุ่งสีดา หมู่ที่ 20   
                        ตำบลบ้านเดื่อ 
    -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
    -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง/ 
                        ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนนสาธารณะประโยชน์โครงข่ายถนนภายในหมู่บ้าน บ้านทุ่งสีดา หมู่ที่ 20   
                        ตำบลบ้านเดื่อ กรุณายกมือขึ้นครับ  
ที่ประชุม            -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                       ประธานสภาเทศบาล)    
นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.23 ขอความเห็นชอบขออนุญาติเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง/ 
ประธานสภาฯ      ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนนสาธารณะประโยชน์โครงข่ายถนนภายในหมู่บ้าน บ้านใหม่ดอนกลาง        
                       หมู่ที่ 21 ตำบลบ้านเดื่อ 
    -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
    -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง/ 
                        ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนนสาธารณะประโยชน์โครงข่ายถนนภายในหมู่บ้าน บ้านใหม่ดอนกลาง        
                        หมู่ที่ 21 ตำบลบ้านเดื่อ กรุณายกมือขึ้นครับ  
ที่ประชุม            -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                       ประธานสภาเทศบาล)     
นายสุเทพ ผลกุศล -โครงการประเภทอาคารระบบสาธารณูปโภค จำนวน 23 โครงการ 

ประธานสภาฯ        (ญัตติท่ี 5.24-5.46) 

    ญัตติที่ 5.24 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้างอาคาร 
                       ที่ทำการศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ห้องน้ำ ห้องส้วม พร้อมลานอเนกประสงค์ บ้านเดื่อ หมู่ที่ 1 ตำบล 
                       บ้านเดื่อ 
    -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
    -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
                       อาคารที่ทำการศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ห้องน้ำ ห้องส้วม พร้อมลานอเนกประสงค์ บ้านเดื่อ หมู่ที่ 1  
                       ตำบลบ้านเดื่อ กรุณายกมือขึ้นครับ  
ที่ประชุม            -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                       ประธานสภาเทศบาล)  
นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.25 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
ประธานสภาฯ      อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซมอาคารที่ทำการศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ห้องน้ำห้องส้วม ลานอเนกประสงค์  
                       บ้านเดื่อ หมู่ที่ 1 ตำบลบ้านเดื่อ 
    -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
    -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
                        อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซมอาคารที่ทำการศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ห้องน้ำห้องส้วม ลานอเนกประสงค์  
                        บ้านเดื่อ หมู่ที่ 1 ตำบลบ้านเดื่อ กรุณายกมือขึ้นครับ  
ที่ประชุม            -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                       ประธานสภาเทศบาล)  

10/นายสุเทพ ผลกุศล(ญัตตทิี่ 5.26)...... 
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นายสุเทพ ผลกุศล  ญัตติที่ 5.26 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
ประธานสภาฯ       อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซมอาคารศาลาประชาคม อาคารระบบน้ำประปา น้ำบาดาล บ้าน              
                        ดอนกลางหมู่ที่ 2  ตำบลบ้านเดื่อ 
    -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
    -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
                        อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซมอาคารศาลาประชาคม อาคารระบบน้ำประปา น้ำบาดาล บ้าน              
                        ดอนกลางหมู่ที่ 2  ตำบลบ้านเดื่อ กรุณายกมือขึ้นครับ  
ที่ประชุม            -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                       ประธานสภาเทศบาล)  
นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.27 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
ประธานสภาฯ      อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซม อาคารศาลาประชาคม บ้านจมื่น หมู่ที่ 3 ตำบลบ้านเดื่อ 
    -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
    -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
                        อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซม อาคารศาลาประชาคม บ้านจมื่น หมู่ที่ 3 ตำบลบ้านเดื่อ 
                        กรุณายกมือขึ้นครับ  
ที่ประชุม            -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                       ประธานสภาเทศบาล)  
นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.28 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
ประธานสภาฯ      อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซม อาคารศาลาประชาคม บ้านทุ่งม่อง หมู่ที่ 4 ตำบลบ้านเดื่อ 
    -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
    -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
                        อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซม อาคารศาลาประชาคม บ้านทุ่งม่อง หมู่ที่ 4 ตำบลบ้านเดื่อ 
                        กรุณายกมือขึ้นครับ  
ที่ประชุม            -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                       ประธานสภาเทศบาล)  
นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.29 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
ประธานสภาฯ      อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซม อาคารศาลาประชาคม  บ้านหนองแต้  หมู่ที่ 5  ตำบลบ้านเดื่อ 
    -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
    -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
                        อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซม อาคารศาลาประชาคม  บ้านหนองแต้  หมู่ที่ 5 ตำบลบ้านเดื่อ 
                        กรุณายกมือขึ้นครับ  
ที่ประชุม            -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                       ประธานสภาเทศบาล)  
นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.30 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
ประธานสภาฯ      อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซม อาคารศาลาประชาคม บ้านนาหัวโสก หมู่ที่ 6 ตำบลบ้านเดื่อ 
    -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
    -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
                        อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซม อาคารศาลาประชาคม บ้านนาหัวโสก หมู่ที่ 6 ตำบลบ้านเดื่อ                                   
                        กรุณายกมือขึ้นครับ  

11/ที่ประชุม.......... 
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ที่ประชุม            -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                       ประธานสภาเทศบาล)  
นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.31 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
ประธานสภาฯ      อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซม อาคารศาลาประชาคม  บ้านโนนทัน  หมู่ที่ 7  ตำบลบ้านเดื่อ 
    -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
    -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
                        อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซม อาคารศาลาประชาคม บ้านโนนทัน หมู่ที่ 7  ตำบลบ้านเดื่อ                                  
                        กรุณายกมือขึ้นครับ  
ที่ประชุม            -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                       ประธานสภาเทศบาล) 
นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.32 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
ประธานสภาฯ      อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซม อาคารที่ทำการศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ห้องน้ำ ห้องส้วม โรงครัว อาคาร 
                       ศาลาประชาคม อาคารระบบน้ำประปาบาดาล ลานอเนกประสงค์ บ้านนาสีดา หมู่ที่ 8 ตำบล   
                       บ้านเดื่อ 
    -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
    -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
                        อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซม อาคารที่ทำการศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ห้องน้ำ ห้องส้วม โรงครัว อาคาร 
                        ศาลาประชาคม อาคารระบบน้ำประปาบาดาล ลานอเนกประสงค์ บ้านนาสีดา หมู่ที่ 8 ตำบล   
                        บ้านเดื่อ กรุณายกมือขึ้นครับ  
ที่ประชุม            -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                       ประธานสภาเทศบาล) 
นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.33 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
ประธานสภาฯ      อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซม อาคารศาลาประชาคม  ห้องน้ำ ห้องส้วม  อาคารสถานีอนามัย       
                       ลานอเนกประสงค์ บ้านหนองบัวน้อย หมู่ที่ 9 ตำบลบ้านเดื่อ 
                      -เชิญสมาชกิสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
   -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
                       อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซม อาคารศาลาประชาคม  ห้องน้ำ ห้องส้วม  อาคารสถานีอนามัย       
                       ลานอเนกประสงค์ บ้านหนองบัวน้อย หมู่ที่ 9 ตำบลบ้านเดื่อ กรุณายกมือขึ้นครับ  
ที่ประชุม            -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                       ประธานสภาเทศบาล) 
นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.34 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
ประธานสภาฯ      อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซม อาคารศาลาประชาคม บ้านห้วยโป่ง หมู่ที่ 10 ตำบลบ้านเดื่อ 
   -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
   -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
                       อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซม อาคารศาลาประชาคม บ้านห้วยโป่ง หมู่ที่ 10 ตำบลบ้านเดื่อ 
                       กรุณายกมือขึ้นครับ  
ที่ประชุม            -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                       ประธานสภาเทศบาล) 

12/นายสุเทพ ผลกุศล(5.35)..... 
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นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.35 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
ประธานสภาฯ      อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซม อาคารศาลาประชาคม บ้านหลักแดน หมู่ที่ 11 ตำบลบ้านเดื่อ 
    -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
    -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
                        อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซม อาคารศาลาประชาคม บ้านหลักแดน หมู่ที่ 11 ตำบลบ้านเดื่อ 
                        กรุณายกมือขึ้นครับ  
ที่ประชุม             -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                        ประธานสภาเทศบาล) 
นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.36 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
ประธานสภาฯ     อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซม อาคารศาลาประชาคม ห้องน้ำ ห้องส้วม  อาคารระบบน้ำประปา 
                      บาดาล ลานอเนกประสงค์ บ้านน้อยพัฒนา หมู่ที่ 12 ตำบลบ้านเดื่อ 
                      -เชิญสมาชกิสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
   -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
                       อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซม อาคารศาลาประชาคม ห้องน้ำ ห้องส้วม  อาคารระบบน้ำประปา 
                       บาดาล ลานอเนกประสงค์ บ้านน้อยพัฒนา หมู่ที่ 12 ตำบลบ้านเดื่อ กรุณายกมือขึ้นครับ  
ที่ประชุม             -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                        ประธานสภาเทศบาล) 
นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.37 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
ประธานสภาฯ      อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซม อาคารศาลาประชาคม บ้านโนนสวรรค์ หมู่ที่ 13 ตำบลบ้านเดื่อ 
                      -เชิญสมาชกิสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
   -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
                       อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซม อาคารศาลาประชาคม บ้านโนนสวรรค์ หมู่ที่ 13 ตำบลบ้านเดื่อ 
                       กรุณายกมือขึ้นครับ  
ที่ประชุม           -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                      ประธานสภาเทศบาล) 
นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.38 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
ประธานสภาฯ     อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซม อาคารศาลาประชาคม อาคารระบบน้ำประปาบาดาล                  
                      ลานอเนกประสงค์ บ้านหนองบัวพัฒนา  หมู่ที่ 14 ตำบลบ้านเดื่อ 
   -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
   -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
                       อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซม อาคารศาลาประชาคม อาคารระบบน้ำประปาบาดาล                  
                       ลานอเนกประสงค์ บ้านหนองบัวพัฒนา  หมู่ที่ 14 ตำบลบ้านเดื่อ กรุณายกมือขึ้นครับ  
ที่ประชุม           -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                      ประธานสภาเทศบาล) 
นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.39 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
ประธานสภาฯ      อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซม อาคารศาลาประชาคม บ้านหนองบัว  หมู่ที่ 15 ตำบลบ้านเดื่อ 
   -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
 

13/สมาชิกสภาฯ.... 
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   -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
                       อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซม อาคารศาลาประชาคม บ้านหนองบัว  หมู่ที่ 15 ตำบลบ้านเดื่อ 
                       กรุณายกมือขึ้นครับ  
ที่ประชุม           -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                      ประธานสภาเทศบาล) 
นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.40 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
ประธานสภาฯ      อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซม อาคารสำนักงานป้องกัน อาคารโรงจอดรถ อาคารตลาดสดเทศบาล  
                       อาคารร้านค้าพาณิชย์  อาคารห้องน้ำ ห้องส้วม อาคารศาลาประชาคม อาคารระบบน้ำประปา 
                       บาดาล ลานอเนกประสงค์ บ้านเดื่อพัฒนา หมู่ที่ 16 ตำบลบ้านเดื่อ 
                      -เชิญสมาชกิสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
   -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
                       อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซม อาคารสำนักงานป้องกัน อาคารโรงจอดรถ อาคารตลาดสดเทศบาล  
                       อาคารร้านค้าพาณิชย์  อาคารห้องน้ำ ห้องส้วม อาคารศาลาประชาคม อาคารระบบน้ำประปา 
                       บาดาล ลานอเนกประสงค์ บ้านเดื่อพัฒนา หมู่ที่ 16 ตำบลบ้านเดื่อ กรุณายกมือขึ้นครับ  
ที่ประชุม           -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                      ประธานสภาเทศบาล) 
นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.41 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
ประธานสภาฯ      อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซม อาคารศาลาประชาคม บ้านหนองแต้พัฒนา หมู่ที่ 17 ตำบลบ้านเดื่อ 
   -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
   -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
                       อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซม อาคารศาลาประชาคม บ้านหนองแต้พัฒนา หมู่ที่ 17 ตำบลบ้านเดื่อ 
                       กรุณายกมือขึ้นครับ  
ที่ประชุม           -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                      ประธานสภาเทศบาล) 
นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.42 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
ประธานสภาฯ      อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซม อาคารศาลาประชาคม บ้านบึงมะนาวพัฒนา หมู่ที่ 18 ตำบลบ้านเดื่อ 
   -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
   -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
                       อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซม อาคารศาลาประชาคม บ้านบึงมะนาวพัฒนา หมู่ที่ 18 ตำบลบ้านเดื่อ 
                       กรุณายกมือขึ้นครับ  
ที่ประชุม           -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                      ประธานสภาเทศบาล) 
นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.43 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
ประธานสภาฯ      อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซม อาคารศาลาประชาคม บ้านหนองบัวใหญ่  หมู่ที่ 19                
                       ตำบลบ้านเดื่อ  
    -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
    -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
                        อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซม อาคารศาลาประชาคม บ้านหนองบัวใหญ่  หมู่ที่ 19 ตำบลบ้านเดื่อ  
                        กรุณายกมือขึ้นครับ 

14/ที่ประชุม..มีมติ.... 
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ที่ประชุม           -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                      ประธานสภาเทศบาล) 
นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.44 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
ประธานสภาฯ      อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซม อาคารศาลาประชาคม บ้านทุ่งสีดา หมู่ที่ 20 ตำบลบ้านเดื่อ 
    -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
    -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
                        อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซม อาคารศาลาประชาคม บ้านทุ่งสีดา หมู่ที่ 20 ตำบลบ้านเดื่อ  
                        กรุณายกมือขึ้นครับ 
 ที่ประชุม           -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                       ประธานสภาเทศบาล) 
นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.45 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
ประธานสภาฯ      อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซม อาคารศาลาประชาคม อาคารระบบน้ำประปาน้ำบาดาล บ้านใหม่    
                       ดอนกลาง หมู่ที่ 21 ตำบลบ้านเดื่อ 
    -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
    -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
                       อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซม อาคารศาลาประชาคม อาคารระบบน้ำประปาน้ำบาดาล บ้านใหม่    
                        ดอนกลาง หมู่ที่ 21 ตำบลบ้านเดื่อ กรุณายกมือขึ้นครับ 
 ที่ประชุม           -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                      ประธานสภาเทศบาล) 
นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.46 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
ประธานสภาฯ      อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซม อาคารสนามกีฬาเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ ศาลาริมทาง สวนสาธารณะ   
                       ตำบลบ้านเดื่อ 
    -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
    -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
                        อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซม อาคารสนามกีฬาเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ ศาลาริมทาง สวนสาธารณะ   
                        ตำบลบ้านเดื่อ กรุณายกมือขึ้นครับ 
 ที่ประชุม           -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                       ประธานสภาเทศบาล) 
นายสุเทพ ผลกุศล โครงการประเภทอาคารระบบสาธารณูปโภคหรือสาธารณูปการ จำนวน 21 โครงการ 
ประธานสภาฯ      (ญัตติที่ 5.47-5.67) 
     ญัตติที่ 5.47 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
                        อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซมอาคารระบบน้ำประปา  บ้านเดื่อ หมู่ที่ 1 ตำบลบ้านเดื่อ 
     -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
    -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
                        อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซมอาคารระบบน้ำประปา  บ้านเดื่อ หมู่ที่ 1 ตำบลบ้านเดื่อ 
                        กรุณายกมือขึ้นครับ 
 ที่ประชุม           -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                       ประธานสภาเทศบาล) 
 

15/นายสุเทพ ผลกุศล(ญัตติที5่.48)...... 
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นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.48 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง
ประธานสภาฯ      อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซมอาคารระบบน้ำประปา บ้านดอนกลาง หมู่ที่ 2 ตำบลบ้านเดื่อ 
    -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
    -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง      
                        อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซมอาคารระบบน้ำประปา บ้านดอนกลาง หมู่ที่ 2 ตำบลบ้านเดื่อ 
                        กรุณายกมือขึ้นครับ 
 ที่ประชุม           -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                       ประธานสภาเทศบาล) 
นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.49 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
ประธานสภาฯ     อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซมอาคารระบบน้ำประปา  บ้านจมื่น  หมู่ที่ 3  ตำบลบ้านเดื่อ 
   -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
   -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
                       อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซมอาคารระบบน้ำประปา  บ้านจมื่น  หมู่ที่ 3  ตำบลบ้านเดื่อ 
                       กรุณายกมือขึ้นครับ 
 ที่ประชุม          -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                       ประธานสภาเทศบาล) 
นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.50 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
ประธานสภาฯ      อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซมอาคารระบบน้ำประปา บ้านทุ่งม่อง หมู่ที่ 4 ตำบลบ้านเดื่อ 
             -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
   -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
                       อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซมอาคารระบบน้ำประปา บ้านทุ่งม่อง หมู่ที่ 4 ตำบลบ้านเดื่อ 
                       กรุณายกมือขึ้นครับ 
 ที่ประชุม          -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                       ประธานสภาเทศบาล) 
นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.51 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
ประธานสภาฯ      อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซมอาคารระบบน้ำประปา  บ้านหนองแต้  หมู่ที่ 5  ตำบลบ้านเดื่อ 
    -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
    -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
                       อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซมอาคารระบบน้ำประปา  บ้านหนองแต้  หมู่ที่ 5  ตำบลบ้านเดื่อ 
                       กรุณายกมือขึ้นครับ 
 ที่ประชุม          -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                       ประธานสภาเทศบาล) 
นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.52 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
ประธานสภาฯ      อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซมอาคารระบบน้ำประปา บ้านนาหัวโสก หมู่ที่ 6 ตำบลบ้านเดื่อ 
    -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
    -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
                        อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซมอาคารระบบน้ำประปา บ้านนาหัวโสก หมู่ที่ 6 ตำบลบ้านเดื่อ 
                        กรุณายกมือขึ้นครับ 
 

16/ที่ประชุมมีมติเห็นชอบ... 
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 ที่ประชุม          -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                       ประธานสภาเทศบาล) 
นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.53 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
ประธานสภาฯ      อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซมอาคารระบบน้ำประปา  บ้านโนนทัน  หมู่ที่ 7  ตำบลบ้านเดื่อ 
    -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
    -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
                        อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซมอาคารระบบน้ำประปา  บ้านโนนทัน  หมู่ที่ 7  ตำบลบ้านเดื่อ                                    
                        กรุณายกมือขึ้นครับ 
 ที่ประชุม          -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                       ประธานสภาเทศบาล) 
 นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.54 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง   
 ประธานสภาฯ      อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซมอาคารระบบน้ำประปา  บ้านนาสีดา หมู่ที่ 8 ตำบลบ้านเดื่อ 
    -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
    -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง   
                        อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซมอาคารระบบน้ำประปา  บ้านนาสีดา หมู่ที่ 8 ตำบลบ้านเดื่อ  
                        กรุณายกมือขึ้นครับ 
 ที่ประชุม          -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                       ประธานสภาเทศบาล) 
นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.55 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
ประธานสภาฯ      อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซมอาคารระบบน้ำประปา  บ้านหนองบัวน้อย  หมู่ที่ 9  ตำบลบ้านเดื่อ 
    -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
    -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
                        อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซมอาคารระบบน้ำประปา  บ้านหนองบัวน้อย  หมู่ที่ 9  ตำบลบ้านเดื่อ  
                        กรุณายกมือขึ้นครับ 
 ที่ประชุม          -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                       ประธานสภาเทศบาล) 
นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.56 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง
ประธานสภาฯ      อาคาร/ปรับปรุงซ่อมแซมอาคารระบบน้ำประปา  บ้านห้วยโป่ง หมู่ที่ 10 ตำบลบ้านเดื่อ 
    -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
    -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง     
                        อาคาร/ปรับปรุงซ่อมแซมอาคารระบบน้ำประปา  บ้านห้วยโป่ง หมู่ที่ 10 ตำบลบ้านเดื่อ  
                        กรุณายกมือขึ้นครับ 
ที่ประชุม            -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                       ประธานสภาเทศบาล) 
นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.57 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
ประธานสภาฯ      อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซมอาคารระบบน้ำประปา  บ้านหลักแดน หมู่ที่ 11 ตำบลบ้านเดื่อ 
    -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
 

17/สมาชิกสภาฯ ทา่นใด...... 
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    -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
                        อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซมอาคารระบบน้ำประปา  บ้านหลักแดน หมู่ที่ 11 ตำบลบ้านเดื่อ  
                        กรุณายกมือขึ้นครับ 
ที่ประชุม            -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                       ประธานสภาเทศบาล) 
นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.58 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
ประธานสภาฯ      อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซมอาคารระบบน้ำประปา  บ้านน้อยพัฒนา หมู่ที่ 12 ตำบลบ้านเดื่อ 
    -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
    -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
                        อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซมอาคารระบบน้ำประปา  บ้านน้อยพัฒนา หมู่ที่ 12 ตำบลบ้านเดื่อ  
                        กรุณายกมือขึ้นครับ 
ที่ประชุม            -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                       ประธานสภาเทศบาล) 
นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.59 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
ประธานสภาฯ      อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซมอาคารระบบน้ำประปา  บ้านโนนสวรรค์ หมู่ที่ 13 ตำบลบ้านเดื่อ 
    -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
    -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
                        อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซมอาคารระบบน้ำประปา  บ้านโนนสวรรค์ หมู่ที่ 13 ตำบลบ้านเดื่อ  
                        กรุณายกมือขึ้นครับ 
ที่ประชุม            -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                       ประธานสภาเทศบาล) 
นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.60 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
ประธานสภาฯ      อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซมอาคารระบบน้ำประปา บ้านหนองบัวพัฒนา  หมู่ที่ 14 ตำบลบ้านเดื่อ 
    -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
    -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
                        อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซมอาคารระบบน้ำประปา บ้านหนองบัวพัฒนา  หมู่ที่ 14 ตำบลบ้านเดื่อ  
                        กรุณายกมือขึ้นครับ 
ที่ประชุม            -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                       ประธานสภาเทศบาล) 
นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.61 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
ประธานสภาฯ      อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซมอาคารระบบน้ำประปา  บ้านหนองบัว  หมู่ที่ 15 ตำบลบ้านเดื่อ 
     -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
    -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
                        อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซมอาคารระบบน้ำประปา  บ้านหนองบัว  หมู่ที่ 15 ตำบลบ้านเดื่อ  
                        กรุณายกมือขึ้นครับ 
ที่ประชุม            -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                       ประธานสภาเทศบาล) 
 

18/นายสุเทพ ผลกุศล (ญัตติที ่5.62)..... 
 



-18- 
นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.62 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
ประธานสภาฯ      อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซมอาคารระบบน้ำประปา  บ้านเดื่อพัฒนา  หมู่ที่ 16 ตำบลบ้านเดื่อ 
    -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
    -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
                        อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซมอาคารระบบน้ำประปา  บ้านเดื่อพัฒนา  หมู่ที่ 16 ตำบลบ้านเดื่อ  
                        กรุณายกมือขึ้นครับ 
ที่ประชุม            -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                       ประธานสภาเทศบาล) 
นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.63 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
ประธานสภาฯ      อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซมอาคารระบบน้ำประปา  บ้านหนองแต้พัฒนา หมู่ที่ 17 ตำบลบ้านเดื่อ 
    -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
    -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
                        อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซมอาคารระบบน้ำประปา บ้านหนองแต้พัฒนา หมู่ที่ 17 ตำบลบ้านเดื่อ  
                        กรุณายกมือขึ้นครับ 
ที่ประชุม            -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                       ประธานสภาเทศบาล) 
นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.64 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
ประธานสภาฯ      อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซมอาคารระบบน้ำประปา บ้านบึงมะนาวพัฒนา หมู่ที่ 18 ตำบลบ้านเดื่อ 
    -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
    -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการขอความ   
                        ก่อสร้างอาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซมอาคารระบบน้ำประปา บ้านบึงมะนาวพัฒนา หมู่ที่ 18 ตำบล 
                        บ้านเดื่อ กรุณายกมือขึ้นครับ 
ที่ประชุม            -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                       ประธานสภาเทศบาล) 
นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.65 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
ประธานสภาฯ      อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซมอาคารระบบน้ำประปา  บ้านหนองบัวใหญ่  หมู่ที่ 19 ตำบลบ้านเดื่อ 
    -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
    -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
                        อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซมอาคารระบบน้ำประปา  บ้านหนองบัวใหญ่  หมู่ที่ 19 ตำบลบ้านเดื่อ 
                        กรุณายกมือขึ้นครับ 
ที่ประชุม            -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                       ประธานสภาเทศบาล) 
นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.66 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
ประธานสภาฯ      อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซมอาคารระบบน้ำประปา บ้านทุ่งสีดา หมู่ที่ 20 ตำบลบ้านเดื่อ 
    -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
    -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
                        อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซมอาคารระบบน้ำประปา บ้านทุ่งสีดา หมู่ที่ 20 ตำบลบ้านเดื่อ 
                        กรุณายกมือขึ้นครับ 
 

19/ที่ประชุม มีมติเห็นชอบ..... 
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ที่ประชุม            -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                       ประธานสภาเทศบาล) 
นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.67 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
ประธานสภาฯ      อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซมอาคารระบบน้ำประปา  บ้านใหม่ดอนกลาง  หมู่ที่ 21 ตำบลบ้านเดื่อ 
    -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
    -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการก่อสร้าง 
                        อาคาร/ปรับปรุง/ซ่อมแซมอาคารระบบน้ำประปา  บ้านใหม่ดอนกลาง  หมู่ที่ 21 ตำบลบ้านเดื่อ 
                        กรุณายกมือขึ้นครับ 
ที่ประชุม            -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                       ประธานสภาเทศบาล) 
นายสุเทพ ผลกุศล  โครงการประเภทท่อลอดเหลี่ยม จำนวน 4 โครงการ (ญัตติที่ 5.68-5.71) 

ประธานสภาฯ      ญัตติท่ี 5.68 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการท่อลอด 

                         เหลี่ยม คสล.บ้านหนองแต้ หมู่ที่ 5 บริเวณลำห้วยท่าเกวียน ตำบลบ้านเดื่อ 
    -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
    -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการท่อลอด 
                        เหลี่ยม คสล.บ้านหนองแต้ หมู่ที่ 5 บริเวณลำห้วยท่าเกวียน ตำบลบ้านเดื่อ กรุณายกมือขึ้นครับ 
ที่ประชุม            -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                       ประธานสภาเทศบาล) 
นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.69 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการท่อลอดเหลี่ยม  
ประธานสภาฯ      คสล.บ้านโนนทัน หมู่ที่ 7 บริเวณลำห้วยหามแห ตำบลบ้านเดื่อ 
    -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
    -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการท่อลอด  
                        เหลี่ยมคสล.บ้านโนนทัน หมู่ที่ 7 บริเวณลำห้วยหามแห ตำบลบ้านเดื่อ กรุณายกมือขึ้นครับ 
ที่ประชุม            -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                       ประธานสภาเทศบาล) 
นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.70 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการท่อลอดเหลี่ยม  
ประธานสภาฯ      คสล.บ้านหนองบัวน้อย หมู่ที่ 9 บริเวณลำห้วยเดื่อ ตำบลบ้านเดื่อ 
    -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
    -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการท่อลอด  
                        เหลี่ยม คสล.บ้านหนองบัวน้อย หมู่ที่ 9 บริเวณลำห้วยเดื่อ ตำบลบ้านเดื่อ กรุณายกมือขึ้นครับ 
ที่ประชุม            -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                       ประธานสภาเทศบาล) 
นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.71 ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการท่อลอดเหลี่ยม  
ประธานสภาฯ      คสล.บ้านเดื่อพัฒนา หมู่ที่ 16 บริเวณลำห้วยหามแห ตำบลบ้านเดื่อ 
    -เชิญสมาชิกสภาฯ อภิปรายญัตตินี้ครับ หากไม่มีจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
    -สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขอขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าโครงการท่อลอด 
                        เหลี่ยม คสล.บ้านเดื่อพัฒนา หมู่ที่ 16 บริเวณลำห้วยหามแห ตำบลบ้านเดื่อ กรุณายกมือขึ้นครับ 
 

20/ที่ประชุมมีมติเห็นชอบ.... 
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ที่ประชุม            -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                       ประธานสภาเทศบาล) 
นายสุเทพ ผลกุศล ญัตติที่ 5.72 ญัตติเสนอร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ เรื่อง อัตราค่าธรรมเนียมและ 
ประธานสภาฯ      ยกเว้นค่าธรรมเนียมเก่ียวกับการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ. 2568  
                       -เชิญสมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านเดื่อเสนอว่าจะให้มีการพิจารณากี่วาระในการพิจารณาวันนี้ 
                        ครับ 
นายธนากร มิรินทร์ -เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ผมขอเสนอให้มีการพิจารณา ในวันนี้ 3 วาระ ได้แก่ วาระท่ี 1  
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ขั้นรับหลักการ ,วาระท่ี 2 ขั้นแปรญัตติ และวาระท่ี 3 ขั้นลงมติ ในวันนี้ให้แล้วเสร็จครับ 
นายสุเทพ ผลกุศล  -มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดมีความคิดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ครับ หากไม่มีถือว่าที่ประชุมมีมติให้      
ประธานสภาฯ        มีการพิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ เรื่อง อัตราค่าธรรมเนียมและยกเว้น 
                         ค่าธรรมเนียมเกี่ยวกับการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ. 2568 จำนวน 3 วาระรวดในวันนี้ 
                         ครับ  
      วาระท่ี 1 ขั้นรับหลักการ  
      -เชิญท่านนายกเทศมนตรีตำบลบ้านเดื่อเสนอหลักการแห่งเทศบัญญัติเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ  
                          เรื่อง อัตราค่าธรรมเนียมและยกเว้นค่าธรรมเนียมเก่ียวกับการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ.  
                          2568 ครับ  
นายประเทือง ธรรมโชติ -เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ขอเสนอญัตติ เรื่อง อัตราค่าธรรมเนียมและยกเว้น 
นายกเทศมนตรี ฯ     ค่าธรรมเนียมเก่ียวกับการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ. 2568 ครับ โดยเป็นการ 
                           สมควรตราเทศบัญญัติเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ ว่าด้วยอัตราค่าธรรมเนียมและยกเว้น 
                           ค่าธรรมเนียมเก่ียวกับการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ. 2568 อาศัยอำนาจตามความ 
                           ในมาตรา 60 วรรคหนึ่ง(2) และวรรคสอง แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2596 ซึ่ง 
                           แก้ไขเพ่ิมเติมโดยพระราชบัญญัติเทศบาล(ฉบับที่ 5) พ.ศ. 2510 และมาตรา 34/3(3)  
                           และ(4)แห่งพระราชบัญญัติรักษาความสะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อยของ  
                           บ้านเมอืง(ฉบับที่2) พ.ศ. 2560 โดยความเห็นขอบของสภาเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ และ 
                           ผู้ว่าราชการจังหวัดชัยภูมิ ตามเอกสารที่แนบมาพร้อมแบบขอเสนอญัตตินี้  
       -ขออนุญาตท่านประธานสภาเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ ให้นายธารินทร์ งาหัตถี ตำแหน่ง 
                           ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมได้ชี้แจงต่อสภาเทศบาลตำบลบ้านเดื่อตามร่าง 
                           เทศบญัญัติเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ เรื่อง อัตราค่าธรรมเนียมและยกเว้นค่าธรรมเนียม 
                           เกี่ยวกบัการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ. 2568 ครับ 
นายสุเทพ ผลกุศล    -เชิญนายธารินทร์ งาหัตถี ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมได้ชี้แจงให้สภาเทศบาล 
ประธานสภาฯ          ตำบลบ้านเดื่อได้ทราบรายละเอียดเกี่ยวกับร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ เรื่อง อัตรา 
                           ค่าธรรมเนียมและยกเว้นค่าธรรมเนียมเก่ียวกับการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ. 2568  
                           ครับ 
นายธารินทร์ งาหัตถี -เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สืบเนื่องจากกระทรวงมหาดไทยได้ประกาศกฎกระทรวง 
ผอ.กองสาธารณสุขฯ กำหนดอัตราค่าธรรมเนียมและยกเว้นค่าธรรมเนียมเกี่ยวกับการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย  
                          พ.ศ.2567 ประกาศเม่ือ วันที่ 20 พฤศจิกายน 2567  โดยจะมีผลบังคับใช้หลังจากท่ีมีการ 
                          ประกาศในราชกิจจานุเบกษา 360 วัน คือวันที่ 17 พฤศจิกายน 2568  ซึ่งได้มีหนังสือแจ้งไป 
                          ยังผูว้่าราชการจังหวัดทุกจังหวัด ดำเนินการแจ้งให้องค์กรปรกครองส่วนท้องถิ่นในเขตจังหวัด 
 

21/ดำเนินการซึ่งจังหวัดชัยภูมิ...... 
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                          ดำเนินการซึ่งจังหวัดชัยภูมิโดยสำนักงานส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นจังหวัดชัยภูมิได้ประชุมเพ่ือ 
                          แจ้งใหอ้งค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในจังหวัดชัยภูมิดำเนินการไปแล้วเมื่อวันที่ 19 กรกฎาคม  
                          2568 ที่ผ่านมา เพื่อให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทุกแห่ง ยกร่างเทศบัญญัติกำหนดอัตราค่า 
                          ธรรมเนียมและยกเว้นค่าธรรมเนียมเกี่ยวกับการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ. 2568 ตาม 
                          กฎกระทรวงกำหนดอัตราค่าธรรมเนียมและยกเว้นค่าธรรมเนียมเกี่ยวกับการจัดการสิ่งปฏิกูล 
                          และมูลฝอย พ.ศ.2567 โดยอาศัยอำนาจตามความในมาตรา 5 วรรคหนึ่ง แห่งพระราชบัญญัติ 
                          รักษาความสะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2560  
                          รฐัมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทยออกกฎกระทรวงไว้ เทศบาลตำบลบ้านเดื่อจึงขอเสนอ 
                          หลักการแห่งร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ เรื่อง อัตราค่าธรรมเนียมและยกเว้น 
                          ค่าธรรมเนียมเก่ียวกับการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ. 2568  ดังนี้ครับ 
 

เทศบัญญัติเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ 
เรื่อง อัตราค่าธรรมเนียมและยกเว้นค่าธรรมเนียมเกี่ยวกับการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย  

พ.ศ.2568 

โดยที ่เป็นการสมควรตราเทศบัญญัติเทศบาลตำบลบ้านเดื ่อ ว่าด้วยอัตราค่าธรรมเนียมและยกเว้น
ค่าธรรมเนียมเก่ียวกับการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ.2568  

อาศัยอำนาจตามความในมาตรา ๖๐ วรรคหนึ ่ง (๒) และวรรคสอง แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล              
พ.ศ. ๒596 ซึ่งแก้ไขเพิ่มเติมโดยพระราชบัญญัติเทศบาล (ฉบับที่ ๕) พ.ศ. ๒๕๑๐ และมาตรา ๓๔/๓ (๓) และ (๔)  
แห่งพระราชบัญญัติรักษาความสะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง พ.ศ. ๒๕๓๕ ซึ่งแก้ไขเพิ่มเติม
โดยพระราชบัญญัติรักษาความสะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง (ฉบับที่ 2)  พ.ศ. ๒๕๖๐        
โดยความเห็นชอบของสภาเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ และผู้ว่าราชการจังหวัดชัยภูมิ จึงตราเทศบัญญัติไว้ดังนี้ 

ข้อ 1 เทศบัญญัตินี ้เรียกว่า “เทศบัญญัติเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ เรื ่อง อัตราค่าธรรมเนียมและยกเว้น
ค่าธรรมเนียมเก่ียวกับการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ.2568 

ข้อ ๒ เทศบัญญัตินี้ให้ใช้บังคับในเขตเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ  ตั้งแต่เมื่อได้ประกาศไว้โดยเปิดเผยที่สำนักงาน
เทศบาลแล้วเจ็ดวัน 

ข้อ ๓ ค่าธรรมเนียมการออกใบอนุญาตตามมาตรา ๓๔/๒ ให้เก็บค่าธรรมเนียมในอัตราค่าธรรมเนียม
ดังต่อไปนี้ 

(๑) ใบอนุญาตการรับทำการเก็บและขนสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย  ฉบับละ ...... บาท   5 ปี 
(๒) ใบอนุญาตการกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย   ฉบับละ ...... บาท   5 ปี 
(๓) ใบอนุญาตการหาประโยชน์จากการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย ฉบับละ ...... บาท   5 ปี 

ข้อ ๔ ในกรณีที่มีการนำพลังงานทดแทนหรือพลังงานสะอาดมาใช้ในการเก็บและขนสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย
หรือมีการนำเทคโนโลยีมาใช้ในการกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอยหรือการหาประโยชน์จากการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูล
ฝอยซึ่งสามารถลดก๊าซเรือนกระจกได้ ให้เก็บค่าธรรมเนียมใบอนุญาตตามมาตรา ๓๕/๒ ในอัตราค่าธรรมเนียม ดังนี้ 

(๑) ใบอนุญาตการรับทำการเก็บและขนสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย  ฉบับละ ....... บาท 
(๒) ใบอนุญาตการกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย   ฉบับละ ....... บาท 
(๓) ใบอนุญาตการหาประโยชน์จากการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย ฉบับละ ........ บาท 

 
22/ข้อ 5 ค่าธรรมเนียมในการให้...... 
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ข้อ ๕ ค่าธรรมเนียมในการให้บริการของราชการส่วนท้องถิ่น หรือหน่วยงานของรัฐ หรือราชการส่วนท้องถิ่น
อ่ืน รวมทั้งองค์การบริหารส่วนจังหวัดหรือเอกชนที่ราชการส่วนท้องถิ่นมอบหมายให้ดำเนินการแทน 
ในการเก็บ ขน และกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย ตามมาตรา ๓4/๓ (๓) ให้เก็บค่าธรรมเนียมในอัตราค่าธรรมเนียม 
ดังต่อไปนี้ 

(๑) การเก็บและขนมูลฝอย เป็นรายเดือน  
(ก) กรณีมีปริมาณมูลฝอยต่อเดือนไม่เกิน ๑๒๐ กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์เมตร  

ให้เก็บค่าธรรมเนียม ดังต่อไปนี้ 
                 ๑) นับแต่วันที่ ๑๗ พฤศจิกายน ๒๕๖๘ จนถึงวันที่ ๑๖ พฤศจิกายน ๒๕๗๔ ให้เก็บ  ค่าธรรมเนียม  
เดือนละ ........... บาท  
                ๒) นับแต่วันที่ ๑๗ พฤศจิกายน ๒๕๗๔ จนถึงวันที่ ๑๖ พฤศจิกายน ๒๕๘๐ ให้เก็บค่าธรรมเนียม     
เดือนละ .......... บาท  
                ๓) นับแต่ ๑๗ พฤศจิกายน ๒๕๘๐ เป็นต้นไป ให้เก็บค่าธรรมเนียมเดือนละ ................ บาท 

(ข) กรณีมีปริมาณมูลฝอยต่อเดือนเกิน ๑๒๐ กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์เมตร       
ให้เก็บค่าธรรมเนียมตาม (ก) สำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที ่ไม่เกิน ๑๒๐ กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิ ตร หรือ ๐.๖      
ลูกบาศก์เมตร และสำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่เกิน ๑๒๐ กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์เมตร           
ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ ๑๒๐ กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์เมตร โดยให้เก็บค่าธรรมเนียม                 
หน่วยละ ............ บาท 

(ค) กรณีมีปริมาณมูลฝอยต่อเดือนเกิน ๓,๖๐๐ กิโลกรัม หรือ ๑๘,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑๘ ลูกบาศก์ 
เมตร เก็บค่าธรรมเนียมตาม (ข) สำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่ไม่เกิน ๓ ,๖๐๐ กิโลกรัม หรือ ๑๘,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑๘ 
ลูกบาศก์เมตร และสำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่เกิน ๓,๖๐๐ กิโลกรัม หรือ ๑๘,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑๘ ลูกบาศก์เมตร 
ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ ๑๒๐ กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์เมตร ค่าธรรมเนียมหน่วยละ ..........บาท 
          (๒) การกำจัดมูลฝอย เป็นรายเดือน 
                   (ก) กรณีมีปริมาณมูลฝอยต่อเดือนไม่เกิน ๑๒๐ กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์เมตร    
ให้เก็บค่าธรรมเนียมในอัตราค่าธรรมเนียม ดังต่อไปนี้ 
 ๑) นับแต่วันที่ ๑๗ พฤศจิกายน ๒๕๖๘ จนถึงวันที่ ๑๖ พฤศจิกายน ๒๕๗๔ ให้เก็บค่าธรรมเนียม
เดือนละ ........... บาท 
 ๒) นับแต่วันที่ ๑๗ พฤศจิกายน ๒๕๗๔ จนถึงวันที่ ๑๖ พฤศจิกายน ๒๕๘๐ ให้เก็บค่าธรรมเนียม
เดือนละ ........... บาท 
 ๓) นับแต่ ๑๗ พฤศจิกายน ๒๕๘๐ เป็นต้นไป ให้เก็บค่าธรรมเนียมเดือนละ ..............บาท 

      (ข) กรณีมีปริมาณมูลฝอยต่อเดือนเกิน ๑๒๐ กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์เมตร ให้เก็บ 
ค่าธรรมเนียมตาม (ก) สำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่ไม่เกิน ๑๒๐ กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖  ลูกบาศก์เมตร 
และสำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่เกิน ๑๒๐ กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์เมตร  ให้คิดเป็นหน่วย    
หน่วยละ ๑๒๐ กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ 0.๖ ลูกบาศก์เมตร โดยให้เก็บค่าธรรมเนียมหน่วยละ ............. บาท 

      (ค) กรณีมีปริมาณมูลฝอยต่อเดือนเกิน ๓,๖๐๐ กิโลกรัม หรือ ๑๘,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑๘ ลูกบาศก์เมตร 
ให้เก็บค่าธรรมเนียมตาม (ข) สำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่ไม่เกิน ๓ ,๖๐๐ กิโลกรัม หรือ ๑๘ ,๐๐๐ ลิตร หรือ          
๑๘ ลูกบาศก์เมตร และสำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่เกิน ๓ ,๖๐๐ กิโลกรัม หรือ ๑๘,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑๘ ลูกบาศก์
เมตร ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ ๑๒๐ กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์เมตร โดยให้เก็บ  ค่าธรรมเนียม
หน่วยละ .........บาท 

23/(3) การเก็บและขนมูลฝอย.... 
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(๓) การเก็บและขนมูลฝอย หรือการกำจัดมูลฝอย เป็นรายครั้ง 
       (ก) การเก็บและขนมูลฝอยต่อครั้ง ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ ๑๒๐ กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร  หรือ    

๐.๖ ลูกบาศก์เมตร และให้เก็บค่าธรรมเนียมหน่วยละ ............ บาท 
      (ข) กรณีมีปริมาณมูลฝอยที่เก็บและขนต่อครั ้งเกิน ๒๔๐ กิโลกรัม หรือ ๑ ,๒๐๐ ลิตร หรือ ๑.๒ 

ลูกกบาศก์เมตร ให้เก็บค่าธรรมเนียมตาม (ก) สำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่ไม่เกิน ๒๔๐ กิโลกรัม   หรือ ๑,๒00 ลิตร 
หรือ ๑.๒ ลูกกบาศก์เมตร และสำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่เกิน ๒๔๐ กิโลกรัม หรือ ๑ ,๒00 ลิตร ๑.๒ ลูกกบาศก์
เมตร ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ ๒๔๐ กิโลกรัม หรือ ๑,๒๐๐ ลิตร หรือ ๑.๒ ลูกบาศก์เมตร โดยให้เก็บค่าธรรมเนยีม
หน่วยละ ............บาท 

     (ค) การกำจัดมูลฝอยต่อครั ้ง ให้ค ิดเป็นหน่วย หน่วยละ ๑2๐ กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ             
๐.๖ ลูกบาศก์เมตร และให้เก็บค่าธรรมเนียมหน่วยละ ..............บาท 

   (ง) กรณีมีปริมาณมูลฝอยที่กำจัดต่อครั้งเกิน ๒๔๐ กิโลกรัม หรือ ๑ ,๒๐๐ ลิตร หรือ ๑.๒ ลูกบาศก์เมตร   
ให้เก็บค่าธรรมเนียมตาม (ค) สำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่ไม่เกิน ๒๔๐ กิโลกรัม หรือ 1,๒๐๐ ลิตร หรือ ๑.๒ 
ลูกบาศก์เมตร และสำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่เกิน 2๔๐ กิโลกรัม หรือ ๑,๒๐๐ ลิตร หรือ ๑.๒ ลูกบาศก์เมตร     
ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ ๒๔๐ กิโลกรัม หรือ ๑,๒๐๐ ลิตร หรือ ๑.๒ ลูกบาศก์เมตร โดยให้เก็บค่าธรรมเนียมหนว่ย
ละ.........บาท 

(๔) การเก็บและขนสิ่งปฏิกูล หรือการกำจัดสิ่งปฏิกูล เป็นรายครั้ง 
     (ก) การเก็บและขนสิ่งปฏิกูลต่อครั้ง ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ ๕๐๐ ลิตร หรือ ๐.๕ ลูกบาศก์เมตร      

และให้เก็บค่าธรรมเนียมหน่วยละ ...........บาท 
     (ข) กรณีมีปริมาณสิ่งปฏิกูลที ่เก็บและขนต่อครั ้งเกิน ๑ ,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑ ลูกบาศก์เมตร ให้เก็บ

ค่าธรรมเนียมตาม (ก) สำหรับปริมาณสิ่งปฏิกูลส่วนที่ไม่เกิน ๑,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑ ลูกบาศก์เมตร และสำหรับปริมาณ
ปฏิกูลส่วนที ่เกิน ๑ ,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑ ลูกบาศก์เมตร ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ ๑ ,๐๐๐ ลูกบาศก์เมตร ๑        
ลูกบาศก์เมตร โดยให้เก็บค่าธรรมเนียมหน่วยละ ............ บาท 

     (ค) การกำจัดสิ่งปฏิกูลต่อครั้ง ใด้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ ๕๐๐ ลิตร หรือ 0.๕ ลูกบาศก์เมตร และให้เก็บ
ค่าธรรมเนียมหน่วยละ ............บาท 

     (ง) กรณีมีปริมาณสิ่งปฏิกูลที่กำจัดต่อครั้งเกิน ๑,๐๐๐ ลิตร หรือ 1 ลูกบาศก์เมตร ให้เก็บค่าธรรมเนียม
ตาม (ค) สำหรับปริมาณสิ่งปฏิกูลส่วนที่ไม่เกิน ๑,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑ ลูกบาศก์เมตร และสำหรับริมาณสิ่งปฏิกลูส่วนที่
เกิน ๑,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑ ลูกบาศก์เมตร ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ ๑ ,๐๐๐ ลูกบาศก์เมตร โดยให้เก็บค่าธรรมเนียม
หน่วยละ ...........บาท 

(๕) กรณีท่ีคำนวณปริมาณสิ่งปฏิกูลและมูลฝอยแล้ว เศษไม่เกินกึ่งหนึ่งของหน่วยตามที่กำหนดใน (๑) ถึง (๔) 
ให้คิดเป็นครึ่งหน่วย เศษเกินก่ึงหนึ่งของหน่วยตามที่กำหนดใน (๑) ถึง (๔) ให้คิดเป็นหนึ่งหน่วย 

ข้อ 6 ให้เก็บค่าธรรมเนียมการกำจัดมูลฝอยเป็นรายเดือนและรายครั้งตาม ข้อ 5 เดือนละ ......... บาท หรือ 
หน่วยละ.........บาท แล้วแต่กรณี กรณีท่ีเจ้าของหรือผู้ครอบครองอาคารหรือสถานที่สามารถคัดแยกมูลฝอย ทั้งหมดที่
มีอยู่ได้ตามประเภทของมูลฝอยในเดือนหรือหรือครั้งที่มีการเก็บและขนมูลฝอย ดังต่อไปนี้ 

(๑) มูลฝอยทั่วไป มีการแยกบรรจุในภาชนะรองรับหรือถุงบรรจุโดยปิดปากถุงให้มิดชิดเพ่ือส่งกำจัดอย่างถูก 
วิธีต่อไป 
 

24/ (2) มูลฝอยอินทรีย์........ 
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(๒) มูลฝอยอินทรีย์ มีการเข้าร่วมโครงการหรือกิจกรรมคัดแยกมูลฝอยอินทรีย์ เช่น โครงการถังขยะเปียกลด
โลกร้อน จัดทำปุยหมัก หรือนำไปเลี้ยงสัตว์ในครัวเรือน หรือแยกบรรจุในภาชนะรองรับหรือถุงบรรจุโดยปิดปากถุงให้
มิดชิดเพื่อส่งกำจัดอย่างถูกวิธีต่อไป 

(3)มูลฝอยนำกลับมาใช้ใหม่ มีการเข้าร่วมโครงการหรือกิจกรรมคัดแยกมูลฝอยนำกลั บมาใช้ใหม่ เช่น 
ธนาคารขยะ (recyclable waste bank) ผ้าป่าขยะ หรือแยกบรรจุในภาชนะรองรับหรือถุงบรรจุ โดยปิดปากถุงให้
มิดชิดเพื่อจัดการอย่างถูกวิธีต่อไป 

(๔) มูลฝอยที่เป็นพิษหรืออันตราย มีการแยกบรรจุในภาชนะรองรับหรือถุงบรรจุโดยปิดปากถุงให้มิดชิดเพ่ือ
ส่งกำจัดอย่างถูกวิธีต่อไป 

(๕) มูลฝอยติดเชื้อ มีการแยกบรรจุในภาชนะรองรับหรือถุงบรรจุโดยปิดปากถุงให้มิดชิดเพ่ือส่งกำจัดอย่างถูก
วิธีต่อไป 

กรณีที่อาคารหรือสถานที่ใดไม่มีมูลฝอยประเภทใดตามวรรคหนึ่ง ให้ถือว่าเจ้าของหรือผู้ครอบครองอาคาร
หรือสถานที่ได้มีการคัดแยกมูลฝอยประเภทนั้นแล้ว 

ข้อ ๗ ให้ยกเว้นค่าธรรมเนียมการมเก็บ ขน และกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอยเป็นรายเดือน และรายครั้ง ตาม
ข้อ ๕ แล้วแต่กรณี ให้แก่เจ้าของหรือผู้ครอบครองอาคารหรือสถานที่ซึ่งอยู่ในพื้นที่ตามประกาศเขตพื้นที่ ประสบสา
ธารณภัย เฉพาะกรณีสาธารณภัยที่เกิดจากธรรมชาติ ตั้งแต่วันที่มีการประกาศเขตพื้นที่ประสบธารณภัยจนถึงวันที่มี
การประกาศวันสิ้นสุดสาธารณภัย ทั้งนี้ กรณีท่ีระยะเวลาที่เกิดสาธารณภัยไม่ครบเดือนให้ปัดเป็นหนึ่งเดือน 

ข้อ ๘ ผู้ใดฝ่าฝืนเทศบัญญัตินี้ มีโทษปรับไม่เกินห้าร้อยบาท 
ข้อ ๙ ให้นายกเทศมนตรีตำบลบ้านเดื่อ เป็นผู้รักษาการตามเทศบัญญัตินี้   

นายสุเทพ ผลกุศล   -มีสมาชิกสภาจะอภปิรายในขั้นรับหลักการหรอืไม่ครับ หากไม่มี ผมขอมตทิี่ประชุม 

ประธานสภาฯ          เลยนะครับ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านเดื่อท่านใดเห็นชอบให้รับหลักการร่าง 

                            เทศบัญญัติเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ เรื่อง อัตราค่าธรรมเนียมและยกเว้นค่าธรรมเนียม 
                             เกี่ยวกับการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ.2568 กรุณายกมอืขึน้ ครับ  

ประชุม       -มีมตเิห็นชอบรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ เรื่อง อัตรา  

                            ค่าธรรมเนียมและยกเว้นค่าธรรมเนียมเก่ียวกับการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ.2568 
                            เป็นเอกฉันท์ ด้วยคะแนนเสียง 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล)   

                            ประธานสภาฯ) 

นายสุเทพ ผลกุศล   -ขณะนี้เวลา 12.00 น. ขอพักการประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านเดื่อเพ่ือ ให้สมาชิสภาเทศบาล 
ประธานสภาฯ         ตำบลบ้านเดื่อ และผู้เข้าร่วมประชุมรับประทานอาหารกลางวันก่อน ขอนัดประชุมสภาอีกครับ  
                           เวลา 13.00 น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านเดื่อแห่งนี้อีกครั้งเพ่ือพิจารณา วาระที่   
                           2 ขั้นแปรญัตติ และวาระที่ 3 ขั้นลงมติ ต่อไปครับ   

**********พักเที่ยง********** 

เวลา 13.00 น.   -เริ่มประชุม 

นายสุเทพ ผลกุศล  -วาระที่ 2  ขั้น แปรญัตติ/การพจิารณา 

ประธานสภาฯ         เชญิ นายธารินทร์ งาหัตถี ผูอ้ำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ชี้แจง 

                           รายละเอียดเกี่ยวกับการพิจารณากำหนดอัตราค่าธรรมเนียมและการยกเว้น 

                           ค่าธรรมเนียมเกี่ยวกับการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ. 2568  

25/นายธารินทร์ งาหตัถ.ี.... 
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นายธารินทร์ งาหัตถี  -ในการพิจารณาวันนี้สภาเทศบาลตำบลบ้านเดื่อจะได้พิจารณาการกำหนดอัตราค่าธรรมเนียม 
ผอ.กองสาธารณสุขฯ  แนบท้ายเทศบัญญัติ เรื่อง อัตราค่าธรรมเนียมและยกเว้นค่าธรรมเนียมเกี่ยวกับการจัดการสิ่ง 
                           ปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ. 2568  

ลำดับ รายการ อัตราค่าธรรมเนยีม 
(บาท/เดือน) 

1 ค่าธรรมเนียมการออกใบอนุญาตตามมาตรา 34/2 ให้เก็บค่าธรรมเนียมในอัตราค่าธรรมเนียม  
-ใบอนุญาตการรับทำการเก็บและขนสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย                                            ฉบับละ 
-ใบอนุญาตการกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย                                                              ฉบับละ 
-ใบอนุญาตการหาประโยชน์จากการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย                                    ฉบับละ 
 

 
...บาท (ไม่เกิน5,000) 1 ปี 
...บาท (37,500) 5 ปี 
...บาท (25,000) 5 ปี 

2 ในกรณีที่มีการนำพลังงานทดแทนหรือพลังงานสะอาดมาใช้ในการเก็บและขนสิ่งปฏิกูลและมูลฝอยหรือ
มีการนำเทคโนโลยีมาใช้ในการกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอยหรือการหาประโยชน์จากการจัดการสิ่งปฏิกูล
และมูลฝอยซ่ึงสามารถลดก๊าซหรือนกระได้ ให้เก็บค่าธรรมเนียมในอนุญาตตามมาตรา 35/2 ในอัตรา
ค่าธรรมเนียม ดังนี้ 
-ใบอนุญาตการรับทำการเก็บและขนสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย                                         ฉบับละ 
-ใบอนุญาตการกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย                                                           ฉบับละ 
-ใบอนุญาตการหาประโยชน์จากการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย                                 ฉบับละ 
 

 
 
 
 
  (ลดลง 90% ของข้อ 1) 
..........บาท 
..........บาท  

3 การเก็บมูลฝอย เป็นรายเดือน 
(ก)กรณีมีปริมาณมูลฝอยต่อเดือนไม่เกิน 120 กิโลกรัม หรือ 600 ลิตร หรือ 0.6 ลูกบาศก์เมตร     
ให้เก็บค่าธรรมเนียม ดังต่อไปนี้ 
-นับแต่วันที่ 17 พฤศจิกายน 2568 จนถึงวันท่ี 16 พฤศจิกายน 2574 ให้เก็บ ค่าธรรมเนียม เดือนละ  
-นับแต่วันที่ 17 พฤศจิกายน 2574 จนถึงวันท่ี 16 พฤศจิกายน 2580 ให้เก็บ ค่าธรรมเนียม เดือนละ 
-นับแต่วันที่ 17 พฤศจิกายน 2580 เป็นต้นไป                                        ค่าธรรมเนียม เดือนละ 

(ข)กรณีมีปริมาณมูลฝอยต่อเดือนเกิน 120 กิโลกรัม หรือ 600 ลิตร หรือ 0.6 ลูกบาศก์เมตร ให้เก็บ
ค่าธรรมเนียม ตาม (ก) สำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่เกิน 120 กิโลกรัม หรือ 600 ลิตร หรือ 0.6 
ลูกบาศก์เมตรให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ 120 กิโลกรัม หรือ 600 ลิตร หรือ 0.6 ลูกบาศก์ เมตร โดย
ให้เก็บค่าธรรมเนียม                                                                                         หน่วยละ 

 (ค)กรณีปริมาณมูลฝอยต่อเดือนเกิน 3,600 กิโลกรัม หรือ 18,000 ลิตร หรือ 18 ลูกบาศก์เมตร   
เก็บค่าธรรมเนียมตาม(ข) สำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่ไม่เกิน 3,600 กิโลกรัม หรือ 18,000 ลิตร 
หร ือ 18 หร ือ 0.6 ล ูกบาศก ์ เมตร ให ้ค ิดเป ็นหน ่วยละ 120 ก ิ โลกร ัม หร ือ 600 ล ิตร                       
หรือ 0.6 ลูกบาศก์เมตร                                                                                   หน่วยละ                                                                            

-   

 
 
 
..........บาท (30-102) 
..........บาท (54-102) 
..........บาท (51-102) 

 
 
 
......บาท (ไม่เกิน 102) 

 

 

......บาท (ไม่เกิน 102) 

4 การกำจัดมูลฝอย เป็นรายเดือน 
(ก)กรณีปริมาณมูลฝอยต่อเดือนไม่เกิน 120 กิโลกรัม หรือ 600 ลิตร หรือ 0.6 ลูกบาศก์เมตร ให้เก็บ
ค่าธรรมเนียม ดังต่อไปนี้ 
-นับแต่วันที่ 17 พฤศจิกายน 2568 จนถึงวันท่ี 16 พฤศจิกายน 2574 ใหเ้ก็บ ค่าธรรมเนียม  เดอืนละ 
-นับแต่วันที่ 17 พฤศจิกายน 2574 จนถึงวันท่ี 16 พฤศจิกายน 2580 ใหเ้ก็บ ค่าธรรมเนียม  เดอืนละ 
-นับแต่ 17 พฤศจิกายน 2580 เป็นต้นไป ให้เก็บค่าธรรมเนียม                                       เดือนละ 

 
 
 
......บาท (20-70) 
......บาท (51-70) 
......บาท (61-70) 
 

 
26/การกำจัดมูลฝอย เปน็รายเดือน..... 
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ลำดับ รายการ อัตราค่าธรรมเนยีม 
(บาท/เดือน) 

 (ข)กรณีมีปริมาตรมูลฝอยต่อเดือนเกิน 120 กิโลกรัม หรือ 600 ลิตร หรือ 0.6 ลูกบาศก์เมตร ให้เก็บ
ค่าธรรมเนียมตาม (ก) สำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่ไม่เกิน 120 กิโลกรัม หรือ 600 ลิตร หรือ 0.6 
ลูกบาศก์เมตร และสำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่เกิน 120 กิโลกรัม หรือ 600 ลิตร หรือ 0.6 ลูกบาศก์
เมตร ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยล่ะ 120 กโิลกรัม หรือ 600 ลิตร หรือ 0.6 ลูกบาศก์เมตร 
โดยให้เก็บค่าธรรมเนียมหน่วยละ                                                                     หน่วยละ 

(ค)กรณีมีปริมาณมลูฝอยต่อเดือนเกิน 3,600 กิโลกรัม หรือ 18,000 ลิตร หรือ 18 ลูกบาศก์เมตรให้
เก็บค่าธรรมเนียมตาม (ข) สำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่ไม่เกิน 3,600 กิโลกรัม หรือ 18,000 ลิตร 
หรือ 18 ลูกบาศก์เมตร และสำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่เกิน 3,600 กิโลกรัม หรือ 18,000 ลิตร 

หรือ 18 ลูกบาศก์เมตร ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ 120 กิโลกรัม หรือ 600 ลิตร หรือ 0.6      
ลูกบาศก์เมตร   โดยให้เก็บค่าธรรมเนียม                                                            หน่วยละ 

 
 
 
 
..........บาท (ไม่เกิน 70)  

 
 
 
 
........บาท (ไม่เกิน 80) 

 
5 การเก็บและขนมูลฝอย หรือการกำจัดมูลฝอย เป็นรายคร้ัง 

(ก)การเก็บและขนมูลฝอยต่อครั้ง ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ 120 กิโลกรัม หรือ 600 ลิตร หรือ 0.6 
ลูกบาศก์เมตรและให้เก็บค่าธรรมเนียม                                                                   หน่วยละ 
(ข)กรณีมีปริมาณมูลฝอยที่เก็บและขนต่อครั้งเกิน 240 กิโลกรัม หรือ 1,200 ลิตร หรือ 1.2 ลูกบาศก์
เมตร ให้เก็บค่าธรรมเนียมตาม(ก) สำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนท่ีไม่เกิน 240 กิโลกรัม หรือ 1,200 ลิตร  
หรือ 1.2 ลูกบาศก์เมตร และสำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่เกิน 240 กิโลกรัม หรือ 1,200 ลิตร 1.2 
ลูกบาศก์เมตร ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ 240 กิโลกรัม  หรือ 1,200 ลิตร หรือ 1.2 ลูกบาศก์เมตร  
โดยให้เก็บค่าธรรมเนียม                                                                                     หน่วยละ  
(ค)การกำจัดมูลฝอยต่อครั้ง ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ 120 กิโลกรัม หรือ 600 ลิตร หรือ 0.6 ลูกบาศก์
เมตร และให้เก็บค่าธรรมเนียม                                                                          หน่วยละ 
(ง)กรณีปริมาณมูลฝอยที่กำจัดต่อครั้งเกิน 240 กิโลกรัม หรือ 1,200 ลิตร หรือ 1.2 ลูกบาศก์เมตร ให้
เก็บค่าธรรมเนียมตาม(ค) สำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนท่ีไม่เกิน 240 กิโลกรัม หรือ 1,200 ลิตร หรือ 1.2 
ลูกบาศก์เมตร และสำหรับ ปริมาณมูลฝอยส่วนที่เกิน 240 กิโลกรัม  หรือ 1,200 ลิตร หรือ 1.2 
ลูกบาศก์เมตร ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ 240 กิโลกรัม หรือ 1,200 ลิตร หรือ 1.2 ลูกบาศก์เมตร  
โดยให้เก็บค่าธรรมเนียม                                                                                 หน่วยละ 
 

 
 
........บาท (ไม่เกิน 200) 
 
 
 
 
..........บาท (ไม่เกิน 200) 
 
..........บาท (ไม่เกิน200)  
 
 
 
 
……..บาท (ไม่เกิน 200) 

6 การเก็บและขนสิ่งปฏิกูล หรือการกำจัดสิ่งปฏิกูล เป็นรายครั้ง 
(ก)การเก็บและขนสิ่งปฏิกูลต่อครั้ง ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ 500 ลิตร 
หรือ 0.5 ลูกบาศก์เมตร และให้เก็บค่าธรรมเนียม                                                   หน่วยละ 
 

 
 
..........บาท (ไม่เกิน 250) 

 ข)กรณีปริมาณสิ่งปฏิกูลที่เก็บและขนต่อครั้งเกิน 1,000 ลิตร หรือ 1 ลูกบาศก์เมตร ให้เก็บค่าธรรมเนียม 
ตาม (ก) สำหรับปริมาณสิ่งปฏิกูล ส่วนท่ีไม่เกิน 1,000 ลิตร หรือ 1 ลูกบาศก์เมตร และสำหรับปริมาณสิ่ง
ปฏิกูลส่วนท่ีเกิน 1,000 ลิตร หรือ 1 ลูกบาศก์เมตร ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ 1,000 ลูกบาศก์เมตร 
 1 ลูกบาศก์เมตร โดยให้เก็บค่าธรรมเนียม                                                           หน่วยละ 
(ค) การกำจัดสิ่งปฏิกูลต่อครั้ง ได้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ 500 ลิตร หรือ 0.5 ลูกบาศก์เมตร และให้เก็บ
ค่าธรรมเนียม                                                                                             หน่วยละ 
(ง) กรณีปริมาณสิ่งปฏิกูลที่กำจัดต่อครั้งเกิน 1,000 ลิตร หรือ 1 ลูกบาศก์เมตร ให้เก็บค่าธรรมเนียมตาม
(ค) สำหรับปริมาณสิ่งปฏิกูลส่วนที่ไม่เกิน 1,000 ลิตร หรือ 1 ลูกบาศก์เมตร ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ 
1,000 ลูกบาศก์เมตร โดยให้เก็บค่าธรรมเนียม                                                    หน่วยละ 
ให้เก็บค่าธรรมเนียมการกำจัดมูลฝอยเป็นรายเดือนและรายครั้งตาม ข้อ 5 หรือ               หน่วยละ 
 

 
 
 

..........บาท (ไม่เกิน 250) 
 
..........บาท (ไม่เกิน 250) 

 

……...บาท (ไม่เกิน 300) 

.........บาท (ไม่เกิน 200) 

27/สรุปสาระสำคัญ...... 



-27- 
สรุปสาระสำคัญกฎกระทรวงกำหนดอัตราค่าธรรมเนียมและยกเว้นค่าธรรมเนียมเกี่ยวกับการจัดการสิ่งปฏิกูล

และมูลฝอย พ.ศ.2567 

1.ให้ใชบ้ังคับเมื่อพ้นกำหนดสามร้อยหกสิบวันนับแต่วันประกาศในราชกิจจานุเบกษาเป็นต้นไป 

2.ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตที่ราชการส่วนท้องถิ่นมีหนา้ที่ออกข้อกำหนดของท้องถิ่นต้องไม่เกินอัตรา

ค่าธรรมเนียม ดังนี้ 

   (1)การรับทำการเก็บและขนสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย ฉบับละ 5,000 บาท (ใบอนุญาตมีอายุ 1 ปี นับแต่วันที่

ออกใบอนุญาต) 

   (2)การกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย ฉบับละ 37,500 บาท (ใบอนุญาตมีอายุ 5 ปี นับแต่วันที่ออก

ใบอนุญาต) 

   (3)การหาประโยชน์จากการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย ฉบับละ 25,000 บาท (ใบอนุญาตมีอายุ 5 ปี 

นับแต่วันที่ออกใบอนุญาต) 

3. ค่าธรรมเนียมการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอยที่ราชการส่วนท้องถิ่นมีหนา้ที่ออกข้อกำหนดของท้องถิ่น 

ต้องไม่เกินอัตราค่าธรรมเนียมดังนี้ 

    (1)การเก็บขยะมูลฝอย หรอืกำจัดมูลฝอย เป็นรายเดือน  

        -กรณีมีปริมาณมูลฝอยต่อเดือนไม่เกิน 120 กิโลกรัม หรอื 600 ลติร หรอื 0.6 ลูกบาศก์เมตร การ

เก็บและขนให้เก็บค่าธรรมเนียมเดือนละ 30 บาท แต่ไม่เกิน 102 บาท การกำจัดมูลฝอย ให้เก็บ

ค่าธรรมเนียมเดือนละ 20 บาท แต่ไม่เกิน 70 บาท หากมีปริมาณมากกว่า ให้เก็บค่าธรรมเนียมเพิ่มเป็น

หน่วยตามอัตราที่กำหนด  

    (2) การเก็บและขนมูลฝอย หรอืการกำจัดมูลฝอย เป็นรายครั้ง 

         -ใหค้ิดเป็นหน่วย หน่วยละ 120 กิโลกรัม หรอื 600 ลิตร หรอื 0.6 ลูกบาศก์เมตร ให้เก็บ

ค่าธรรมเนียมไม่เกินหน่วยละ 200 บาท หากมีปริมาณเกิน 240 กิโลกรัม หรอื 1,200 ลติร หรอื 1.2 

ลูกบาศก์เมตร ให้เก็บค่าธรรมเนียมเพิ่มได้ในอัตราที่กำหนด  

    (3) การเก็บและขนสิ่งปฏิกูล หรอืการกำจัดสิ่งปฏิกูล เป็นรายครั้ง 

         - ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ 500 ลิตร หรอื 0.5 ลูกบาศก์เมตร การเก็บและขน ใหเ้ก็บค่าธรรมเนียม 

ไม่เกินหน่วยละ 250 บาท การกำจัด ให้เก็บค่าธรรมเนียมไม่เกิน หน่วยละ 300 บาท และหากมีปริมาณสิ่ง

ปฏิกูลเกิน 1,000 บาท หรือ 1 ลูกบาศก์เมตร ให้เก็บค่าธรรมเนียมเพิ่มได้ในอัตราที่กำหนด 

    (4) ให้ขา้ราชการส่วนท้องถิ่นออกข้อกำหนดของท้องถิ่นปรับอัตราค่าธรรมเนียมในการเก็บและขนมูลฝอย

และกำจัดมูลฝอย โดยใหเ้พิ่มอัตราค่าธรรมเนียมขั้นต่ำในปีที่ 7 และปีที่ 13 นับแต่วันที่กฎกระทรวงมีผล

ใช้บับคับตามอัตราที่กำหนดในกฎกระทรวง 

5. กรณีที่เจ้าของหรอืผูค้รอบครองอาคารหรอืสถานที่สามารถคัดแยกมูลฝอยทั้งหมดที่มอียู่ได้ตามประเภท

ของมูลฝอยที่กำหนด ในเดือนหรือครั้งที่มกีารเก็บและขนมูลฝอย ให้ราชการส่วนท้องถิ่นเก็บค่าธรรมเนียมการ

กำจัดมูลฝอยเป็นรายเดือนและรายครั้ง แล้วแต่กรณี ในอัตรากึ่งหนึ่งของอัตราค่าธรรมเนียมที่ราชการส่วน

ท้องถิ่นกำหนด 

28/6.ใหย้กเว้นค่าธรรมเนยีม.... 
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6. ให้ยกเว้นค่าธรรมเนียมการเก็บและขน หรอืการกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย ในกรณีเจ้าของหรอืผูค้รอง

ครองอาคารหรอืสถานที่อยู่ในพืน้ที่ประสบสาธารณภัย เฉพาะที่เกิดจากภัยธรรมชาติ ทั้งนีก้รณีไม่ครบเดือน

ให้ปัดเป็น 1 เดือน  

 -วันนีเ้ราจะพิจารณาอัตราค่าธรรมเนียมที่เกี่ยวข้องกับการดำเนินการของเทศบาล ให้ไปพิจารณาที่ 

ข้อ 3 ของเทศบัญญัติเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ เรื่อง อัตราค่าธรรมเนียมและยกเว้นค่าธรรมเนียมเกี่ยวกับการ

จัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ. 2568 ตามมาตรา 34/2 ใหเ้ก็บค่าธรรมเนียมในอัตราค่าธรรมเนียม

สำหรับผู้ที่ขออนุญาต โดยเฉพาะเอกชน เนื่องจากเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ ไม่มรีะบบจัดการขยะเอง จะเป็น

เอกชนที่เข้ามาขออนุญาต ขอให้สภาเทศบาลตำบลบ้านเดื่อได้เสนอพิจารณาเป็นข้อๆ ไป ครับ   

นายประเทือง ธรรมโชติ -เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ขอช้ีแจงเพิ่มเติม ซึ่งเดิมเราใช้ ใช้ตาม  

นายกเทศมนตรีฯ    พระราชบัญญัติสาธารณุสุข พ.ศ. 2535 ในการจัดเก็บขยะในพืน้ที่ของเทศบาลตำบล 

                          บ้านเดื่อ โดยกำหนดจากเดิม การจัดเก็บขยะ จาก 10 บาท แล้วปรับขึน้เป็นเดือนละ  

                          20 บาท โดยไม่ได้แยกว่าเป็นค่าจัดเก็บ ค่าเผาทำลาย แต่พอมามีกฎกระทรวงจะ 

                          กำหนดใหอ้งค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินการให้เป็นไปตามกฎกระทรวง กำหนด 

                          อัตราค่าธรรมเนียมและยกเว้นค่าธรรมเนียมเกี่ยวกับการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย  

                          พ.ศ. 2567 ซึ่งจะแยกให้มกีารจัดเก็บเป็นขั้นบันใด  โดยแยกเป็น 1.ค่าใบอนุญาตการ 

                          รับทำการเก็บและขนสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย 2. ค่าใบอนุญาตการกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูล 

                          ฝอย และ 3 ค่าใบอนุญาตการหาประโยชน์จาการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย  ซึ่งเมื่อดู 

                          แล้วเป็นภาระที่หนักของประชาชน หากปริมาณขยะครัวเรือนเพิ่มขึ้นอัตราการดำเนินการ 

                          ต่างๆ ก็อาจเพิ่มขึ้นตาม ประชาชนคงตอ้งตระหนักในการบริหารจัดการขยะภายใน 

                          ครัวเรือน ให้มปีริมาณขยะที่นอ้ยที่สุดไม่เกินนำ้หนักที่กำหนด อยากเสนอให้สมาชิกสเป็น 

                          ข้อมูลในการตัดสินใจในการเสนอใหม้ีจำนวนค่าดำเนินการที่จะต้องเรียกเก็บจาก 

                          ประชาชนในพื้นที่ตามความเหมาะสม ครับ 

นายจตุรงค์ ผลมาตรย์  -เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ขอนำเรียนเพิ่มเติมเก่ียวกับการจัดทำเทศบัญญัติเทศบาล 

นิตกิรปฏิบัติการ       ตำบลบ้านเดื่อ เรื่อง อัตราค่าธรรมเนียมและยกเว้นค่าธรรมเนียมเกี่ยวกับการจัดการสิ่ง 

                           ปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ. 2568 มีประเด็นน่าพิจารณาอยู่ 2 ประเด็นด้วยกัน“ประเด็นแรก” 

        คือ ก่อนหน้านี้ เรามีเทศบัญญัติ เรื่อง การกำจัดสิงปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ. 2552 และที่แก้ไข 
                           เพ่ิมเติม(ฉบับที่1) พ.ศ. 2560 ซึ่งได้กำหนดในเรื่องการเก็บ ขน และกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูล 
                           ฝอยไว้แล้ว ดังนั้น หากร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ เรื่อง อัตราค่าธรรมเนียมและ 
                           ยกเว้นค่าธรรมเนียมเก่ียวกับการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ. 2568 ผ่านการเห็นชอบ 
                           จากสภาเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ  และนายอำเภอเกษตรสมบูรณ์ ตามลำดับ จนมีผลบังคับใช้ 
                           เป็นเทศบัญญัติแล้ว เทศบัญญัติตัวเดิมจะมีผลเป็นอย่างไร จะมีผลเป็นการยกเลิกไปเลยหรือไม่  
                           หรือเราต้องมีการกำหนดให้ชัดเจนในร่างเทศบัญญัติตัวใหม่ว่าให้ยกเลิกตัวเดิมให้ชัดเจนไปเลย  
                           ซึ่งกระผมเห็นว่าเทศบัญญัติ เรื่อง การกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ. 2552 และที่แก้ไข 
                           เพ่ิมเติม เป็นเทศบัญญัติที่จัดทำข้ึนโดยอาศัยฐานอำนาจจาก พ.ร.บ.การสาธารณสุขฯ แต่ร่างที่ 
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                          เรากำลังจะพิจารณาอยู่นี้ เป็นการยกร่างและจัดทำโดยอาศัยฐานอำนาจจาก พ.ร.บ. รักษาความ 
                          สะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง ดังนั้น การจะอาศัยอำนาจจากกฎหมายใด  
                          ยกเลิกหรือแก้ไขเปลี่ยนแปลงกฎใดๆ ซึ่งได้ยกหรือจัดทำข้ึนโดยอาศัยฐานรากอีกกฎหมายหนึ่ง  
                          โดยกฎหมายทั้งสองมีศักดิ์ของกฎหมายเทียบเท่ากัน เห็นว่าจะเป็นการไม่ถูกต้องในการยกร่าง 
                          กฎหมาย อีกท้ังกระผมยังเห็นว่ากฎหมายทั้งสอง คือ พ.ร.บ.สาธารณสุขฯ และ พ.ร.บ.การรักษา 
                          ความสะอาดฯ ต่างมีเจตนารมณ์ที่ไม่เหมือนกัน ต่างมีเจตนารมณ์ท่ีไม่เหมือนกัน ต่างก็มี 
                          ความสำคัญและจำเป็นตามเจตารมณ์ของตัวกฎหมายนั้นๆเอง แต่หากจะไม่ดำเนินการใดๆ ก็ 
                          อาจจะมีปัญหาในทางปฏิบัติก็คือ ตัวเทศบัญญัติเดิมและตัวใหม่ที่กำลังจะพิจารณา ต่างก็ 
                          กล่าวถึงการเก็บ ขน และกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย ตลอดจนค่าธรรมเนียมในการจัดการเรื่อง 
                          ดังกล่าว ดังนั้นกระผมจึงเห็นว่าควรกำหนดเป็นบทบัญญัติไว้สำหรับแก้ปัญหา หากเกิดกรณี 
                          สับสนจาการปฏิบัติตามเทศบัญญัติทั้งสองตัวนี้ ซึ่งกระผมจะได้กล่าวต่อไปในขั้นของการแปร 
                          ญัตติเป็นรายข้อไป “ประเด็นต่อมา” คือ เนื่องจากกฎกระทรวงกำหนดอัตราค่าธรรมเนียมๆ  
                          พ.ศ. 2567 ซึ่งออกตามความใน พ.ร.บ.รักษาความสะอาดฯ จะมีผลบังคับใช้เมื่อพ้นกำหนด  
                          360 วัน นับแต่วันประกาศในราชกิจจานุเบกษา ซึ่งข้อเท็จจริงปรากฏว่าประกาศราชกิจจา 
                          นุเบกษา เมื่อวันที่ 22 พฤศจิกายน 2567 ดังนั้น กฎกระทรวงดังกล่าวจึงมีผลบังคับเม่ือพ้น  
                          360 วัน ก็คือวันที่ 17 พฤศจิกายน 2568 จะเห็นว่า ขนาดกฎกระทรวงที่เราใช้เป็นฐานใน 
                          การกำหนดอัตราค่าธรรมเนียมสำหรับการจัดทำเทศบัญญัตินี้ ก็ยังไม่ถึงวันที่มีผลบังคับใช้เลย  
                          ดังนั้นจึงมีประเด็นในเรื่องของความจำเป็น ว่าเราจำเป็นถึงขนาดนี้เชียวหรือ ที่ต้องยกร่างจัดทำ 
                          เทศบัญญัติว่าด้วยอัตราค่าธรรมเนียมฯ พ.ศ. 2568 โดยที่กำกระทรวงใช้เป็นฐานในการกำหนด 
                          อัตราค่าธรรมเนียม ยังไม่มีผลบังคับใช้ด้วยซ้ำไป แต่อย่างไรก็ตาม เมื่อฟังจากท่ี ผอ.กอง 
                          สาธารณสุขฯ ได้แถลงว่าได้มีหนังสือจากทางจังหวัดให้เร่างดำเนินการยกร่างจัดทำเทศบัญญัติว่า 
                          ด้วยอัตราค่าธรรมเนียมฯ พ.ศ. 2568 พร้อมทั้งมีตัวอย่างร่างเทศบัญญัติดังกล่าวให้ อปท.ใช้ 
                          เป็นแนวทางในการยกร่างอีกด้วย กระผมก็พอจะเข้าใจและสรุปเป็นความเห็นได้ว่า ด้วย 
                          ข้อเท็จจริงปัจจุบัน ราชการไม่ว่าส่วนกลาง ภูมิภาค ท้องถิ่น หรือส่วนใดๆ ต่างติดอยู่กับประเด็น 
                          ของการประเมิน ดังนั้น การจัดทำเทศบัญญัติว่าด้วยอัตราค่าธรรมเนียมฯ พ.ศ 2568 ของ  
                          อปท.เรา อาจจะเป็นประเด็นอยู่ในหัวข้อการประเมินใดประเมินหนึ่งของ กระทรวง กรม จังหวัด 
                          ที่เก่ียวข้องก็ได้ ประกอบกับเมื่อพิจารณาตัวร่างเทศบัญญัตินี้ดีๆ ก็จะพบว่ามีการกำหนดอัตรา 
                          ค่าธรรมเนียมในการจัดการเกี่ยวกับสิ่งปฏิกูลและมูลฝอยโดยมีผลบังคับใช้อย่างเร็วที่สุดในวันที่  
                          17 พฤศจิกายน 2568 ซึ่งเป็นระยะแรกของการใช้บังคับ ซึ่งก็สอดคล้องกับวันที่กฎกระทรวงมี 
                          ผลบังคับใช้ ดังนั้น กระผมจึงเห็นว่าการยกร่างและจัดทำเทศบัญญัติว่าด้วยอัตราค่าธรรมเนียมฯ  
                          พ.ศ. 2568 สามารถดำเนินการได้ภายได้เหตุผลที่กล่าวมาข้างต้นครับ 
                          ออกใบอนุญาตตามข้อ 3 กำหนดจัดเก็บค่าธรรมเนียมการออกใบอนุญาตตามมาตรา 34/2  
                          ให้เก็บค่าธรรมเนียมไม่เกินฉบับละ 5,000 บาท ทั้ง 3 วงเล็บ(1),(2)และ(3) สำหรับข้อ 4  
                          สืบเนื่องจากข้อ 3 ที่กล่าวมา จะกล่าวถึงพลังงานทดแทนที่นำมาใช้ในการขน การออก 
                          ใบอนุญาตฉบับล่ะเท่าไหร่ ในกฎกระทรวงกำหนดว่าให้เก็บอัตราร้อยละ 90 % ของข้อ 1  
                          เพราะหากอนาคตมีการแก้ไขข้อ 1 ก็ไม่จำเป็นต้องแก้ไขข้อ 4 เพราะอัตราค่าจัดเก็บร้อยละ  
                          90 % จะครอบคลุมไว้แล้ว และข้อ 5 การเก็บและขนมูลฝอย หรือการกำจัดมูลฝอย เป็นราย 
                          ครั้ง ตามข้ันบันได ก็ขอให้พิจารณากำหนดค่าเก็บและขนมูลฝอย หรือการกำจัดมูลฝอยให้ 
                          เหมาะสมโดยให้พิจารณาตามความเหมาะสม ภายใต้กฎกระทรวงที่กำหนดมาครับ 
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นายสุเทพ ผลกุศล  -มีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปราย หรือแสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับ ขั้นแปรญัตติ/พิจารณากำหนด 
ประธานสภาฯ        อัตราค่าธรรมเนียมและยกเว้นค่าธรรมเนียมเกี่ยวกับการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ.2568  
นายบุญส่ง คำภิระ   -เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ผมอยากฝากท่านประธานสภาฯ ไปยังท่านนายกเทศมนตรี  
สมาชิกสภาฯ เขต 2  ผมอยากทราบจำนวนครัวเรือน ของประชาชนตำบลบ้านเดื่อ และจำนวนเงินที่เทศบาลตำบล 
                          บ้านเดื่อจัดเก็บขยะมูลฝอยว่ามีจำนวนเท่าไหร่ และปัจจุบันมีปัญหาการจัดเก็บค่าจัดการขยะ 
                          ไม่ได้ในบางครัวเรือน จะมีแนวทางการแก้ไขอย่างไรครับ 
นายสมัคร คงโนนกอก -เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ ผมขอฝากคำถามไปยังท่านประธานสภาฯ ไปยังท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 2    นายกเทศมนตรีตำบลบ้านเดื่อ ว่าจำนวนงบประมาณที่จัดเก็บค่าจัดการขยะในแต่ละปี ได้ 
                            เท่าไหร่ เป็นไปตามเป้าหมายหรือไม่ครับ และในบางครัวเรือนที่ไม่ยอมเสียค่าจัดเก็บขยะ จะมี 
                            การแก้ไขปัญหานี้อย่างไรครับ 
นายสุเทพ ผลกุศล     -เชิญนายธารินทร์ งาหัตถี ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม รายงานต่อที่ประชุม 
ประธานสภาฯ           สภาฯ ครับ  
นายธารินทร์ งาหัตถี  -เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ จำนวนครัวเรือนในตำบลบ้านเดื่อ มี 4,8xx ครัวเรือน 
ผอ.กองสาธารณสุขฯ  โดยประมาณ ส่วนค่าจัดเก็บท่ีจัดเก็บได้ในปีที่ผ่านมา 2567 จำนวน 378,220.บาท ซึ่งอัตรา 
                           การจัดเก็บขยะเดิมจะอยู่ที่ครัวเรือนละ 240 บาทต่อปี ตกเดือนละ 20 บาท ร้านค้า เดือน    
                           ละ 50 บาท สำหรับร้านใหญ่ๆ ส่วนร้านขายขอชำเล็กๆ จัดเก็บเดือนละ 30 บาท แต่จำนวน              
                           การจัดเก็บขยะกับจำนวนครัวเรือนที่มีจะไม่เท่ากันเพราะบางครัวเรือนมีแต่ทะเบียนบ้านไม่มีผู้  
                           อาศัย บางครัวเรือนไปขอขึ้นทะเบียนบ้านเดื่อเพ่ือขอไฟฟ้าใช้ในพื้นที่ จึงทำให้ปริมาณจำนวน 
                           ครัวเรือนที่มีคนอาศัยอยู่จริงและสามารถจัดเก็บขยะได้ไม่ตรงกับจำนวนครัวเรือนที่มีอยู่จริง 
                           ครับ โดยจะจัดเก็บค่าจัดเก็บขยะ แต่ไม่ได้จัดเก็บค่ากำจัดขยะ  
                           ในสว่นการแก้ไขปัญหาการจัดเก็บค่าจัดเก็บขยะไม่ได้ครบทุกครัวเรือนนั้น ตามที่กล่าวข้างต้น 
                           ว่าเหตุใดนั้น และเทศบาลตำบลบ้านเดื่อเองไม่ได้กำหนดโทษสำหรับผู้ที่ไม่จ่ายค่าจัดเก็บขยะ  
                           ปัจจุบนัจะเป็นการถ้อยทีถ้อยอาศัยกันของหน่วยงานกับชุมชนก็เป็นปัญหาที่ผู้รับผิดชอบก็  
                           หนักใจพอสมควร ก็นำเรียนให้ที่ประชุมรับทราบปัญหาในตอนนี้ครับ ซึ่งตามร่างเทศบัญญัติ 
                           เทศบาลตำบลบ้านเดื่อ เรื่องอัตราค่าธรรมเนียมและยกเว้นค่าธรรมเนียมเกี่ยวกับการจัดการสิ่ง 
                           ปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ. 2568 จะมีการกำหนดจัดเก็บค่ากำจัดขยะไว้ด้วยครับ ทุกค่าจัดเก็บ 
                           จะกำหนดการจัดเก็บแบบขั้นบันไดทั้งหมดตามกรอบของกฎกระทรวงครับ ซึ่งหลังจากที่สภา 
                            เทศบาลตำบลบ้านเดื่อได้กประกาศใช้เทศบัญญัติเทศบาลตำบลบ้านเดื่อฉบับนี้แล้ว จะเชิญ 
                            คณะผู้บริหารและสภาเทศบาลตำบลบ้านเดื่อออกร่วมประชุมชี้แจงเกี่ยวกับการประกาศใช้เทศ 
                            บัญญัติเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ เรื่อง อัตราค่าธรรมเนียมและยกเว้นค่าธรรมเนียมเกี่ยวกับการ 
                            จัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ.2568 อีกครั้งครับ 
นายสำอางค์ นามกุล    -เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ผมขอเสนอให้ออกไปสำรวจความคิดเห็นของประชาชนใน 
สมาชิสภาฯ เขต 1      แต่ละหมู่บ้านก่อนที่จะกำหนดอัตราการจัดเก็บต่างๆ หรือเชิญผู้นำหมู่บ้านมาแสดงความ 
                            คิดเห็นก่อนที่จะมีการกำหนดอัตราค่าจัดเก็บต่างๆ ตามเทศบัญญัตินี้ครับ   
นายเดวิด อันแสนลา  -เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สำหรับญัตติการกำหนดอัตราค่าธรรมเนียมและยกเว้น 
สมาชิกสภาฯ เขต 2   ค่าธรรมเนียมเก่ียวกับการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ.2568 ผมอยากเสนอครับว่าหาก 
                           เราดำเนินการกำหนดตามกฎกระทรวงและประกาศใช้ไปแล้ว แต่ว่าอัตราการจัดเก็บจริงๆนั้น 
                           เราสามารถจัดเก็บเป็นอัตราเดิมได้หรือไม่เราจะมีแนวทางท่ีจะดำเนินการให้ค่าใช้จ่ายที่กำหนด 
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                           ตามกฎกระทรวงนี้ไม่ให้กระทบหรือเพ่ิมภาระให้กับประชาชนได้หรือไม่ และอีกเรื่องวิธีการใน 
                           การจัดเก็บค่าจัดการขยะของเทศบาลตำบลบ้านเดื่อค่อนข้างจัดเก็บได้น้อยไม่ถึง 50 % ผมเคย 
                           ไปต่างจังหวัดเป็นซึ่งเป็นตำบลอ่ืนผมไม่ขอกล่าวชื่อนะครับ เขาจะมีวิธีการจัดการคือ จะทำ 
                           สัญลักษณ์ให้คนจัดเก็บขยะให้เห็นว่าจุดนั้น หรือบ้านหลังนั้นไม่จ่ายค่าจัดเก็บขยะ คนออกเก็บ 
                           ขยะก็จะข้ามบ้านนั้นหรือจุดนั้นไปเราดำเนินการแบบนี้ก็ได้ แล้วคนที่ไม่เสียก็จะมาฝากไว้บ้านที่ 
                           เสียเงินค่าจัดเก็บ ทีนี้ชาวบ้านก็จะท้วงติงกันเอง นี่ก็เป็นอีกช่องทางท่ีจะแก้ไขปัญหาการ 
                           จัดเก็บค่าจัดการขยะได้บ้างครับ ขอเสนอแนะครับ  
นายธารินทร์ งาหัตถี -เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ขอนำเรียนครับว่าตามกฎกระทรวงที่กำหนดมาให้นั้นไม่ได้ 
ผอ.กองสาธารสุขฯ    กำหนดว่าจะต้องผ่านการประชุมประชาคม หรือไม่ ตอนนี้กระทรวงมหาดไทยกำหนดให้เราต้อง 
                          กำหนดอัตราค่าธรรมเนียมและยกเว้นค่าธรรมเนียมเกี่ยวกับการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย  
                          พ.ศ. 2567 ตามอัตราที่กำหนดในกฎกระทรวงเท่านั้น ซึ่งกระทรวงมหาดไทยให้ท้องถิ่นทุกแห่ง 
                          ต้องดำเนินการจัดทำเทศบัญญัติที่ยกร่างมาวันนี้ให้แล้วเสร็จและทันประกาศใช้ภายใน 360 วัน 
                          ตามท่ีประกาศกฎกระทรวงนี้ในพระราชกิจจานุเบกษา ซึ่งก็คือเราต้องดำเนินการจัดทำร่างเทศ 
                          บัญญัตนิี้ให้แล้วเสร็จและประกาศใช้ภายในวันที่ 17 พฤศจิกายน พ.ศ. 2568 และมีผลวันที่  
                          17 พฤศจิกายน 2568 นี้ครับ  
นายสมัคร คงโนนกอก -เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ เนื่องจากการกำหนดอัตราค่าธรรมเนียมและยกเว้น 
สมาชิกสภา ฯ เขต 2   ค่าธรรมเนียมเก่ียวกับการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ.2568 กฎกระทรวงกำหนดให้ 
                            ต้องดำเนิน องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทุกแห่งคงต้องจำเป็นต้องปฏิบัติการ แต่ในการกำหนด 
                            อัตราค่าจัดเก็บตามเทศบัญญัติของเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ ผมขอเสนอให้แต่ละอัตราที่ 
                            กำหนดให้เสนอกำหนดในอัตราที่ต่ำสุด เพ่ือให้กระทบกับประชาชนให้น้อยที่สุดเท่าที่จะทำได้ 
                            ครับ  
นางทัศนี ถนอมชีพ    -เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ หารือในการจัดเก็บแบบใหนที่จะส่งผลกระทบกับประชาชน 
สมาชิกสภาฯ เขต 1   หากเก็บปีละ ตกเดือนละ 50 บาทต่อครัวเรือน 1 ปี จะตกประมาณ 600 บาทเป็นจำนวน 
                           เงินทีเยอะพอสมควรจะมีการแบ่งจัดกับเป็นปีละ 2 ครั้ง หรือ เดือนละครั้งได้หรือไม่จะได้ไม่ 
                           กระทบกับการจัดเก็บกับชาวบ้านค่ะ  
นายเดวิด อันแสนลา  -เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ผมมีข้อสอบถามเพ่ิมเติมก่อนที่จะมีการพิจารณา กรณีข้อ 3  
สมาชิกสภาฯ เขต 2   กำหนดให้สำหรับมีเอกชนเข้ามาดำเนินการ หรือสัมปทานไว้ หากเกิดความเสียหายเช่นการ 
                           กำจัดขยะไม่ทัน ขยะล้นหรือเกิดความเสียหาย ผู้สัมปทานจะรับผิดขอบแก้ไขปัญหาเองหรือไม่ 
                           อยากทราบเพื่อประกอบการพิจารณาครับ  
                          -พิจารณาข้อที่ 3 เป็นกรณีที่มีผมขอเสนอให้เสนอกำหนดอัตราค่าธรรมเนียมเป็นข้อไป 
                           เนื่องจากเราต้องดำเนินการให้เป็นไปตามกฎกระทรวงที่กำหนดให้ต้องดำเนินการให้แล้วเสร็จ 
                           ภายในระยะเวลาที่กำหนด เห็นควรเสนอให้มีการเสนอกำหนดอัตราค่าธรรมเนียมและยกเว้น 
                           ค่าธรรมเนียม เกี่ยวกับการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ.2568 เป็นข้อไปครับ 
นายธารินทร์  งาหัตถี -เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ขอนำเรียนครับว่ากรณีที่มีเอกชนเข้ามาสัมปทานการจัดเก็บ 
ผอ.กองสาธารณสุขฯ  สิ่งปฏิกูลแทนเทศบาลตำบลบ้านเดื่อนั้นหากเกิดข้อขัดข้องผิดผลาด หรือเกิดความเสียหาย 
                           เอกชนต้องดำเนินการแก้ไขเองทุกอย่างทั้งปัญหาและประโยชน์ต่างๆ ครับ    
นายสุเทพ ผลกุศล     -มีสมาชิกสภาจะเสนอแนะเกี่ยวกับการกำหนดอัตราค่าธรรมเนียมและยกเว้นค่าธรรมเนียม 
ประธานสภาฯ          เกี่ยวกับการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ.2568 อีกหรือไม่ครับ หากไม่มีเชิญสมาชิกสภา 
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                           เสนอการกำหนดอัตราค่าธรรมเนียมและยกเว้นค่าธรรมเนียม เกี่ยวกับการจัดการสิ่งปฏิกูลและ 
                           มูลฝอย พ.ศ.2568 ตามหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ เรื่อง  
                           ค่าธรรมเนียมและยกเว้นค่าธรรมเนียม เกี่ยวกับการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ.2568  
                           เป็นข้อๆ ไป เริ่มจากข้อ 3  ครับ ค่าธรรมเนียมการออกใบอนุญาตตามมาตรา 34/2 ให้เก็บค่า 
                           ธรรมเนียมในอัตราค่าธรรมเนียม(ข้อ 3) ดังต่อไปนี้  

      (๑) ใบอนุญาตการรับทำการเก็บและขนสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย ฉบับละไม่เกิน 5,000บาท                  
           ต่อ 1 ปี 
      (๒) ใบอนุญาตการกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย  ฉบับละ ไม่เกิน 37,500 บาท 
          ต่อ 5 ปี 
      (๓) ใบอนุญาตการหาประโยชน์จากการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย  ฉบับละไม่เกิน 25,000  
           บาท ต่อ 5 ปี  เชิญครับ  

นายเดวิด อันแสนลา   -เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ผมขอเสนอกำหนดอัตราค่าธรรมเนียมดังนี้ครับ 
สมาชิกสภาฯ เขต 2    (๑) ใบอนุญาตการรับทำการเก็บและขนสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย ฉบับละ 1,000 บาท                  

           ต่อ 1 ปี 
       (๒) ใบอนุญาตการกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย ฉบับละ ไม่เกิน 5,000 บาท  ต่อ 5 ปี 
       (๓) ใบอนุญาตการหาประโยชน์จากการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย  ฉบับละ 5,000           
           บาท ต่อ 5 ปี  เชิญครับ  
       -ผู้รับรอง (1. นายสมสันต์  โคตรโนนกอก, 2.นายธนากร มิรินทร์)  

นายสุเทพ ผลกุศล      -มีสมาชิกสภาเสนอเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ครับ หากไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
ประธานสภาฯ           -สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบกำการกำหนดอัตราค่าค่าธรรมเนียมการออกใบอนุญาตตาม 
                             มาตรา 34/2 ให้เก็บค่าธรรมเนียมในอัตราค่าธรรมเนียม ดังต่อไปนี้  

      (๑) ใบอนุญาตการรับทำการเก็บและขนสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย ฉบับละ 1,000บาท                  
           ต่อ 1 ปี 
      (๒) ใบอนุญาตการกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย           ฉบับละ  5,000 บาท 
          ต่อ 5 ปี 
      (๓) ใบอนุญาตการหาประโยชน์จากการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย ฉบับละ 5,000 บาท 
           ต่อ 5 ปี   
-กรุณายกมือขึ้นครับ 

ที่ประชุม          -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                      ประธานสภาฯ ) 
 
นายสุเทพ ผลกุศล -เชิญสมาชิกสภาเสนอกำหนดค่าธรรมเนียมใบอนุญาตตามมาตรา 35/2 ในอัตราค่าธรรมเนียม  
ประธานสภาฯ       ในกรณีมีการนำพลังงานทดแทนหรือพลังงานสะอาดมาใช้ในการเก็บและขนสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย 
                        ซึ่งสามารถลดก๊าซเรือนกระจกได้ ให้เก็บค่าธรรมเนียมใบอนุญาต (ข้อ 4) ดังนี้  

    (๑) ใบอนุญาตการรับทำการเก็บและขนส่งปฏิกูลและมูลฝอย  ฉบับละ ....... บาท 
    (๒) ใบอนุญาตการกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย              ฉบับละ ....... บาท 
    (๓) ใบอนุญาตการหาประโยชน์จากการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย ฉบับละ ........ บาท 
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นางทัศนี ถนอมชีพ -เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ขอเสนอการรับการเก็บขอเสนอกำหนดอัตราค่าธรรมเนียมดังนี้ 
สมาชิกสภาฯ เขต 2    ครับ 
                            (๑) ใบอนุญาตการรับทำการเก็บและขนสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย ฉบับละ 1,000 บาท                  

           ต่อ 1 ปี 
       (๒) ใบอนุญาตการกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย ฉบับละ ไม่เกิน 5,000 บาท  ต่อ 5 ปี 
       (๓) ใบอนุญาตการหาประโยชน์จากการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย  ฉบับละ 5,000           
           บาท ต่อ 5 ปี  เชิญครับ  
       -ผู้รับรอง (1. นายสมัคร คงโนนกอก, 2.นายบุญส่ง คำภิระ)  

นายสุเทพ ผลกุศล      -มีสมาชิกสภาเสนอเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ครับ หากไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
ประธานสภาฯ           -สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบกำการกำหนดอัตราค่าธรรมเนียมการออกใบอนุญาตตาม 
                             มาตรา 34/2 ให้เก็บค่าธรรมเนียมในอัตราค่าธรรมเนียม ในกรณีมีการนำพลังงานทดแทน 
                             หรือพลังงานสะอาดมาใช้ในการเก็บและขนสิ่งปฏิกูลและมูลฝอยซึ่งสามารถลดก๊าซเรือน 
                             กระจกได้ ให้เก็บค่าธรรมเนียมใบอนุญาตดังต่อไปนี้  

        (๑) ใบอนุญาตการรับทำการเก็บและขนสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย ฉบับละ 1,000 บาท                  
           ต่อ 1 ปี 
        (๒) ใบอนุญาตการกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย            ฉบับละ  5,000 บาท 
             ต่อ 5 ปี 
        (๓) ใบอนุญาตการหาประโยชน์จากการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย  ฉบับละ 5,000  
             บาท ต่อ 5 ปี  กรุณายกมือขึ้นครับ 

ที่ประชุม                  -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                              ประธานสภาฯ ) 
นายสุเทพ ผลกุศล     -เชิญสมาชิกสภากำหนดค่าทำเนียมค่าธรรมเนียมในการให้บริการของราชการส่วนท้องถิ่น หรือ 
ประธานสภาฯ          หน่วยงานของรัฐ หรือราชการส่วนท้องถิ่นอ่ืน รวมทั้งองค์การบริหารส่วนจังหวัดหรือเอกชนที่ 
                           ราชการส่วนท้องถิ่นมอบหมายให้ดำเนินการแทนในการเก็บ ขน และกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูล 
                           ฝอย ตามมาตรา ๓4/๓ (๓) ให้เก็บค่าธรรมเนียมในอัตราค่าธรรมเนียม (ข้อ 5) ดังต่อไปนี้ 

                 (๑) การเก็บและขนมูลฝอย เป็นรายเดือน  
           (ก) กรณีมีปริมาณมูลฝอยต่อเดือนไม่เกิน ๑๒๐ กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖  

                                    ลูกบาศก์เมตร ให้เก็บค่าธรรมเนียม ดังต่อไปนี้ 
๑) นับแต่วันที่ ๑๗ พฤศจิกายน ๒๕๖๘ จนถึงวันที่ ๑๖ พฤศจิกายน ๒๕๗๔ ให้เก็บ  
     ค่าธรรมเนียม  เดือนละ ........... บาท  
๒) นับแต่วันที่ ๑๗ พฤศจิกายน ๒๕๗๔ จนถึงวันที่ ๑๖ พฤศจิกายน ๒๕๘๐ ให้เก็บ  
     ค่าธรรมเนียม เดือนละ .......... บาท  

                                    ๓) นับแต่ ๑๗ พฤศจิกายน ๒๕๘๐ เป็นต้นไป ให้เก็บค่าธรรมเนียมเดือนละ ......... บาท 
นางทัศนี ถนอมชีพ   -เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ขอเสนอกำหนดอัตราค่าธรรมเนียมในการให้บริการของ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1  ราชการส่วนท้องถิ่น หรือหน่วยงานของรัฐ หรือราชการส่วนท้องถิ่นอ่ืน รวมทั้งองค์การบริหาร 
                          ส่วนจังหวัดหรือเอกชนที่ราชการส่วนท้องถิ่นมอบหมายให้ดำเนินการแทน 
                          ในการเก็บ ขน และกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย ตามมาตรา ๓4/๓ (๓) ให้เก็บค่าธรรมเนียมใน 
                          อัตราค่าธรรมเนียม ดังต่อไปนี้ 
 

34/(1) การเก็บและขนมูลฝอย... 
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               (๑) การเก็บและขนมูลฝอย เป็นรายเดือน  

         (ก) กรณีมีปริมาณมูลฝอยต่อเดือนไม่เกิน ๑๒๐ กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์  
                                  เมตรให้เก็บค่าธรรมเนียม ดังต่อไปนี้ 

1)นับแต่วันที่ ๑๗ พฤศจิกายน ๒๕๖๘ จนถึงวันที่ ๑๖ พฤศจิกายน ๒๕๗๔ ให้เก็บ         
   ค่าธรรมเนียม  เดือนละ 30 บาท  

                                  ๒)นับแต่วันที่ ๑๗ พฤศจิกายน ๒๕๗๔ จนถึงวันที่ ๑๖ พฤศจิกายน ๒๕๘๐ ให้เก็บ   
                                     ค่าธรรมเนียม     เดือนละ 51 บาท  
                                  ๓)นับแต่ ๑๗ พฤศจิกายน ๒๕๘๐ เป็นต้นไป ให้เก็บค่าธรรมเนียมเดือนละ 66 บาท 
                        -(ผู้รับรอง 1.นายอุดร ภิราย์ไกรภักดิ์, 2.นายไพฑูรย์  คงปรีชา) 
นายสุเทพ ผลกุศล  -มีสมาชิกสภาเสนอเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ครับ หากไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
ประธานสภาฯ      -สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบกำการกำหนดอัตราค่าธรรมเนียมในการให้บริการของราชการส่วน 
                        ท้องถิ่น หรือหน่วยงานของรัฐ หรือราชการส่วนท้องถิ่นอ่ืน รวมทั้งองค์การบริหารส่วนจังหวัดหรือ 
                        เอกชนที่ราชการส่วนท้องถิ่นมอบหมายให้ดำเนินการแทนในการเก็บ ขน และกำจัดสิ่งปฏิกูลและ 
                        มูลฝอย ตามมาตรา ๓4/๓ (๓) ให้เก็บค่าธรรมเนียมในอัตราค่าธรรมเนียม ดังต่อไปนี้ 

    (๑) การเก็บและขนมูลฝอย เป็นรายเดือน  
       (ก) กรณีมีปริมาณมูลฝอยต่อเดือนไม่เกิน ๑๒๐ กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์  

                                เมตรให้เก็บค่าธรรมเนียม ดังต่อไปนี้ 
                               1)นับแต่วันที่ ๑๗ พฤศจิกายน ๒๕๖๘ จนถึงวันที่ ๑๖ พฤศจิกายน ๒๕๗๔ ให้เก็บ         

ค่าธรรมเนียม  เดือนละ 30 บาท  
                               ๒)นับแต่วันที่ ๑๗ พฤศจิกายน ๒๕๗๔ จนถึงวันที่ ๑๖ พฤศจิกายน ๒๕๘๐ ให้เก็บ   
                                  ค่าธรรมเนียม     เดือนละ 51 บาท  
                               ๓)นับแต่ ๑๗ พฤศจิกายน ๒๕๘๐ เป็นต้นไป ให้เก็บค่าธรรมเนียมเดือนละ 66 บาท 
         -กรุณายกมือขึ้นครับ 
ที่ประชุม                  -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                              ประธานสภาฯ ) 
นายสุเทพ ผลกุศล   - เชิญสมาชิกสภากำหนดค่าทำเนียมค่าธรรมเนียมในการให้บริการของราชการส่วนท้องถิ่น 
ประธานสภาฯ         หรือหน่วยงานของรัฐ หรือราชการส่วนท้องถิ่นอ่ืน รวมทั้งองค์การบริหารส่วนจังหวัดหรือเอกชน 
                           ที่ราชการส่วนท้องถิ่นมอบหมายให้ดำเนินการแทนในการเก็บ ขน และกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูล 
                           ฝอย ตามมาตรา ๓4/๓ (๓) ให้เก็บค่าธรรมเนียมในอัตราค่าธรรมเนียม (ข้อ 5) ดังต่อไปนี้ 

                 (๑) การเก็บและขนมูลฝอย เป็นรายเดือน  
          (ข) กรณีมีปริมาณมูลฝอยต่อเดือนเกิน ๑๒๐ กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์       

                                   เมตรให้เก็บค่าธรรมเนียมตาม (ก) สำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่ไม่เกิน ๑๒๐ กิโลกรัม  
                                   หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์เมตร และสำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่เกิน ๑๒๐  
                                   กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์เมตร ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ ๑๒๐  
                                   กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์เมตร โดยให้เก็บค่าธรรมเนียม                 
                                   หน่วยละ ............ บาท 

         (ค) กรณีมีปริมาณมูลฝอยต่อเดือนเกิน ๓,๖๐๐ กิโลกรัม หรือ ๑๘,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑๘  
                                   ลูกบาศก์เมตร เก็บค่าธรรมเนียมตาม (ข) สำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่ไม่เกิน ๓,๖๐๐  
 

35/กิโลกรัม หรือ... 
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                                   กิโลกรัม หรือ ๑๘,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑๘ ลูกบาศก์เมตร และสำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่ 
                                   เกิน ๓,๖๐๐ กิโลกรัม หรือ ๑๘,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑๘ ลูกบาศก์เมตร ให้คิดเป็นหน่วย  
                                   หน่วยละ ๑๒๐ กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์เมตร ค่าธรรมเนียม        
                                   หน่วยละ .......บาท 
นายเดวิด อันแสนลา  -เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ผมเสนอให้มีการกำหนดอัตราค่าธรรมเนียม ข้อ 5  
สมาชิกสภาฯ เขต 2   (๑) การเก็บและขนมูลฝอย เป็นรายเดือน  

          (ข) กรณีมีปริมาณมูลฝอยต่อเดือนเกิน ๑๒๐ กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์       
                                   เมตรให้เก็บค่าธรรมเนียมตาม (ก) สำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่ไม่เกิน ๑๒๐ กิโลกรัม  
                                   หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์เมตร และสำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่เกิน ๑๒๐  
                                   กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์เมตร ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ ๑๒๐  
                                   กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์เมตร โดยให้เก็บค่าธรรมเนียม                 
                                   หน่วยละ 30 บาท 
     -ผู้รับรอง (1.นางทัศนี ถนอมชีพ, 2.นางรัตนาภรณ์ อินทร์ชำนาญ) 
นายสุเทพ ผลกุศล  -มีสมาชิกสภาเสนอเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ครับ หากไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
ประธานสภาฯ      -สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบกำการกำหนดอัตราค่าธรรมเนียมในการให้บริการของราชการส่วน 
                        ท้องถิ่น หรือหน่วยงานของรัฐ หรือราชการส่วนท้องถิ่นอ่ืน รวมทั้งองค์การบริหารส่วนจังหวัดหรือ 
                        เอกชนที่ราชการส่วนท้องถิ่นมอบหมายให้ดำเนินการแทนในการเก็บ ขน และกำจัดสิ่งปฏิกูลและ 
                        มูลฝอย ตามมาตรา ๓4/๓ (๓) ให้เก็บค่าธรรมเนียมในอัตราค่าธรรมเนียม ดังต่อไปนี้ 
                       (๑) การเก็บและขนมูลฝอย เป็นรายเดือน  

          (ข) กรณีมีปริมาณมูลฝอยต่อเดือนเกิน ๑๒๐ กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์       
                                   เมตรให้เก็บค่าธรรมเนียมตาม (ก) สำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่ไม่เกิน ๑๒๐ กิโลกรัม  
                                   หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์เมตร และสำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่เกิน ๑๒๐  
                                   กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์เมตร ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ ๑๒๐  
                                   กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์เมตร โดยให้เก็บค่าธรรมเนียม                 
                                   หน่วยละ 30 บาท กรุณายกมือขึ้นครับ 
ที่ประชุม        -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                    ประธานสภาฯ ) 
นายสุเทพ ผลกุศล -เชิญสมาชิกสภากำหนดค่าทำเนียมค่าธรรมเนียมในการให้บริการของราชการส่วนท้องถิ่น 
ประธานสภาฯ       หรือหน่วยงานของรัฐ หรือราชการส่วนท้องถิ่นอ่ืน รวมทั้งองค์การบริหารส่วนจังหวัดหรือเอกชน 
                        ที่ราชการส่วนท้องถิ่นมอบหมายให้ดำเนินการแทนในการเก็บ ขน และกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูล 
                        ฝอย ตามมาตรา ๓4/๓ (๓) ให้เก็บค่าธรรมเนียมในอัตราค่าธรรมเนียม (ข้อ 5) ดังต่อไปนี้ 

              (๑) การเก็บและขนมูลฝอย เป็นรายเดือน  
      (ค) กรณีมีปริมาณมูลฝอยต่อเดือนเกิน ๓,๖๐๐ กิโลกรัม หรือ ๑๘,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑๘  

                                ลูกบาศก์เมตร เก็บค่าธรรมเนียมตาม (ข) สำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่ไม่เกิน ๓,๖๐๐  
                                กิโลกรัม หรือ ๑๘,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑๘ ลูกบาศก์เมตร และสำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่ 
                                เกิน ๓,๖๐๐ กิโลกรัม หรือ ๑๘,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑๘ ลูกบาศก์เมตร ให้คิดเป็นหน่วย  
                                หน่วยละ ๑๒๐ กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์เมตร ค่าธรรมเนียม        
                                หน่วยละ ........... บาท     
 

36/นายเดวิด อันแสนลา... 
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นายเดวิด อันแสนลา  -เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ผมเสนอให้มีการกำหนดอัตราค่าธรรมเนียม ข้อ 5  
สมาชิกสภาฯ เขต 2   (๑) การเก็บและขนมูลฝอย เป็นรายเดือน 

         (ค) กรณีมีปริมาณมูลฝอยต่อเดือนเกิน ๓,๖๐๐ กิโลกรัม หรือ ๑๘,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑๘  
                                   ลูกบาศก์เมตร เก็บค่าธรรมเนียมตาม (ข) สำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่ไม่เกิน ๓,๖๐๐  
                                   กิโลกรัม หรือ ๑๘,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑๘ ลูกบาศก์เมตร และสำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่ 
                                   เกิน ๓,๖๐๐ กิโลกรัม หรือ ๑๘,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑๘ ลูกบาศก์เมตร ให้คิดเป็นหน่วย  
                                   หน่วยละ ๑๒๐ กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์เมตร ค่าธรรมเนียม        
                                   หน่วยละ 100 บาท 
                           -ผู้รับรอง (1.นายไพฑูรย์  คงปรีชา, 2.นางทัศนี  ถนอมชีพ) 
นายสุเทพ ผลกุศล  -มีสมาชิกสภาเสนอเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ครับ หากไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
ประธานสภาฯ      -สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบกำการกำหนดอัตราค่าธรรมเนียมในการให้บริการของราชการส่วน 
                        ท้องถิ่น หรือหน่วยงานของรัฐ หรือราชการส่วนท้องถิ่นอ่ืน รวมทั้งองค์การบริหารส่วนจังหวัดหรือ 
                        เอกชนที่ราชการส่วนท้องถิ่นมอบหมายให้ดำเนินการแทนในการเก็บ ขน และกำจัดสิ่งปฏิกูลและ 
                        มูลฝอย ตามมาตรา ๓4/๓ (๓) ให้เก็บค่าธรรมเนียมในอัตราค่าธรรมเนียม ดังต่อไปนี้ 
                        (๑) การเก็บและขนมูลฝอย เป็นรายเดือน  

     (ค)กรณีมีปริมาณมูลฝอยต่อเดือนเกิน ๓,๖๐๐ กิโลกรัม หรือ ๑๘,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑๘  
                             ลูกบาศก์เมตร เก็บค่าธรรมเนียมตาม (ข) สำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่ไม่เกิน ๓,๖๐๐  
                             กิโลกรัม หรือ ๑๘,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑๘ ลูกบาศก์เมตร และสำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่ 
                             เกิน ๓,๖๐๐ กิโลกรัม หรือ ๑๘,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑๘ ลูกบาศก์เมตร ให้คิดเป็นหน่วย  
                             หน่วยละ ๑๒๐ กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์เมตร ค่าธรรมเนียม        
                             หน่วยละ 100 บาท 
                        -กรุณายกมือขึ้นครับ 
ที่ประชุม             -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                        ประธานสภาฯ ) 
นายสุเทพ ผลกุศล -เชิญสมาชิกสภากำหนดค่าทำเนียมค่าธรรมเนียมในการให้บริการของราชการส่วนท้องถิ่น 
ประธานสภาฯ       หรือหน่วยงานของรัฐ หรือราชการส่วนท้องถิ่นอ่ืน รวมทั้งองค์การบริหารส่วนจังหวัดหรือเอกชน 
                        ที่ราชการส่วนท้องถิ่นมอบหมายให้ดำเนินการแทนในการเก็บ ขน และกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูล 
                        ฝอย ตามมาตรา ๓4/๓ (๓) ให้เก็บค่าธรรมเนียมในอัตราค่าธรรมเนียม (ข้อ 5) ดังต่อไปนี้ 
                        (2) การกำจัดมูลฝอย เป็นรายเดือน  
      (ก) กรณีมีปริมาณมูลฝอยต่อเดือนไม่เกิน ๑๒๐ กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖         
                               ลูกบาศก์เมตร ให้เก็บค่าธรรมเนียมในอัตราค่าธรรมเนียม ดังต่อไปนี้ 
       ๑) นับแต่วันที่ ๑๗ พฤศจิกายน ๒๕๖๘ จนถึงวันที่ ๑๖ พฤศจิกายน ๒๕๗๔ ให้เก็บ 
                                ค่าธรรมเนียมเดือนละ ........... บาท 

๓) นับแต่วันที่ ๑๗ พฤศจิกายน ๒๕๗๔ จนถึงวันที่ ๑๖ พฤศจิกายน ๒๕๘๐ ให้เก็บ 
     ค่าธรรมเนียมเดือนละ ........... บาท 

      ๓) นับแต่ ๑๗ พฤศจิกายน ๒๕๘๐ เป็นต้นไป ให้เก็บค่าธรรมเนียมเดือนละ ..............บาท 
นางทัศนี ถนอมชีพ   -เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ดิฉันเสนอกำหนดอัตราค่าธรรมเนียมในการให้บริการของ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1  ราชการส่วนท้องถิ่นหรือหน่วยงานของรัฐ หรือราชการส่วนท้องถิ่นอ่ืน รวมทั้งองค์การบริหาร 
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                          ส่วนจังหวัดหรือเอกชนที่ราชการส่วนท้องถิ่นมอบหมายให้ดำเนินการแทนในการเก็บ ขน และ 
                          กำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย ตามมาตรา ๓4/๓ (๓) ให้เก็บค่าธรรมเนียมในอัตราค่าธรรมเนียม     
                         (ข้อ 5) ดังต่อไปนี้ 
                          (2) การกำจัดมูลฝอย เป็นรายเดือน  
                              (ก) กรณีมีปริมาณมูลฝอยต่อเดือนไม่เกิน ๑๒๐ กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖         
                                  ลูกบาศก์เมตร ให้เก็บค่าธรรมเนียมในอัตราค่าธรรมเนียม ดังต่อไปนี้ 

๑) นับแต่วันที่ ๑๗ พฤศจิกายน ๒๕๖๘ จนถึงวันที่ ๑๖ พฤศจิกายน ๒๕๗๔ ให้เก็บ.  
     ค่าธรรมเนียมเดือนละ 20 บาท 
๒) นับแต่วันที่ ๑๗ พฤศจิกายน ๒๕๗๔ จนถึงวันที่ ๑๖ พฤศจิกายน ๒๕๘๐ ให้เก็บ 
     ค่าธรรมเนียมเดือนละ 51 บาท 

                                 ๓) นับแต่ ๑๗ พฤศจิกายน ๒๕๘๐ เป็นต้นไป ให้เก็บค่าธรรมเนียมเดือนละ 61 บาท 
นายสุเทพ ผลกุศล  -มีสมาชิกสภาเสนอเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ครับ หากไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
ประธานสภาฯ      -สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบกำการกำหนดอัตราค่าธรรมเนียมในการให้บริการของราชการส่วน 
                        ท้องถิ่น หรือหน่วยงานของรัฐ หรือราชการส่วนท้องถิ่นอ่ืน รวมทั้งองค์การบริหารส่วนจังหวัดหรือ 
                        เอกชนที่ราชการส่วนท้องถิ่นมอบหมายให้ดำเนินการแทนในการเก็บ ขน และกำจัดสิ่งปฏิกูลและ 
                        มูลฝอย ตามมาตรา ๓4/๓ (๓) ให้เก็บค่าธรรมเนียมในอัตราค่าธรรมเนียม (ข้อ 5) ดังต่อไปนี้ 
                       (2) การกำจัดมูลฝอย เป็นรายเดือน  
                           (ก) กรณีมีปริมาณมูลฝอยต่อเดือนไม่เกิน ๑๒๐ กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖         
                               ลูกบาศก์เมตร ให้เก็บค่าธรรมเนียมในอัตราค่าธรรมเนียม ดังต่อไปนี้ 

1)นับแต่วันที่ ๑๗ พฤศจิกายน ๒๕๖๘ จนถึงวันที่ ๑๖ พฤศจิกายน ๒๕๗๔ ให้เก็บ 
   ค่าธรรมเนียมเดือนละ 20 บาท 

2)นับแต่วันที่ ๑๗ พฤศจิกายน ๒๕๗๔ จนถึงวันที่ ๑๖ พฤศจิกายน ๒๕๘๐ ให้เก็บ 
   ค่าธรรมเนียมเดือนละ 51 บาท 

                                 ๓)นับแต่ ๑๗ พฤศจิกายน ๒๕๘๐ เป็นต้นไป ให้เก็บค่าธรรมเนียมเดือนละ 61 บาท 
                      -กรุณายกมือขึ้นครับ 
ที่ประชุม           -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                       ประธานสภาฯ ) 
ที่ประชุม           -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                       ประธานสภาฯ ) 
นายสุเทพ ผลกุศล -เชิญสมาชิกสภากำหนดค่าทำเนียมค่าธรรมเนียมในการให้บริการของราชการส่วนท้องถิ่น 
ประธานสภาฯ       หรือหน่วยงานของรัฐ หรือราชการส่วนท้องถิ่นอ่ืน รวมทั้งองค์การบริหารส่วนจังหวัดหรือเอกชน 
                        ที่ราชการส่วนท้องถิ่นมอบหมายให้ดำเนินการแทนในการเก็บ ขน และกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูล 
                        ฝอย ตามมาตรา ๓4/๓ (๓) ให้เก็บค่าธรรมเนียมในอัตราค่าธรรมเนียม (ข้อ 5) ดังต่อไปนี้ 
                        (2) การกำจัดมูลฝอย เป็นรายเดือน  

                 (ข) กรณีมีปริมาณมูลฝอยต่อเดือนเกิน ๑๒๐ กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์ 
                                เมตร ให้เก็บค่าธรรมเนียมตาม (ก) สำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่ไม่เกิน ๑๒๐ กิโลกรัม  
                                หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์เมตร และสำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่เกิน ๑๒๐  
 
 

38/กิโลกรัม หรือ 600 ลิตร... 
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                                กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์เมตร ให้คิดเป็นหน่วย    หน่วยละ ๑๒๐  
                                กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ 0.๖ ลูกบาศก์เมตร โดยให้เก็บค่าธรรมเนียมหน่วย  
                                ละ ............. บาท 
นายเดวิด อันแสนลา-เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ ผมขอเสนอกำหนดค่าทำเนียมค่าธรรมเนียมในการให้บริการของ 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 ราชการส่วนท้องถิ่นหรือหน่วยงานของรัฐ หรือราชการส่วนท้องถิ่นอ่ืน รวมทั้งองค์การบริหาร 
                         ส่วนจังหวัดหรือเอกชนที่ราชการส่วนท้องถิ่นมอบหมายให้ดำเนินการแทนในการเก็บ ขน และ 
                         กำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย ตามมาตรา ๓4/๓ (๓) ให้เก็บค่าธรรมเนียมในอัตราค่าธรรมเนียม  
                         (ข้อ 5) ดังต่อไปนี้    
                         (2) การกำจัดมูลฝอย เป็นรายเดือน  

                  (ข) กรณีมีปริมาณมูลฝอยต่อเดือนเกิน ๑๒๐ กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์ 
                                เมตร ให้เก็บค่าธรรมเนียมตาม (ก) สำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่ไม่เกิน ๑๒๐ กิโลกรัม  
                                หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์เมตร และสำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่เกิน ๑๒๐  
                                กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์เมตร ให้คิดเป็นหน่วย    หน่วยละ ๑๒๐  
                                กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ 0.๖ ลูกบาศก์เมตร โดยให้เก็บค่าธรรมเนียมหน่วย  
                                ละ 20 บาท 
                        -ผู้รับรอง(นายสมัคร คงโนนกอก, 2.นางรัตนาภรณ์ อินทร์ชำนาญ) 
นายสุเทพ ผลกุศล  -มีสมาชิกสภาเสนอเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ครับ หากไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
ประธานสภาฯ       -สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบกำการกำหนดอัตราค่าธรรมเนียมในการให้บริการของราชการส่วน 
                         ท้องถิ่น หรือหน่วยงานของรัฐ หรือราชการส่วนท้องถิ่นอ่ืน รวมทั้งองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
                         หรือเอกชนที่ราชการส่วนท้องถิ่นมอบหมายให้ดำเนินการแทนในการเก็บ ขน และกำจัดสิ่งปฏิกูล 
                         และมูลฝอย ตามมาตรา ๓4/๓ (๓) ให้เก็บค่าธรรมเนียมในอัตราค่าธรรมเนียม (ข้อ 5)   
                         ดังต่อไปนี้ 
                         (2) การกำจัดมูลฝอย เป็นรายเดือน  

                  (ข) กรณีมีปริมาณมูลฝอยต่อเดือนเกิน ๑๒๐ กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์ 
                                เมตร ให้เก็บค่าธรรมเนียมตาม (ก) สำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่ไม่เกิน ๑๒๐ กิโลกรัม  
                                หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์เมตร และสำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่เกิน ๑๒๐  
                                กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์เมตร ให้คิดเป็นหน่วย    หน่วยละ ๑๒๐  
                                กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ 0.๖ ลูกบาศก์เมตร โดยให้เก็บค่าธรรมเนียมหน่วย  
                                ละ 20 บาท 
                    -กรุณายกมือขึ้นครับ 
ที่ประชุม         -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                     ประธานสภาฯ ) 
นายสุเทพ ผลกุศล -เชิญสมาชิกสภากำหนดค่าทำเนียมค่าธรรมเนียมในการให้บริการของราชการส่วนท้องถิ่น 
ประธานสภาฯ       หรือหน่วยงานของรัฐ หรือราชการส่วนท้องถิ่นอ่ืน รวมทั้งองค์การบริหารส่วนจังหวัดหรือเอกชน 
                        ที่ราชการส่วนท้องถิ่นมอบหมายให้ดำเนินการแทนในการเก็บ ขน และกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูล 
                        ฝอย ตามมาตรา ๓4/๓ (๓) ให้เก็บค่าธรรมเนียมในอัตราค่าธรรมเนียม (ข้อ 5) ดังต่อไปนี้ 
                       (2) การกำจัดมูลฝอย เป็นรายเดือน  

                 (ค)กรณีมีปริมาณมูลฝอยต่อเดือนเกิน ๓,๖๐๐ กิโลกรัม หรือ ๑๘,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑๘ ลูกบาศก์ 
                               เมตร 
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                               ให้เก็บค่าธรรมเนียมตาม (ข) สำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่ไม่เกิน ๓,๖๐๐ กิโลกรัม   
                               หรือ ๑๘,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑๘ ลูกบาศก์เมตร และสำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่เกิน ๓,๖๐๐  
                               กิโลกรัม หรือ ๑๘,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑๘ ลูกบาศก์เมตร ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ ๑๒๐  
                               กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์เมตร โดยให้เก็บ ค่าธรรมเนียมหน่วยละ ..บาท 
นางทัศนี ถนอมชีพ    -เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพดิฉันขอเสนอกำหนดค่าทำเนียมค่าธรรมเนียมในการ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1   ให้บริการของราชการส่วนท้องถิ่นหรือหน่วยงานของรัฐ หรือราชการส่วนท้องถิ่นอ่ืน รวมทั้ง 
                           องค์การบริหารส่วนจังหวัดหรือเอกชนที่ราชการส่วนท้องถิ่นมอบหมายให้ดำเนินการแทนใน 
                           การเก็บ ขน และกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย ตามมาตรา ๓4/๓ (๓) ให้เก็บค่าธรรมเนียมใน 
                           อัตราค่าธรรมเนียม (ข้อ 5) ดังต่อไปนี้ 
                           (2) การกำจัดมูลฝอย เป็นรายเดือน  

                    (ค) กรณีมีปริมาณมูลฝอยต่อเดือนเกิน ๓,๖๐๐ กิโลกรัม หรือ ๑๘,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑๘  
                                  ลูกบาศก์เมตรให้เก็บค่าธรรมเนียมตาม (ข) สำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่ไม่เกิน ๓,๖๐๐   
                                  กิโลกรัมหรือ ๑๘,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑๘ ลูกบาศก์เมตร และสำหรับปริมาณมูลฝอยส่วน  
                                  ทีเ่กิน ๓,๖๐๐ กิโลกรัม หรือ ๑๘,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑๘ ลูกบาศก์เมตร ให้คิดเป็นหน่วย  
                                  หน่วยละ ๑๒๐กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์เมตร โดยให้เก็บ    
                                  ค่าธรรมเนียมหน่วยละ 50 บาท 
       -ผู้รับรอง (นายบุญส่ง คำภิระ, 2.นายเดวิด  อันแสนลา) 
นายสุเทพ ผลกุศล  -มีสมาชิกสภาเสนอเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ครับ หากไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
ประธานสภาฯ       -สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบกำการกำหนดอัตราค่าธรรมเนียมในการให้บริการของราชการส่วน 
                         ท้องถิ่น หรือหน่วยงานของรัฐ หรือราชการส่วนท้องถิ่นอ่ืน รวมทั้งองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
                         หรือเอกชนที่ราชการส่วนท้องถิ่นมอบหมายให้ดำเนินการแทนในการเก็บ ขน และกำจัดสิ่งปฏิกูล 
                         และมูลฝอย ตามมาตรา ๓4/๓ (๓) ให้เก็บค่าธรรมเนียมในอัตราค่าธรรมเนียม (ข้อ 5)   
                         ดังต่อไปนี้ 
                         (2) การกำจัดมูลฝอย เป็นรายเดือน 

                 (ค)กรณีมีปริมาณมูลฝอยต่อเดือนเกิน ๓,๖๐๐ กิโลกรัม หรือ ๑๘,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑๘  
                               ลูกบาศก์เมตรให้เก็บค่าธรรมเนียมตาม (ข) สำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่ไม่เกิน ๓,๖๐๐   
                               กิโลกรัมหรือ ๑๘,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑๘ ลูกบาศก์เมตร และสำหรับปริมาณมูลฝอยส่วน  
                               ที่เกิน ๓,๖๐๐ กิโลกรัม หรือ ๑๘,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑๘ ลูกบาศก์เมตร ให้คิดเป็นหน่วย  
                               หน่วยละ ๑๒๐กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์เมตร โดยให้เก็บ    
                               ค่าธรรมเนียมหน่วยละ 50 บาท 
          -กรุณายกมือขึ้นครับ 
ที่ประชุม        -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                    ประธานสภาฯ ) 
นายสุเทพ ผลกุศล -เชิญสมาชิกสภากำหนดค่าทำเนียมค่าธรรมเนียมในการให้บริการของราชการส่วนท้องถิ่น 
ประธานสภาฯ       หรือหน่วยงานของรัฐ หรือราชการส่วนท้องถิ่นอ่ืน รวมทั้งองค์การบริหารส่วนจังหวัดหรือเอกชน 
                       ที่ราชการส่วนท้องถิ่นมอบหมายให้ดำเนินการแทนในการเก็บ ขน และกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูล ฝอย 
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                       ตามมาตรา ๓4/๓ (๓) ให้เก็บค่าธรรมเนียมในอัตราค่าธรรมเนียม (ข้อ 5) ดังต่อไปนี้ 

             (๓) การเก็บและขนมูลฝอย หรือการกำจัดมูลฝอย เป็นรายครั้ง 
                 (ก) การเก็บและขนมูลฝอยต่อครั้ง ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ ๑๒๐ กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร  
                      หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์เมตร และให้เก็บค่าธรรมเนียมหน่วยละ ............ บาท 
                 (ข) กรณีมีปริมาณมูลฝอยที่เก็บและขนต่อครั้งเกิน ๒๔๐ กิโลกรัม หรือ ๑,๒๐๐ ลิตร หรือ ๑.๒  
                     ลูกกบาศก์เมตร ให้เก็บค่าธรรมเนียมตาม (ก) สำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่ไม่เกิน ๒๔๐  
                     กิโลกรัม  หรือ ๑,๒00 ลิตร หรือ ๑.๒ ลูกกบาศก์เมตร และสำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่ 
                     เกิน ๒๔๐ กิโลกรัม หรือ ๑,๒00 ลิตร ๑.๒ ลูกกบาศก์เมตร ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ  
                     ๒๔๐ กิโลกรัม หรือ ๑,๒๐๐ ลิตร หรือ ๑.๒ ลูกบาศก์เมตร โดยให้เก็บค่าธรรมเนียมหน่วย 
                     ละ ......บาท 
                (ค) การกำจัดมูลฝอยต่อครั้ง ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ ๑2๐ กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ              
                    ๐.๖ ลูกบาศก์เมตร และให้เก็บค่าธรรมเนียมหน่วยละ ..............บาท 
                (ง) กรณีมีปริมาณมูลฝอยที่กำจัดต่อครั้งเกิน ๒๔๐ กิโลกรัม หรือ ๑,๒๐๐ ลิตร หรือ ๑.๒  
                    ลูกบาศก์เมตร   ให้เก็บค่าธรรมเนียมตาม (ค) สำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่ไม่เกิน ๒๔๐  
                    กิโลกรัม หรือ 1,๒๐๐ ลิตร หรือ ๑.๒ ลูกบาศก์เมตร และสำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่เกิน  
                    2๔๐ กิโลกรัม หรือ ๑,๒๐๐ ลิตร หรือ ๑.๒ ลูกบาศก์เมตร ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ ๒๔๐  
                    กิโลกรัม หรือ ๑,๒๐๐ ลิตร หรือ ๑.๒ ลูกบาศก์เมตร โดยให้เก็บค่าธรรมเนียมหน่วยละ... 
                    บาท 

นางทัศนี ถนอมชีพ  -เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ดิฉันขอเสนอกำหนดอัตรากำหนดค่าทำเนียมค่าธรรมเนียมใน 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 การให้บริการของราชการส่วนท้องถิ่นหรือหน่วยงานของรัฐ หรือราชการส่วนท้องถิ่นอ่ืน รวมทั้ง 
                         องค์การบริหารส่วนจังหวัดหรือเอกชนที่ราชการส่วนท้องถิ่นมอบหมายให้ดำเนินการแทนในการ 
                        เก็บ ขน และกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย ตามมาตรา ๓4/๓ (๓) ให้เก็บค่าธรรมเนียมในอัตรา   
                        ค่าธรรมเนียม (ข้อ 5) ดังต่อไปนี้ 

               (๓) การเก็บและขนมูลฝอย หรือการกำจัดมูลฝอย เป็นรายครั้ง                
                   (ก) การเก็บและขนสิ่งปฏิกูลต่อครั้ง ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ ๕๐๐ ลิตร หรือ ๐.๕ ลูกบาศก์ 
                        เมตร และให้เก็บค่าธรรมเนียมหน่วยละ 100 บาท 
                   (ข) กรณีมีปริมาณสิ่งปฏิกูลที่เก็บและขนต่อครั้งเกิน ๑,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑ ลูกบาศก์เมตร ให้ 
                        เก็บค่าธรรมเนียมตาม (ก) สำหรับปริมาณสิ่งปฏิกูลส่วนที่ไม่เกิน ๑,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑  
                        ลูกบาศก์เมตร และสำหรับปริมาณปฏิกูลส่วนที่เกิน ๑,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑ ลูกบาศก์เมตร 
                        ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ ๑,๐๐๐ ลูกบาศก์เมตร ๑        ลูกบาศก์เมตร โดยให้เก็บ 
                        ค่าธรรมเนียมหน่วยละ 100 บาท 
                   (ค) การกำจัดสิ่งปฏิกูลต่อครั้ง ใด้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ ๕๐๐ ลิตร หรือ 0.๕ ลูกบาศก์เมตร  
                        และให้เก็บค่าธรรมเนียมหน่วยละ 100 บาท 
                   (ง) กรณีมีปริมาณสิ่งปฏิกูลที่กำจัดต่อครั้งเกิน ๑,๐๐๐ ลิตร หรือ 1 ลูกบาศก์เมตร ให้เก็บ 
                       ค่าธรรมเนียมตาม (ค) สำหรับปริมาณสิ่งปฏิกูลส่วนที่ไม่เกิน ๑,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑  
                       ลูกบาศก์เมตร และสำหรับริมาณสิ่งปฏิกูลส่วนที่เกิน ๑,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑ ลูกบาศก์เมตร  
                        ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ ๑,๐๐๐ ลูกบาศก์เมตร โดยให้เก็บค่าธรรมเนียมหน่วย  
                        ละ 100 บาท 
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                        -ผู้รับรอง (นายอุดร ภิรมย์ไกรภักดิ์, 2.นายสำอางค์  นามกุล ) 
นายสุเทพ ผลกุศล  -มีสมาชิกสภาเสนอเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ครับ หากไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
ประธานสภาฯ       -สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบกำการกำหนดอัตราค่าธรรมเนียมในการให้บริการของราชการส่วน 
                         ท้องถิ่น หรือหน่วยงานของรัฐ หรือราชการส่วนท้องถิ่นอ่ืน รวมทั้งองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
                         หรือเอกชนที่ราชการส่วนท้องถิ่นมอบหมายให้ดำเนินการแทนในการเก็บ ขน และกำจัดสิ่งปฏิกูล 
                         และมูลฝอย ตามมาตรา ๓4/๓ (๓) ให้เก็บค่าธรรมเนียมในอัตราค่าธรรมเนียม (ข้อ 5)   
                         ดังต่อไปนี้ 

              (๓) การเก็บและขนมูลฝอย หรือการกำจัดมูลฝอย เป็นรายครั้ง                
                   (ก) การเก็บและขนสิ่งปฏิกูลต่อครั้ง ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ ๕๐๐ ลิตร หรือ ๐.๕ ลูกบาศก์ 
                        เมตร และให้เก็บค่าธรรมเนียมหน่วยละ 100 บาท 
                   (ข) กรณีมีปริมาณสิ่งปฏิกูลที่เก็บและขนต่อครั้งเกิน ๑,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑ ลูกบาศก์เมตร ให้ 
                        เก็บค่าธรรมเนียมตาม (ก) สำหรับปริมาณสิ่งปฏิกูลส่วนที่ไม่เกิน ๑,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑  
                        ลูกบาศก์เมตร และสำหรับปริมาณปฏิกูลส่วนที่เกิน ๑,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑ ลูกบาศก์เมตร  
                        ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ ๑,๐๐๐ ลูกบาศก์เมตร ๑        ลูกบาศก์เมตร โดยให้เก็บ 
                        ค่าธรรมเนียมหน่วยละ 100 บาท 
                   (ค) การกำจัดสิ่งปฏิกูลต่อครั้ง ใด้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ ๕๐๐ ลิตร หรือ 0.๕ ลูกบาศก์เมตร  
                       และให้เก็บค่าธรรมเนียมหน่วยละ 100 บาท 
                   (ง) กรณีมีปริมาณสิ่งปฏิกูลที่กำจัดต่อครั้งเกิน ๑,๐๐๐ ลิตร หรือ 1 ลูกบาศก์เมตร ให้เก็บ 
                       ค่าธรรมเนียมตาม (ค) สำหรับปริมาณสิ่งปฏิกูลส่วนที่ไม่เกิน ๑,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑  
                       ลูกบาศก์เมตร และสำหรับริมาณสิ่งปฏิกูลส่วนที่เกิน ๑,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑ ลูกบาศก์เมตร  
                       ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ ๑,๐๐๐ ลูกบาศก์เมตร โดยให้เก็บค่าธรรมเนียมหน่วยละ 100  
                       บาท  กรุณายกมือขึ้นครับ 

ที่ประชุม        -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                    ประธานสภาฯ ) 
นายสุเทพ ผลกุศล -เชิญสมาชิกสภากำหนดค่าทำเนียมค่าธรรมเนียมในการให้บริการของราชการส่วนท้องถิ่น 
ประธานสภาฯ       หรือหน่วยงานของรัฐ หรือราชการส่วนท้องถิ่นอ่ืน รวมทั้งองค์การบริหารส่วนจังหวัดหรือเอกชน 
                        ที่ราชการส่วนท้องถิ่นมอบหมายให้ดำเนินการแทนในการเก็บ ขน และกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย 
                        ตามมาตรา ๓4/๓ (๓) ให้เก็บค่าธรรมเนียมในอัตราค่าธรรมเนียม (ข้อ 5) ดังต่อไปนี้ 

             (๔) การเก็บและขนสิ่งปฏิกูล หรือการกำจัดสิ่งปฏิกูล เป็นรายครั้ง 
             (ก) การเก็บและขนสิ่งปฏิกูลต่อครั้ง ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ ๕๐๐ ลิตร หรือ ๐.๕ ลูกบาศก์ 
                  เมตร และให้เก็บค่าธรรมเนียมหน่วยละ ...........บาท 
             (ข) กรณีมีปริมาณสิ่งปฏิกูลที่เก็บและขนต่อครั้งเกิน ๑,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑ ลูกบาศก์เมตร ให้เก็บ  
                  ค่าธรรมเนียมตาม (ก) สำหรับปริมาณสิ่งปฏิกูลส่วนที่ไม่เกิน ๑,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑ ลูกบาศก์ 
                  เมตร และสำหรับปริมาณปฏิกูลส่วนที่เกิน ๑,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑ ลูกบาศก์เมตร ให้คิดเป็น 
                  หน่วย หน่วยละ ๑,๐๐๐ ลูกบาศก์เมตร ๑ ลูกบาศก์เมตร โดยให้เก็บค่าธรรมเนียมหน่วย       
                  ละ ....... บาท 
              (ค) การกำจัดสิ่งปฏิกูลต่อครั้ง ใด้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ ๕๐๐ ลิตร หรือ 0.๕ ลูกบาศก์เมตร  
                   และให้เก็บค่าธรรมเนียมหน่วยละ ............บาท 
 

42/(ง)กรณีมีปริมาณสิ่งปฏิกูล... 
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              (ง) กรณีมีปริมาณสิ่งปฏิกูลที่กำจัดต่อครั้งเกิน ๑,๐๐๐ ลิตร หรือ 1 ลูกบาศก์เมตร ให้เก็บ 
                  ค่าธรรมเนียมตาม (ค) สำหรับปริมาณสิ่งปฏิกูลส่วนที่ไม่เกิน ๑,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑ ลูกบาศก์ 
                   เมตร และสำหรับริมาณสิ่งปฏิกูลส่วนที่เกิน ๑,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑ ลูกบาศก์เมตร ให้คิดเป็น 
                   หน่วย หน่วยละ ๑,๐๐๐ ลูกบาศก์เมตร โดยให้เก็บค่าธรรมเนียมหน่วยละ .......บาท 

นายเดวิด อันแสนลา  -เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ผมขอเสนอกำหนดกำหนดค่าทำเนียมค่าธรรมเนียมในการ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1  ให้บริการของราชการส่วนท้องถิ่นหรือหน่วยงานของรัฐ หรือราชการส่วนท้องถิ่นอ่ืน รวมทั้ง 
                        องค์การบริหารส่วนจังหวัดหรือเอกชนที่ราชการส่วนท้องถิ่นมอบหมายให้ดำเนินการแทนในการ 
                        เก็บ ขน และกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย ตามมาตรา ๓4/๓ (๓) ให้เก็บค่าธรรมเนียมในอัตรา 
                        ค่าธรรมเนียม (ข้อ 5) ดังต่อไปนี้ 

             (๔) การเก็บและขนสิ่งปฏิกูล หรือการกำจัดสิ่งปฏิกูล เป็นรายครั้ง 
                  (ก) การเก็บและขนสิ่งปฏิกูลต่อครั้ง ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ ๕๐๐ ลิตร หรือ ๐.๕ ลูกบาศก์ 
                       เมตร และให้เก็บค่าธรรมเนียมหน่วยละ 100 บาท 
                   (ข) กรณีมีปริมาณสิ่งปฏิกูลที่เก็บและขนต่อครั้งเกิน ๑,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑ ลูกบาศก์เมตร ให้  
                        เก็บค่าธรรมเนียมตาม (ก) สำหรับปริมาณสิ่งปฏิกูลส่วนที่ไม่เกิน ๑,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑  
                        ลูกบาศก์เมตร และสำหรับปริมาณปฏิกูลส่วนที่เกิน ๑,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑ ลูกบาศก์เมตร  
                        ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ ๑,๐๐๐ ลูกบาศก์เมตร ๑ ลูกบาศก์เมตร โดยให้เก็บ       
                        ค่าธรรมเนียมหน่วยละ 150 บาท 
                    (ค) การกำจัดสิ่งปฏิกูลต่อครั้ง ใด้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ ๕๐๐ ลิตร หรือ 0.๕ ลูกบาศก์  
                        เมตรและให้เก็บค่าธรรมเนียมหน่วยละ 100 บาท 
                    (ง) กรณีมีปริมาณสิ่งปฏิกูลที่กำจัดต่อครั้งเกิน ๑,๐๐๐ ลิตร หรือ 1 ลูกบาศก์เมตร ให้เก็บ 
                        ค่าธรรมเนียมตาม (ค) สำหรับปริมาณสิ่งปฏิกูลส่วนที่ไม่เกิน ๑,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑  
                        ลูกบาศก์เมตร และสำหรับริมาณสิ่งปฏิกูลส่วนที่เกิน ๑,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑ ลูกบาศก์เมตร  
                        ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ ๑,๐๐๐ ลูกบาศก์เมตร โดยให้เก็บค่าธรรมเนียม. 
                       หน่วยละ 150 บาท 

                        -ผู้รับรอง (1.นายธนากร มิรินทร์, 2.นายไพฑูรย์  คงปรีชา) 
นายสุเทพ ผลกุศล  -มีสมาชิกสภาเสนอเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ครับ หากไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
ประธานสภาฯ       -สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบกำการกำหนดอัตราค่าธรรมเนียมในการให้บริการของราชการส่วน 
                         ท้องถิ่น หรือหน่วยงานของรัฐ หรือราชการส่วนท้องถิ่นอ่ืน รวมทั้งองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
                         หรือเอกชนที่ราชการส่วนท้องถิ่นมอบหมายให้ดำเนินการแทนในการเก็บ ขน และกำจัดสิ่งปฏิกูล 
                         และมูลฝอย ตามมาตรา ๓4/๓ (๓) ให้เก็บค่าธรรมเนียมในอัตราค่าธรรมเนียม (ข้อ 5)   
                         ดังต่อไปนี้ 

             (๔) การเก็บและขนสิ่งปฏิกูล หรือการกำจัดสิ่งปฏิกูล เป็นรายครั้ง 
                  (ก) การเก็บและขนสิ่งปฏิกูลต่อครั้ง ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ ๕๐๐ ลิตร หรือ ๐.๕ ลูกบาศก์ 
                       เมตร และให้เก็บค่าธรรมเนียมหน่วยละ 100 บาท 
                   (ข) กรณีมีปริมาณสิ่งปฏิกูลที่เก็บและขนต่อครั้งเกิน ๑,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑ ลูกบาศก์เมตร ให้  
                        เก็บค่าธรรมเนียมตาม (ก) สำหรับปริมาณสิ่งปฏิกูลส่วนที่ไม่เกิน ๑,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑  
                        ลูกบาศก์เมตร และสำหรับปริมาณปฏิกูลส่วนที่เกิน ๑,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑ ลูกบาศก์เมตร  
                        ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ ๑,๐๐๐ ลูกบาศก์เมตร ๑ ลูกบาศก์เมตร โดยให้เก็บ       
                        ค่าธรรมเนียมหน่วยละ 150 บาท 

43/(ค)การกำจัดสิ่งปฏิกูลต่อครั้ง... 
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                    (ค) การกำจัดสิ่งปฏิกูลต่อครั้ง ใด้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ ๕๐๐ ลิตร หรือ 0.๕ ลูกบาศก์  
                        เมตรและให้เก็บค่าธรรมเนียมหน่วยละ 100 บาท 
                    (ง) กรณีมีปริมาณสิ่งปฏิกูลที่กำจัดต่อครั้งเกิน ๑,๐๐๐ ลิตร หรือ 1 ลูกบาศก์เมตร ให้เก็บ 
                        ค่าธรรมเนียมตาม (ค) สำหรับปริมาณสิ่งปฏิกูลส่วนที่ไม่เกิน ๑,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑  
                        ลูกบาศก์เมตร และสำหรับริมาณสิ่งปฏิกูลส่วนที่เกิน ๑,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑ ลูกบาศก์เมตร  
                        ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ ๑,๐๐๐ ลูกบาศก์เมตร โดยให้เก็บค่าธรรมเนียม. 
                       หน่วยละ 150 บาท 

         -กรุณายกมือขึ้นครับ 
ที่ประชุม        -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล  
                    ประธานสภาฯ ) 
นายสุเทพ ผลกุศล -สำหรับร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลบ้านเดื่อในส่วนที่ต้องมีการเสนอพิจารณากำหนดอัตรา 
ประธานสภาฯ      ค่าธรรมเนียมและยกเว้นค่าธรรมเนียมเก่ียวกับการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ. 2568 แล้ว  
                       ต่อไปเป็นการคำณวณปริมาณสิ่งปกิกูลและมูลฝอย ข้อต่อไป เชิญ ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข 
                       และสิ่งแวดล้อมได้ชี้แจงแนวทางการดำเนินการต่อสภาเทศบาลตำบลบ้านเดื่อครับ  
นายธารินทร์ งาหัตถี -เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สำหรับ ข้อ (๕) กรณีท่ีคำนวณปริมาณสิ่งปฏิกูลและมูลฝอยแล้ว 
ผอ.กองสาธารณสุขฯ เศษไม่เกินกึ่งหนึ่งของหน่วยตามที่กำหนดใน (๑) ถึง (๔) ให้คิดเป็นครึ่งหน่วย เศษเกินกึ่งหนึ่งของ 
                       หน่วยตามที่กำหนดใน (๑) ถึง (๔) ให้คิดเป็นหนึ่งหน่วย ตามท่ีสภาได้มีมติพิจารณากันมาครับ  

            -ข้อ 6 ให้เก็บค่าธรรมเนียมการกำจัดมูลฝอยเป็นรายเดือนและรายครั้งตาม ข้อ 5 แล้วแต่กรณีใน 
             อัตรากึ่งหนึ่ง เดือนละ .........(20-70บาท)ตามกฎกระทรวงที่กำหนดไว้ หรือ หน่วยละ.......บาท 
             (ไม่เกิน 200 บาท) แล้วแต่กรณี กรณีที่เจ้าของหรือผู้ครอบครองอาคารหรือสถานที่สามารถคัด 
             แยกมูลฝอย ทั้งหมดท่ีมีอยู่ได้ตามประเภทของมูลฝอยในเดือนหรือหรือครั้งที่มีการเก็บและขนมูล 
             ฝอย ดังต่อไปนี้ 
              (1)มูลฝอยทั่วไป มีการแยกบรรจุในภาชนะรองรับหรือถุงบรรจุโดยปิดปากถุงให้มิดชิดเพื่อส่ง   
                  กำจัดอย่างถูกวิธีต่อไป 
             (๒) มูลฝอยอินทรีย์ มีการเข้าร่วมโครงการหรือกิจกรรมคัดแยกมูลฝอยอินทรีย์ เช่น โครงการถัง 
                  ขยะเปียกลดโลกร้อน จัดทำปุยหมัก หรือนำไปเลี้ยงสัตว์ในครัวเรือน หรือแยกบรรจุในภาชนะ  
                  รองรับหรือถุงบรรจุโดยปิดปากถุงให้มิดชิดเพื่อส่งกำจัดอย่างถูกวิธีต่อไป 
             (3) มูลฝอยนำกลับมาใช้ใหม่ มีการเข้าร่วมโครงการหรือกิจกรรมคัดแยกมูลฝอยนำกลับมาใช้ใหม่  
                  เช่น ธนาคารขยะ (recyclable waste bank) ผ้าป่าขยะ หรือแยกบรรจุในภาชนะรองรับหรือ 
                  ถุงบรรจุ โดยปิดปากถุงให้มิดชิดเพื่อจัดการอย่างถูกวิธีต่อไป 
             (๔) มูลฝอยที่เป็นพิษหรืออันตราย มีการแยกบรรจุในภาชนะรองรับหรือถุงบรรจุโดยปิดปากถุงให้ 
                  มิดชิดเพื่อส่งกำจัดอย่างถูกวิธีต่อไป 
             (๕) มูลฝอยติดเชื้อ มีการแยกบรรจุในภาชนะรองรับหรือถุงบรรจุโดยปิดปากถุงให้มิดชิดเพื่อส่ง   
                  กำจัดอย่างถูกวิธีต่อไป 
                  กรณีท่ีอาคารหรือสถานที่ใดไม่มีมูลฝอยประเภทใดตามวรรคหนึ่ง ให้ถือว่าเจ้าของหรือผู้    
                  ครอบครองอาคารหรือสถานที่ได้มีการคัดแยกมูลฝอยประเภทนั้นแล้ว 
                  ข้อ ๗ ให้ยกเว้นค่าธรรมเนียมการเก็บ ขน และกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอยเป็นรายเดือน และ 
                  รายครั้ง ตามข้อ ๕ แล้วแต่กรณี ให้แก่เจ้าของหรือผู้ครอบครองอาคารหรือสถานที่ซึ่งอยู่ใน 
 

44/(2)พื้นที่ตามประกาศเขตพื้นที่...... 
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                  พ้ืนที่ตามประกาศเขตพ้ืนที่ประสบสาธารณภัย เฉพาะกรณีสาธารณภัยที่เกิดจากธรรมชาติ  
                  ตั้งแต่วันที่มีการประกาศเขตพ้ืนที่ประสบธารณภัยจนถึงวันที่มีการประกาศวันสิ้นสุดสาธารณ 
                  ภัย ทั้งนี้ กรณีท่ีระยะเวลาที่เกิดสาธารณภัยไม่ครบเดือนให้ปัดเป็นหนึ่งเดือน 
                  ข้อ ๘ ผู้ใดฝ่าฝืนเทศบัญญัตินี้ มีโทษปรับไม่เกินห้าร้อยบาท 
                  ข้อ ๙ ให้นายกเทศมนตรีตำบลบ้านเดื่อ เป็นผู้รักษาการตามเทศบัญญัตินี้ 
        -และหลังจากที่มีการประใช้เทศบัญญัตินี้ ในวันที่ 17 พฤศจิกายน 2568 เทศบัญญัติเทศบาล 
                  ตำบลบ้านเดื่อฉบับก่อนก็จะเป็นอันยกเลิกใช้ไปโดยปริยายครับ  
                 -หลังจากประกาศใช้เทศบัญญัติเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ เรื่อง อัตราค่าธรรมเนียมและยกเว้น 
                  ค่าธรรมเนียมเก่ียวกับการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ. 2568 ต้องมีการออก 
                  ประชาสัมพันธ์ ทำความเข้าในให้ประชาชนได้รับทราบและปฏิบัติตามกันต่อไปครับ  

นายจตุรงค์ ผลมาตรย์ -เรียนท่านประธานสภาฯ ที่กระผมขอเสนอความเห็นแก้ไขข้อความในข้อ 6 โดยให้ติดหัว  
นิติกรปฏิบัติการ         ข้อความจากเดือนละ ถึงแล้วแต่กรณี ออก และใช้ข้อความว่า “....แล้วแต่กรณีในอัตรากึ่งหนึ่ง 
                            ขออัตราค่าธรรมเนียมที่กำหนดไว้...”แทน เพราะถ้าใส่ตัวเลขลงไปเลยหากอนาคตมีการแก้ไข 
                            อัตราตามข้อ 5 เราก็จำเป็นต้องมาแก้ไขตัวเลขตาม ข้อ 6 อีก ซึ่งเป็นการเพ่ิมข้ันตอนที่ไม่ 
                            จำเป็น อีกท้ังคำว่า “กึ่งหนึ่ง” ตามกฎกระทรวงก็ชัดเจนเพียงพอแล้ว นอกจากนี้ กระผมขอ 
                            อนุญาตเสนอความเห็นให้แก้ไขข้อความตาม ข้อ 8 จากเดิมกำหนดว่า ผู้ใดฝ่าฝืนเทศบัญญัตินี้ 
                            มีโทษปรับไม่เกินห้าร้อยบาท เป็น “ผู้ใดฝ่าฝืนหรือไม่ปฏิบัติตามเทศบัญญัตินี้ ต้องระวางโทษ 
                            ตามท่ีกำหนดไว้ในบทกำหนดโทษแห่งพระราชบัญญัติรักษาความสะอาดและความเป็น 
                            ระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง พ.ศ. 2535”แทน และแก้ไขข้อความตามข้อ 3 โดยให้นำ 
                            ข้อความตาม ข้อ 9 เดิมยกไปเป็นข้อ 10 และกำหนดข้อความเป็นข้อ 9 ใหม่เป็น “บรรดา 
                            เทศบัญญัติ ประกาศระเบียบหรือคำสั่งอื่นใดในส่วนที่กำหนดไว้แล้วในเทศบัญญัตินี้ หรือซึ่งขัด  
                            หรือแย้งกับเทศบัญญัตินี้ให้ใช้เทศบัญญัตินี้แทน” แทน 
นายสุเทพ ผลกุศล     -มีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายในขั้นการแปรญัตติการกำหนดอัตราค่าธรรมเนียมและยกเว้น 
ประธานสภาฯ          ค่าธรรมเนียมเก่ียวกับการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ. 2568 อีกหรือไม่ครับ หากไม่มีผม 
                           จะขอมติที่ประชุมเลขนะครับ  

     -สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านเดื่อท่านใดเห็นชอบในการแปรญัตติการกำหนดอัตรา 
      ค่าธรรมเนียมและยกเว้นค่าธรรมเนียมเก่ียวกับการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ. 2568   
      กรุณายกมือขึ้นครับ  

ที่ประชุม               -มีมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง , งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล ประธานสภาฯ ) 
นายสุเทพ ผลกุศล   -วาระท่ี 3  ขั้นลงมติ 
ประธานสภาฯ        -สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านเดื่อท่านใดเห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ  
                          เรื่อง อัตราค่าธรรมเนียมและยกเว้นค่าธรรมเนียมเกี่ยวกับการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ.  
                          2568 ดังนี้  
 
 
 
 
 
 

45/เทศบัญญัติเทศบาลตำบลบา้นเดื่อ... 
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                                                        เทศบญัญติัเทศบาลต าบลบา้นเด่ือ 

เรื่อง อัตราค่าธรรมเนียมและยกเว้นค่าธรรมเนียมเกี่ยวกับการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย  
พ.ศ.2568 

โดยที ่เป็นการสมควรตราเทศบัญญัติเทศบาลตำบลบ้านเดื ่อ ว่าด้วยอัตราค่าธรรมเนียมและยกเว้น
ค่าธรรมเนียมเก่ียวกับการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ.2568  

อาศัยอำนาจตามความในมาตรา ๖๐ วรรคหนึ ่ง (๒) และวรรคสอง แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล              
พ.ศ. ๒596 ซึ่งแก้ไขเพิ่มเติมโดยพระราชบัญญัติเทศบาล (ฉบับที่ ๕) พ.ศ. ๒๕๑๐ และมาตรา ๓๔/๓ (๓) และ (๔)  
แห่งพระราชบัญญัติรักษาความสะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง พ.ศ. ๒๕๓๕ ซึ่งแก้ไขเพิ่มเติม
โดยพระราชบัญญัติรักษาความสะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง (ฉบับที่ 2)  พ.ศ. ๒๕๖๐        
โดยความเห็นชอบของสภาเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ และผู้ว่าราชการจังหวัดชัยภูมิ จึงตราเทศบัญญัติไว้ดังนี้ 

ข้อ 1 เทศบัญญัตินี ้เรียกว่า “เทศบัญญัติเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ เรื ่อง อัตราค่าธรรมเนียมและยกเว้น
ค่าธรรมเนียมเก่ียวกับการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ.2568 

ข้อ ๒ เทศบัญญัตินี้ให้ใช้บังคับในเขตเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ  ตั้งแต่เมื่อได้ประกาศไว้โดยเปิดเผยที่สำนักงาน
เทศบาลแล้วเจ็ดวัน 

ข้อ ๓ ค่าธรรมเนียมการออกใบอนุญาตตามมาตรา ๓๔/๒ ให้เก็บค่าธรรมเนียมในอัตราค่าธรรมเนียม
ดังต่อไปนี้ 
            (๑) ใบอนุญาตการรับทำการเก็บและขนสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย ฉบับละไม่เกิน 1,000.บาท1 ปี 
            (๒) ใบอนุญาตการกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย                ฉบับละ ..ไม่เกิน5,000.... บาท 5 ปี 

  (๓) ใบอนุญาตการหาประโยชน์จากการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอยฉบับละ ไม่เกิน5,000บาท5 ป ี
ข้อ ๔ ในกรณีที่มีการนำพลังงานทดแทนหรือพลังงานสะอาดมาใช้ในการเก็บและขนสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย

หรือมีการนำเทคโนโลยีมาใช้ในการกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอยหรือการหาประโยชน์จากการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูล
ฝอยซึ่งสามารถลดก๊าซเรือนกระจกได้ ให้เก็บค่าธรรมเนียมใบอนุญาตตามข้อ2(1)(2)และ(3)แล้วแต่กรณี ในอัตรา 
ร้อยละ90ของอัตราค่าธรรมเนียมที่กำหนดไว้ ดังนี้ 

(๑) ใบอนุญาตการรับทำการเก็บและขนสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย  ฉบับละ ...900.... บาท  
(๒) ใบอนุญาตการกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย   ฉบับละ ..4,500..... บาท 
(๓) ใบอนุญาตการหาประโยชน์จากการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย ฉบับละ ...4,500..... บาท 

ข้อ ๕ ค่าธรรมเนียมในการให้บริการของราชการส่วนท้องถิ่น หรือหน่วยงานของรัฐ หรือราชการส่วนท้องถิ่น
อ่ืน รวมทั้งองค์การบริหารส่วนจังหวัดหรือเอกชนที่ราชการส่วนท้องถิ่นมอบหมายให้ดำเนินการแทน 
ในการเก็บ ขน และกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย ตามมาตรา ๓4/๓ (๓) ให้เก็บค่าธรรมเนียมในอัตราค่าธรรมเนียม 
ดังต่อไปนี้ 

(๑) การเก็บและขนมูลฝอย เป็นรายเดือน  
(ก) กรณีมีปริมาณมูลฝอยต่อเดือนไม่เกิน ๑๒๐ กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์เมตร  

ให้เก็บค่าธรรมเนียม ดังต่อไปนี้ 
                 ๑) นับแต่วันที่ ๑๗ พฤศจิกายน ๒๕๖๘ จนถึงวันที่ ๑๖ พฤศจิกายน ๒๕๗๔ ให้เก็บ ค่าธรรมเนียม  
เดือนละ .30.......... บาท  
                ๒) นับแต่วันที่ ๑๗ พฤศจิกายน ๒๕๗๔ จนถึงวันที่ ๑๖ พฤศจิกายน ๒๕๘๐ ให้เก็บค่าธรรมเนียม     
เดือนละ ..51........ บาท     

46/3)นับแต่ 17 พฤศจิกายน... 
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                ๓) นับแต่ ๑๗ พฤศจิกายน ๒๕๘๐ เป็นต้นไป ให้เก็บค่าธรรมเนียมเดือนละ ...66............. บาท 
(ข) กรณีมีปริมาณมูลฝอยต่อเดือนเกิน ๑๒๐ กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์เมตร       

ให้เก็บค่าธรรมเนียมตาม (ก) สำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที ่ไม่เกิน ๑๒๐ กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิ ตร หรือ ๐.๖      
ลูกบาศก์เมตร และสำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่เกิน ๑๒๐ กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์เมตร           
ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ ๑๒๐ กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์เมตร โดยให้เก็บค่าธรรมเนียม                 
หน่วยละ ....30........ บาท 

(ค) กรณีมีปริมาณมูลฝอยต่อเดือนเกิน ๓,๖๐๐ กิโลกรัม หรือ ๑๘,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑๘ ลูกบาศก์ 
เมตร เก็บค่าธรรมเนียมตาม (ข) สำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่ไม่เกิน ๓ ,๖๐๐ กิโลกรัม หรือ ๑๘,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑๘ 
ลูกบาศก์เมตร และสำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่เกิน ๓,๖๐๐ กิโลกรัม หรือ ๑๘,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑๘ ลูกบาศก์เมตร 
ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ ๑๒๐ กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์เมตร  ค่าธรรมเนียมหน่วยละ 
..100........บาท 
          (๒) การกำจัดมูลฝอย เป็นรายเดือน 
                   (ก) กรณีมีปริมาณมูลฝอยต่อเดือนไม่เกิน ๑๒๐ กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์เมตร    
ให้เก็บค่าธรรมเนียมในอัตราค่าธรรมเนียม ดังต่อไปนี้ 
 ๑) นับแต่วันที่ ๑๗ พฤศจิกายน ๒๕๖๘ จนถึงวันที่ ๑๖ พฤศจิกายน ๒๕๗๔ ให้เก็บค่าธรรมเนียม
เดือนละ ...20 บาท 
 ๒) นับแต่วันที่ ๑๗ พฤศจิกายน ๒๕๗๔ จนถึงวันที่ ๑๖ พฤศจิกายน ๒๕๘๐ ให้เก็บค่าธรรมเนียม
เดือนละ ....51 บาท 
 ๓) นับแต่ ๑๗ พฤศจิกายน ๒๕๘๐ เป็นต้นไป ให้เก็บค่าธรรมเนียมเดือนละ .....61......บาท 

      (ข) กรณีมีปริมาณมูลฝอยต่อเดือนเกิน ๑๒๐ กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์เมตร ให้เก็บ 
ค่าธรรมเนียมตาม (ก) สำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่ไม่เกิน ๑๒๐ กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖  ลูกบาศก์เมตร 
และสำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่เกิน ๑๒๐ กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์เมตร  ให้คิดเป็นหน่วย    
หน่วยละ ๑๒๐ กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ 0.๖ ลูกบาศก์เมตร โดยให้เก็บค่าธรรมเนียมหน่วยละ .20.. บาท 

      (ค) กรณีมีปริมาณมูลฝอยต่อเดือนเกิน ๓,๖๐๐ กิโลกรัม หรือ ๑๘,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑๘ ลูกบาศก์เมตร 
ให้เก็บค่าธรรมเนียมตาม (ข) สำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่ไม่เกิน ๓ ,๖๐๐ กิโลกรัม หรือ ๑๘ ,๐๐๐ ลิตร หรือ          
๑๘ ลูกบาศก์เมตร และสำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่เกิน ๓ ,๖๐๐ กิโลกรัม หรือ ๑๘,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑๘ ลูกบาศก์
เมตร ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ ๑๒๐ กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์เมตร โดยให้เก็บ  ค่าธรรมเนียม
หน่วยละ ...50......บาท 

(๓) การเก็บและขนมูลฝอย หรือการกำจัดมูลฝอย เป็นรายครั้ง 
       (ก) การเก็บและขนมูลฝอยต่อครั้ง ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ ๑๒๐ กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร  หรือ    

๐.๖ ลูกบาศก์เมตร และให้เก็บค่าธรรมเนียมหน่วยละ ....100........ บาท 
      (ข) กรณีมีปริมาณมูลฝอยที่เก็บและขนต่อครั ้งเกิน ๒๔๐ กิโลกรัม หรือ ๑ ,๒๐๐ ลิตร หรือ ๑.๒ 

ลูกกบาศก์เมตร ให้เก็บค่าธรรมเนียมตาม (ก) สำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่ไม่เกิน ๒๔๐ กิโลกรัม   หรือ ๑,๒00 ลิตร 
หรือ ๑.๒ ลูกกบาศก์เมตร และสำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่เกิน ๒๔๐ กิโลกรัม หรือ ๑ ,๒00 ลิตร ๑.๒ ลูกกบาศก์
เมตร ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ ๒๔๐ กิโลกรัม หรือ ๑,๒๐๐ ลิตร หรือ ๑.๒ ลูกบาศก์เมตร โดยให้เก็บค่าธรรมเนยีม
หน่วยละ ....100........บาท 

 
47/(ค)การกำจัดมูลฝอยต่อคร้ัง... 
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     (ค) การกำจัดมูลฝอยต่อครั ้ง ให้ค ิดเป็นหน่วย หน่วยละ ๑2๐ กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ             
๐.๖ ลูกบาศก์เมตร และให้เก็บค่าธรรมเนียมหน่วยละ .....100.........บาท 

   (ง) กรณีมีปริมาณมูลฝอยที่กำจัดต่อครั้งเกิน ๒๔๐ กิโลกรัม หรือ ๑ ,๒๐๐ ลิตร หรือ ๑.๒ ลูกบาศก์เมตร   
ให้เก็บค่าธรรมเนียมตาม (ค) สำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่ไม่เกิน ๒๔๐ กิโลกรัม หรือ 1,๒๐๐ ลิตร หรือ ๑.๒ 
ลูกบาศก์เมตร และสำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่เกิน 2๔๐ กิโลกรัม หรือ ๑,๒๐๐ ลิตร หรือ ๑.๒ ลูกบาศก์เมตร     
ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ ๒๔๐ กิโลกรัม หรือ ๑,๒๐๐ ลิตร หรือ ๑.๒ ลูกบาศก์เมตร โดยให้เก็บค่าธรรมเนียมหนว่ย
ละ..100.......บาท 

(๔) การเก็บและขนสิ่งปฏิกูล หรือการกำจัดสิ่งปฏิกูล เป็นรายครั้ง 
     (ก) การเก็บและขนสิ่งปฏิกูลต่อครั้ง ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ ๕๐๐ ลิตร หรือ ๐.๕ ลูกบาศก์เมตร      

และให้เก็บค่าธรรมเนียมหน่วยละ ..100.........บาท 
     (ข) กรณีมีปริมาณสิ่งปฏิกูลที ่เก็บและขนต่อครั ้งเกิน ๑ ,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑ ลูกบาศก์เมตร ให้เก็บ

ค่าธรรมเนียมตาม (ก) สำหรับปริมาณสิ่งปฏิกูลส่วนที่ไม่เกิน ๑,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑ ลูกบาศก์เมตร และสำหรับปริมาณ
ปฏิกูลส่วนที่เกิน ๑,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑ ลูกบาศก์เมตร ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ ๑ ,๐๐๐ ลิตรหรือ ๑        ลูกบาศก์
เมตร โดยให้เก็บค่าธรรมเนียมหน่วยละ .....150....... บาท 

     (ค) การกำจัดสิ่งปฏิกูลต่อครั้ง ใด้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ ๕๐๐ ลิตร หรือ 0.๕ ลูกบาศก์เมตร และให้เก็บ
ค่าธรรมเนียมหน่วยละ ....100........บาท 

     (ง) กรณีมีปริมาณสิ่งปฏิกูลที่กำจัดต่อครั้งเกิน ๑,๐๐๐ ลิตร หรือ 1 ลูกบาศก์เมตร ให้เก็บค่าธรรมเนียม
ตาม (ค) สำหรับปริมาณสิ่งปฏิกูลส่วนที่ไม่เกิน ๑,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑ ลูกบาศก์เมตร และสำหรับริมาณสิ่งปฏิกลูส่วนที่
เกิน ๑,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑ ลูกบาศก์เมตร ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ ๑ ,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑ ลูกบาศก์เมตร โดยให้เก็บ
ค่าธรรมเนียมหน่วยละ .....150......บาท 

(๕) กรณีท่ีคำนวณปริมาณสิ่งปฏิกูลและมูลฝอยแล้ว เศษไม่เกินกึ่งหนึ่งของหน่วยตามที่กำหนดใน (๑) ถึง (๔) 
ให้คิดเป็นครึ่งหน่วย เศษเกินก่ึงหนึ่งของหน่วยตามที่กำหนดใน (๑) ถึง (๔) ให้คิดเป็นหนึ่งหน่วย 

 
ข้อ 6 ให้เก็บค่าธรรมเนียมการกำจัดมูลฝอยเป็นรายเดือนและรายครั้งตาม ข้อ 5  แล้วแต่กรณี ในอัตรากึ่ง

ของอัตราค่าธรรมเนียมที่กำหนดไว้ กรณีท่ีเจ้าของหรือผู้ครอบครองอาคารหรือสถานที่สามารถคัดแยกมูลฝอย ทั้งหมด
ที่มีอยู่ได้ตามประเภทของมูลฝอยในเดือนหรือหรือครั้งที่มีการเก็บและขนมูลฝอย ดังต่อไปนี้ 

(๑) มูลฝอยทั่วไป มีการแยกบรรจุในภาชนะรองรับหรือถุงบรรจุโดยปิดปากถุงให้มิดชิดเพื่อส่งกำจัดอย่างถูก
วิธีต่อไป 

(๒) มูลฝอยอินทรีย์ มีการเข้าร่วมโครงการหรือกิจกรรมคัดแยกมูลฝอยอินทรีย์ เช่น โครงการถังขยะเปียกลด
โลกร้อน จัดทำปุยหมัก หรือนำไปเลี้ยงสัตว์ในครัวเรือน หรือแยกบรรจุในภาชนะรองรับหรือถุงบรรจุโดยปิดปากถุงให้
มิดชิดเพื่อส่งกำจัดอย่างถูกวิธีต่อไป 

(3)มูลฝอยนำกลับมาใช้ใหม่ มีการเข้าร่วมโครงการหรือกิจกรรมคัดแยกมูลฝอยนำกลั บมาใช้ใหม่ เช่น 
ธนาคารขยะ (recyclable waste bank) ผ้าป่าขยะ หรือแยกบรรจุในภาชนะรองรับหรือถุงบรรจุ โดยปิดปากถุงให้
มิดชิดเพื่อจัดการอย่างถูกวิธีต่อไป 

(๔) มูลฝอยที่เป็นพิษหรืออันตราย มีการแยกบรรจุในภาชนะรองรับหรือถุงบรรจุโดยปิดปากถุงให้มิดชิดเพ่ือ
ส่งกำจัดอย่างถูกวิธีต่อไป 

(๕) มูลฝอยติดเชื้อ มีการแยกบรรจุในภาชนะรองรับหรือถุงบรรจุโดยปิดปากถุงให้มิดชิดเพ่ือส่งกำจัดอย่างถูก
วิธีต่อไป 

 
48/กรณีที่อาคารหรือสถานที่... 
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กรณีที่อาคารหรือสถานที่ใดไม่มีมูลฝอยประเภทใดตามวรรคหนึ่ง ให้ถือว่าเจ้าของหรือผู้ครอบครองอาคาร
หรือสถานที่ได้มีการคัดแยกมูลฝอยประเภทนั้นแล้ว 

ข้อ ๗ ให้ยกเว้นค่าธรรมเนียมการเก็บ ขน และกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอยเป็นรายเดือน และรายครั้ง ตามข้อ 
๕ แล้วแต่กรณี ให้แก่เจ้าของหรือผู้ครอบครองอาคารหรือสถานที่ซึ่งอยู่ในพื้นที่ตามประกาศเขตพื้นที่ประสบสาธารณ
ภัย เฉพาะกรณีสาธารณภัยที่เกิดจากธรรมชาติ ตั้งแต่วันที่มีการประกาศเขตพื้นที่ประสบธารณภัยจนถึงวันที่มีการ
ประกาศวันสิ้นสุดสาธารณภัย ทั้งนี้ กรณีท่ีระยะเวลาที่เกิดสาธารณภัยไม่ครบเดือนให้ปัดเป็นหนึ่งเดือน 

ข้อ ๘ ผู้ใดฝ่าฝืนหรือไม่ปฏิบัติตามเทศบัญญัตินี ้ ต้องระวางโทษตามที่กำหนดไว้ในบทกำหนดโทษแห่ง
พระราชบัญญัติรักษาความสะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง พ.ศ.๒๕๓๕ 

ข้อ ๙ บรรดาเทศบัญญัติ ประกาศ ระเบียบ หรือคำสั่งอ่ืนใดในส่วนที่กำหนดไว้แล้วในเทศบัญญัตินี้ หรือซึ่งขัด
หรือแย้งกับเทศบัญญัตินี้ให้ใช้เทศบัญญัตินี้แทน 

ข้อ ๑๐ ให้นายกเทศมนตรีตำบลบ้านเดื่อ เป็นผู้รักษาการตามเทศบัญญัตินี้ 
                         -กรุณายกมือขึ้นครับ   
ที่ประชุม             -เห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ  

                          เรื่อง อัตราค่าธรรมเนียมและยกเว้นค่าธรรมเนียมเกี่ยวกับการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ.  
                          2568 จำนวน 11 เสียง , งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล ประธานสภาฯ) 

ระเบียบวาระท่ี 6  เรื่องอ่ืนๆ  
นายสุเทพ ผลกุศล  -เชิญสมาชิกสภเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ เสนอเรื่องอ่ืนๆ ครับ 
ประธานสภาฯ  
นายประเทือง ธรรมโชติ -เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ ขอนำเรียนเรื่องการจัดโครงการจังหวัดเคลื่อนที่ ปีนี้จุด 
นายกเทศมนตรีฯ          ดำเนินการจะเป็นตำบลบ้านเดื่อ ซึ่งกำหนดการคร่าวๆ จะเป็นวันที่ 21 มกราคม 2568  
                               โดยผู้ว่าราชการจังหวัดชัยภูมิ สถานที่ดำเนินการน่าจะเป็นโรงเรียนบ้านหนองแต้ราษฎร์ 
                               สามัคคีวิทยา ซึ่งในการลงพ้ืนที่ของผู้ว่าราชการจังหวัดชัยภูมิจะมีงบพัฒนาจังหวัดมาให้เป็น 
                               งบประมาณการขุดลอกลำห้วย ซึ่งต้องมีการพิจารณาตามความจำเป็นและตามสภาพพ้ืนที่ที่ 
                               มีอีกครั้งในปีงบประมาณ พ.ศ.2569  
           -วันพรุ่งนี้ วันที่ 8 กรกฎาคม 2568 เชิญสมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านเดื่อร่วมพิธีรับพัดยศ 
                               ของท่านพระครูสุวรรณ กิตติรังสี รองเจ้าคณะอำเภอเกษตรสมบูรณ์ เวลา 08.00 น. ที่วัด 
                               โพธิ์ศรีบ้านเดื่อ เพ่ืออัญเชิญพัดยศและใบตราตั้งไปยังวัดบ้านบึงมะนาว การแต่งกายชุดปกติ 
                               ขาว หรือชุดสุภาพครับ 
นายบุญส่ง คำภิระ        -เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ผมมีเรื่องฝากท่านประธานสภาฯ ไปยังท่าน 
สมาชิกสภาฯ               นายกเทศมนตรีตำบลบ้านเดื่อ เรื่องที่เคยร้องขอให้เทศบาลส่งเจ้าหน้าที่ออกไปตัดแต่งก่ิงไม้ 
                               ริมทางเนื่องจากเกิดการผุของไม้เกรงว่าจะตกทับบ้านเรือน หรือสายไฟฟ้า จะมีแนวทางใน 
                               การแก้ไขปัญหาอย่างไรดีช่วยดำเนินการประสานงานส่วนที่เกี่ยวข้องเพ่ิมเติมให้ได้หรือไม่ 
                               ครับ  
นายเดวิด อันแสนลา     -เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ผมมีเรื่องจะฝากท่านประธานสภาฯ ไปยังคณะผู้บริหาร 
สมาชิกสภาฯ               เทศบาลตำบลบ้านเดื่อ ดังนี้ครับ  
            1)เรื่องขอบเขตที่สาธารณประโยชน์ เช่น อ่างเก็บน้ำวังตะพาม บ้านโนนสวรรค์ ตอนนี้จะมี 
                                  ที่ของเอกชนที่กำลังปรับเกรดที่อยู่ในตอนนี้ แต่มีผู้เฒ่าผู้แก่ภายในหมู่บ้านที่ท่านอาศัยอยู่ 
                                  ก่อนได้มาท้วงติง ว่าตรงนี้เป็นที่สาธารณประโยชน์เดิม แต่ตอนนี้กลับมีการปรับที่เป็นที่ 
 

49/ส่วนบุคคล ออกเอกสารสิทธิ์... 
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                                  ส่วนบุคคล ออกเอกสารสิทธิ์เป็นที่ส่วนบุคคลได้ มีข้อเท็จจริงประการใด อยากให้ทาง 
                                  คณะผู้บริหารช่วยลงไปดูหน่อย  หรือประสานส่วนที่เกี่ยวข้องว่าที่เป็นไปเป็นมาอย่างไร  
                                  ขอบเขตที่สาธารณะจริงๆถึงจุดไหน และอยากให้ดำเนินการทำเป็นถนนเพื่อกั้นขอบเขตที่  
                                  สาธารณะให้ชัดเจนครับ เอกสารสิทธิ์ที่ดังกล่าวเป็นที่ส่วนบุคคลหรือที่สาธารณะอย่างไร 
             2)เรื่องจังหวัดเคลื่อนที่ อยากเรียนเพ่ิมเติมหากงบประมาณจากงบพัฒนาจังหวัดชัยภูมิ 
                                   ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีตำบลบ้านเดื่อได้กล่าวมากรณีผู้ว่าราชการจังหวัดจะออกพ้ืนที่ 
                                   โครงการจังหวัดเคลื่อนที่ อยากเสนอหากมีงบประมาณในการขุดลอกที่ไหนสักแห่งนั้น 
                                   อยากให้มีการเสนอโครงการและดำเนินการในพ้ืนที่ทั้งเขต 1 และ เขต 2 เขตละหนึ่ง 
                                   โครงการ ขอบคุณครับ  
                               3)ขอฝากเรื่องสุขภัณฑ์ในห้องน้ำเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ อยากให้ปรับปรุงเปลี่ยนแปลง 
                                  บางจุดก็ชำรุดอยากเสนอให้แก้ไขให้สวยงามสะดวกใช้เป็นหน้าเป็นตาของเทศบาลเรา  
                                  และเรื่องระบบน้ำอยากให้แก้ไขให้ใช้ระบบกรองหินปูน อยากให้ปรับปรุงเปลี่ยนแปลง 
                                  ครับ  
นายสมัคร คงโนนกอก     -เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ผมมีเรื่องจะฝากท่านประธานสภาฯ ไปยังคณะผู้บริหาร 
สมาชิกสภาฯ เขต 2        เรื่อง อยากให้ คณะผู้บริหาร รวมทั้งท่านนิติกรฝ่ายกฎหมาย และส่วนที่เกี่ยวข้องได้ลงพื้นที่ 
                                อ่างเก็บน้ำวังตะพาม บ้านโนนสวรรค์ หมู่ที่ 13 กรณีท่ี ท่านสมาชิกสภาได้กล่าวถึงเม่ือ  
                                สักครู่ เพราะผมก็เคยรู้มาก่อน ว่าที่บริเวณหน้าอ่างเดิมเป็นที่สาธารณะมาก่อนแต่ปัจจุบันมี 
                                เอกชนเข้าไปทำการปรับพ้ืนที่เป็นที่ส่วนบุคคล ไปออกเอกสารสิทธิครอบครอง ซึ่งผมเองก็ 
                                ให้คำตอบหรือชี้แนะอะไรไม่ได้จึงอยากเสนอให้คณะผู้บริหารนำเจ้าหน้าที่ส่วนที่เกี่ยวข้อง 
                                ช่วยตรวจสอบในส่วนนี้ครับ  
   -ขอชมเชยเรื่องที่เคยแจ้งมาเรื่องการเปลี่ยนไฟฟ้าส่องสว่างให้ต้องขอขอบคุณคณะผู้บริหาร 
                                 และเจ้าหน้าที่ที่เก่ียวข้องมากๆครับ 
   -ไฟส่องสว่างถนนบางจุดที่ไม่มี อยากให้ดำเนินการให้ครบ คือ จุดศาลาประชาคมบ้านน้อย 
                                พัฒนา หมู่ 12 ขอฝากไปยังคณะผู้บริหารดำเนินการให้เพิ่มเติมครับ 
นายสำอางค์  นามกุล     -เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ผมมีเรื่องจะฝากท่านประธานสภาฯ ไปยังคณะผู้บริหาร 
สมาชิกสภาฯ เขต 1      เรื่อง การจัดทำร่างเทศบัญญัติได้ลงในแต่ละหมู่บ้าน เพื่อนำข้อมูลพื้นที่สำหรับบรรจุ 

                               เข้าไปในเทศบัญญัติงบประมาณ พ.ศ.2568 ได้ยินว่าเขต 2 ลงพืน้ที่หาข้อมูลแล้ว  

                               แต่เขต 1 ยังไม่ลงพื้นที่อยากใหค้ณะผู้บริหารแจ้งสมาชิกสภาเขตนั้นๆ เข้าร่วมประชุม 

                               ด้วยครับ  

นายสมสันต์  โคตรโนนกอก -เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ผมมีเรื่องจะฝากท่านประธานสภาฯ ไปยังคณะ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1         ผู้บริหาร ผมขอเสนอเรื่องอ่ืนๆ ดังนี้ครับ  
                                 1)เรื่องของใช้ภายในเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ เช่น เครื่องกระจายเสียงที่สามารถ 
                                    ประกาศประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสารกิจกรรมต่างๆ ของเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ  
                                    อยากให้ติดเครื่องขยายเสียงประชาสัมพันธ์ ในรถยนต์ส่วนกลางของเทศบาล 
                                    ตำบลบ้านเดื่อ จะได้สะดวกรวดเร็วครับ 
     2)อยากให้ตั้งงบประมาณจัดซื้อ โต๊ะเก้าอ้ีสำหรับใช้ในการทำกิจกรรม โครงการ 
                                    ต่างๆ ของเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ ไม่อยากให้ไปยืมตามหมู่บ้านหรือท่ีอ่ืนครับ  
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นายธนากร มิรินทร์      -เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ผมมีเรื่องจะฝากท่านประธานสภาฯ ไปยังกองช่างเทศบาล  
สมาชิกสภาฯ เขต 1      อยากคุยเกี่ยวช่างผู้ควบคุมงาน ผมมีโอกาสไปดูงานจุดบ้านนายจีระศักดิ์ ดามะนาว เนื่องจาก 
                              มีคนแจ้งว่าของวัสดุที่ส่งมาหน้างานที่ดำเนินการไม่ตรงสเปกส์ ผมได้ออกไปดูร่วมกับท่าน  
                              สท.เดวิด อันแสนลา เป็นเหล็ก ในสัญญาจ้างเป็นเหล็กขนาด 6 หุน แต่ที่ส่งมาเป็นขนาด 4  
                              หุน ผมอยากให้เน้นตรวจสอบด้วยครับเรื่องนี้ด้วยครับ 
นายประเทือง ธรรมโชติ -เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ผมขอตอบข้อซักถามของท่านสมาชิกสภาได้ถาม 
นายกเทศมนตรีฯ    มาครับ 
                                  1)เรื่องการตัดต้นไม้ยืนต้น หรือต้นไม่ต่างๆ ที่ปกคลุมบ้านเรือนที่เกินศักยภาพของ 
                                     ประชาชน หรือเกินศักยภาพของเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ เนื่องจากอาจจะกีดขวางสาย 
                                     ไฟฟ้าแรงสูงซึ่งเทศบาลตำบลบ้านเดื่อเองไม่มีเครื่องมือหรือ และความเชี่ยวชาญในการ 
                                     ดำเนินการได้ เบื้องต้นผมได้แจ้งไปยังการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคแล้ว แต่ยังไม่ถึงคิวของ 
                                     เทศบาลตำบลบ้านเดื่อ ต้องรอคิวก่อนครับ 
      2)เรื่องเขตที่สาธารณะห้วยตะพาม บ้านโนนสวรรค์ ผมเคยมีโอกาสไปดูที่สาธารณะโนน 
                                     สาวเอ้โนนหินตั้ง และได้มีโอกาสดีแผนที่สาธารณะที่แปลงนี้ ทั้งหมด 40 หรือ 70 ไร่  
                                     ผมก็ไม่แน่ใจ ตั้งแต่ทางโค้งบ้านโนนวรรค์ตรงโรงเรียนบ้านเดื่อวิทยาเดิม ไปถึงท่ีพัก 
                                     สงฆ์ ทางทิศตะวันตกจะเป็นที่ติดที่เอกชนจากอำเภอหนองบัวแดง ด้านล่างจะติดริม 
                                     อ่างซึ่งเป็นพ้ืนที่ของชาวบ้านจับจอง ผมก็เคยสงสัย และยังไม่มีประชาชนหรือบุคคล 
                                     ร้องขอให้เข้าตรวจสอบแต่อย่างใด เรื่องเลยเงียบไป พึ่งได้รับทราบข้อเท็จจริงจากท่าน 
                                     สมาชิกสภาในวันนี้ ปกติแล้วหากแนวเขตพ้ืนที่เป็นที่สาธารณะแล้วยากมากท่ีจะเข้า  
                                     รุกล้ำ หากมีการชี้แนวเขตออกเอกสารสิทธิของที่สาธารณะออกมาก็จะขัดไม่ได้นะครับ  
       3)เรื่องการลงพ้ืนที่สำรวจพื้นที่เพ่ือบรรจุโครงการไว้ในเทศบัญญัติ จะมีงบประมาณ 
                                      สำหรับดำเนินการ ประมาณห้าล้านบาท คาดว่าจะทำโครงการขยายพื้นที่เขตไฟฟ้า  
                                      ประมาณ 3 ล้าน เหลืออีก 2 ล้านอาจจะเป็นโครงการถนน คสล. เขตละ 1 เส้นทาง  
                                      ที่เหลือเป็นงบสำหรับจ้างรถเกรดบดอัดถนนดินลูกรัง ถ้าจะให้งบประมาณในเทศ 
                                      บัญญัติครบทุกหมู่บ้านคงไม่พอ แต่ได้ดำเนินการในงบการจ่ายขาดเงินสะสมซึ่งได ้
                                      ดำเนินการไปหลายโครงการทุกหมู่บ้าน ครับ  
                 4)เรื่องการจัดซื้อโต๊ะเก้าอ้ี เมื่ออาทิตย์ที่ผ่านมาได้พูดคุยในที่ประชุมคณะผู้บริหารก็จะ 
                                       บรรจุเรื่องนี้เข้าไปในเทศบัญญัติด้วยนะครับ ซึ่งเดิมท่ีทำการจัดซื้อมาก็มีชำรุดบ้าง  
                                       หายบ้าง ต่อไปก็จะดำเนินการจัดซื้อจัดจ้างใหม่ และห้องประชุมแห่งนี้ก็จะมีการ 
                                       ติดตั้งจอ LED ด้วยเพื่อรองรับการประชุมต่างๆ ของเทศบาล และในส่วนการจัดซื้อ  
                                       โต๊ะห้องประชุมได้ตั้งงบประมาณไว้ในปีงบประมาณ พ.ศ 2568 แล้ว จะดำเนินการ 
                                       จัดซื้อในปีงบประมาณนี้ครับ  
       5)เรื่องถนนตรงจุดหน้าศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเข้าบ้านนาสีดา หมู่ 8 อยากใช้งบประมาณ 
                                      ประจำปีดำเนินการแก้ไขปัญหาจุดนี้คงต้องรอให้ผ่านหน้าฝนไปก่อนค่อยดำเนินการ 
                                      ครับ  
       6)เรื่องไฟฟ้าส่องสว่างในจุดที่ไม่มีให้ทำหนังสือขอเข้ามาที่เทศบาลได้เลยนะครับ เพ่ือจะ 
                                      ได้ดำเนินการเพิ่มเติม หรือขยายเพ่ิมเติมให้ครอบคลุมนะครับ  
       7)เรื่อง รถ EMS จะดำเนินการหาแนวทางในการจัดหารถ EMS เพ่ิมอีกในอนาคต 
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       8)เรื่องห้องน้ำเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ ในสี่ปีที่ผ่านมาคณะผู้บริหารเองก็พยายามที่จะ 
                                      ปรับปรุงเปลี่ยนแปลงและพัฒนาทั้งในพ้ืนที่ชุมชนหรือพ้ืนที่ในอาคารสำนักงาน 
                                      เทศบาลเอง ก็พยายามที่จะแบ่งการดำเนินการแก้ไขปรับปรุงทั้งในสำนักงานด้วยเพื่อ 
                                      ยกระดับการบริการ หรือความเป็นอยู่ของประชาชนด้วย ในองค์กรเองด้วยหากจะนำ 
                                      งบประมาณไปทำอย่างใดอย่างหนึ่งเลย คงไม่ได้ ก็จะพยายามให้ค่อยเป็นค่อยไปก็จะ 
                                      พยายามพัฒนาให้เต็มที่ครับ  
นายมาโนช หอมวงศ์    -เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ในเบื้องต้นต้องขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบล. 
ผอ.กองช่าง รก.           บ้านเดื่อทุกท่านที่ช่วยกันสอดส่อง ตรวจสอบในการดำเนินการก่อสร้างโครงการต่างๆของ 
ปลัดเทศบาล               เทศบาลช่วยกัน ขอน้อมรับในคำแนะนำ และจะเพ่ิมความระมัดระวังเพ่ิมข้ึนครับ  
นายจำนงค์ มณีจันทร์   -เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ต้องขอบคุณท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านเดื่อที่ช่วย 
รองนายกเทศมนตรี      เข้าไปดูการดำเนินการก่องสร้างถนน คสล.บ้านจมื่น ผมเองก็เข้าไปดูการดำเนินการมาเช่นกัน   
                             ผมได้สั่งผู้รับจ้างให้เปลี่ยนเหล็กไวเมตมาทั้งหมดแล้ว ก่อนเทคอนกรีต ครับ  
นายธารินทร์ งาหัตถี    -เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ขอนำเรียนเพิ่มเติมในส่วนงานที่รับผิดชอบ 
ผอ.กองสาธารณสุขฯ     1)ได้รับหนังสือแจ้งจากท้องถิ่นอำเภอว่าการปกครองท้องถิ่นจังหวัดจะจะลงพ้ืนที่สอบทาน 
                                 การดำเนินการจัดทำขยะเปียกลดโลกร้อนภายในเดือนกรกฎาคม 2568 นี้ กองสารณสุข 
                                 เองได้จัดทำทะเบียนครัวเรือนและใบสมัครสมาชิกครัวเรือนทำถังขยะเปียกลดโลกร้อน  
                                 ต้องทำให้ได้ 100 % กำลังดำเร่งดำเนินการและจะได้เรียนเชิญท่านผู้นำชุมชน อสม. เข้า 
                                 มาประชุมเพ่ือทบทวนการดำเนินการอีกครั้งครับ  
            2)ขอเสนอในการดำเนินการซ่อมแซมถนน คสล.หรือถนนภายในหมู่บ้านต่างๆ อยากให้ 
                                  ดำเนินการเป็นถนนแอสฟัลท์ติกทุกสายให้เป็นแนวทางเดียวกันเพราะจะคงทนกว่าครับ 
                              2)เรื่องสิ่งของที่ท่านสมาชิกสภาได้แนะนำเรื่องการจัดซื้อสิ่งของเครื่องใช้ โต๊ะเก้าอี้ 

                                 หรอือื่นๆ ที่จำเป็นต้องใช้ในเทศบาล ก็ยังมวีัสดุ ครุณภัณฑ์ที่ยังขาด ไม่เพียงพอต่อ 

                                 การใชง้าน เทศบาลตำบลบ้านเดื่อก็ได้ดำเนินการจัดหา จัดซื้อหลายๆอย่างไปแล้ว  

                                 เช่น จอโปรเจ็คเตอร์ ก็ดำเนินการจัดซือ้แล้ว โอกาสต่อไปก็จะดำเนินการตดิตั้งจอ  

                                 LED ขนาด 2x3 เมตร ณ ห้องประชุมตรงนีแ้ละ หอ้งประชุมด้านหนา้พร้อมเครื่อง 

                                 เสียง เพื่อรองรับการประชุมสัมมนาของเทศบาลตำบลบ้านเดื่อให้สะดวกมากยิ่งขึ้น 

   3)การจัดซือ้รถบรรทุกขยะได้ดำเนนิการจัดซือ้ไปแล้ว คณะกรรมการแจง้ไปยังผู้ 

                                  รับจ้างว่าจะเข้าไปดูที่โรงงาน ประสานไปแล้ว ผลเป็นประการใดจะแจง้ให้ทราบอีก 

                                   ครั้งครับ 

               4)เรื่องการดำเนินการเกี่ยวกับงาน EMS ก็มีประเด็นที่ได้เรียนท่านนายกให้รับทราบ 

                                     ปัญหาเนื่องจากรถ EMS มีน้อยคัน ประกอบกับพืน้ที่บริการเทศบาลตำบลบ้าน 

                                     เดื่อมปีระชากรผู้ใช้บริการจำนวนมาก ถ้าประชาชนมคีวามตอ้งการใช้รถ EMS  

                                     ให้ประสานจองมายังเทศบาลตำบลบ้านเดื่อล่วงหน้าก่อนครับ  

      6)เรื่องโรงเรียนผู้สูงอายุ ตอนนี้เทศบาลตำบลบ้านเดื่อมโีรงเรียนผูสู้งอายุทั้งสิน้ 4  

                                     แห่ง คือ วัดแสงสว่างบ้านนาสีดา  วัดมุจรินทร์บ้านหนองแต ้ วัดโพธิ์ศรบี้านเดื่อ  

 

52/และวัดสระแก้วบา้นหนองบัว... 
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                                     และวัดสระแก้วบ้านหนองบัว ปีนี้มงีบประมาณของ สปสช.ส่วนหนึ่งไปสนับสนุน 

                                     ให้ดำเนินการ แห่งละ 20,000 บาท และมีโครงการวัดสายตาประกอบแว่นให้ 

                                     ด้วยประมาณเดือนหน้าจะได้ลงออกวัดสายตาประกอบแว่นและจะได้เชิญทุก 

                                     ท่านไปร่วมกิจกรรมด้วยครับ  

นายสุเทพ   ผลกุศล   -ขอบคุณท่านนายกที่ตอบข้อซักถามของสมาชิกสภาทุกท่าน ที่ฝากไปยังท่านคณะ 

ประธานสภาฯ             ผูบ้ริหารหรอืผูท้ี่เกี่ยวข้องครับ  

          -มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะเสนอเรื่องอื่นๆ อีกหรอืไม่ หากไม่มผีมขอปิดการประชุมครับ 

                            -ปิดประชุม เวลา 16.00 น. 

 

(ลงช่ือ)   ขวัญเรอืน ตาปราบ  ผูจ้ดบันทึกการประชุม 

                                                                  (นางสาวขวัญเรอืน  ตาปราบ)     

                เลขนุการสภาเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ 
 

(ลงช่ือ) สมสันต์  โคตรโนนกอก ประธานกรรมการ (ลงช่ือ)  สมัคร  คงโนนกอก  กรรมการ 

      (นายสมสันต์  โคตรโนนกอก)           (นายสมัคร  คงโนนกอก) 

       สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1                                      สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 

 

(ลงช่ือ ) รัตนาภรณ์ อินทร์ชำนาญ กรรมการ           (ลงชื่อ)  อุดร  ภริมย์ไกรภักดิ์ กรรมการ 

    (นางสาวรัตนาภรณ์  อินทร์ชำนาญ)            (นายอุดร  ภิรมย์ไกรภักดิ์) 

         สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2                                      สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

      (ลงช่ือ)  สุเทพ ผลกุศล  ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

       (นายสุเทพ   ผลกุศล)2      

         ประธานสภาเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ 

 

 

 

 


